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II lesz?
Békéről beszélni korai, a harcznak 

minden áron való folytatásáról de- 
klamálni pedig bűnös könnyelműség. 
Hogy mi lesz hát a közeli jövendő­
ben, azt épeszű ember alig tudja 
ma megmondani. Akadnak ugyan ma 
is madár-jósok, akik a szárnyasok 
repüléséből, a csuszó-mászó férgek­
nek minden megnyilatkozásából tud­
nak nagyképü jövendöléseket mon­
dani, az azonban, aki a könnyenhivő 
fantáziákat le b uniókkal és kétségbe­
esett színekkel csiklandozza, rossz 
szolgálatot tesz a nemzet ügyének. 
Ha a nemzet maga nyugodt, ember­
fiának nincsen joga nyugalmas mél­
tóságából felriasztani. Elvégre is a 
nemzet nem vonu t ki ellcntálló küz­
delmének szüna-várából, nem adta 
fel a harezot, nem tette le fegyverét 
s eddig mindé-sze csak annyi tör­
tént, hogy a bécsi hatalom kirendelt­
sége, minden valószínűség szerint leg­
felsőbb: parancsra, beszüntette a nem­
zeti ellentállás letörésére irányzott 
törvénytelen támadásait. S ezért ugyan 
senkinek nincs oka kétségbeesni.

Várjon leiiát a nemzet türelemmel 
és bízzon meg vezéreiben. Az ellen­
zéki pártok bizalmából alakult meg a 
vezérlő-bizottság, a koalicziős pártok 
tehát bizzanait meg választott vezé­
reikben és' a nemzet bízzon meg kép­
viselőiben. Mi sem könnyebb, mint 
egy becsületes kibontakozási türek 
vést meghiúsítani s a jelen viszonyok 
között, mikor a király és a nemzet 
közötti ellentétek a legszélsőbb pólu­
son mozognak, valóban legnehezebb 
a bőkés megoldás. A míg azonban a 
királyi üzenet tartalmát nyilváno­
san nem publikálják, addig a nemzet 
ne válaszoljon arra veszedelmes hipo­
tézisek alapján. Aki a minden áron való 
harezot akarja, azt (egyházba keli vinni,

mánkodik, az gyáva is nyomorult is. 
De ne akarjon senkise jobb függet­
lenségi lenni Kossuth Lajos fiánál, 
Kossuth Ferencznél, ne szeresse 
senki jobban az alkotmányt gróf An- 
drássy Gyulánál s az ellentállásban 
ne legyen szivósabb és makacsabb 
senki gróf Apponyi Albertnál. Akik 
eredményesen vezették a harczol, a 
kik emberfeletti agitáczióval az egész 
országot a nemzeti ellentállás tábo­
rába vitték s akik állandóan a ma­
gyar nép literén tartják a kezüket, 
azok tudják, hogy mikor érkezik cl 
az az idő, mikor a nemzetnek al­
kuba lehet bocsátkozni a törvényho­
zás másik faktorával s mik azok a 
feltételek, melyek mellett megegyezés 
jöhet létre.

A nemzet vezéreit mi csak arról bizto­
síthatjuk, hogy az ellentálló küzdelem 
a perifériákon nem gyöngült. Vala­
hányszor a törvénytelen kormány 
küzdelmünknek egy-egy, akármilyen 
jelentéktelen harezosára lecsapott, ez 
csak fokozta az ellentállás! erőt. Mi­
kor a nemzet megkezdte a

törvényben biztosított jogunkon. Ez 
nem is következhetikbe, efelől nyugodt 
lehet a nemzet Jól jegyezzük meg 
azonban, hogy a jelen viszonyok kö­
zött a mindenképen való harezot l'ö- 
képen azok áhítozzak, akiket a sze­
métdombról csak egy hirtelen forgó­
szél söpört a magyar közélet piaczára, 
s a becsületes béke <1! -n. főképen 
azok ordítoznak. ak kiKií a harez er­
kölcstelen része adja meg a minden­
napi kenyerüket. Már maga ez a kö­
rülmény parancsoló kötelességévé le­
hetné a magyar parlament nagy több­
ségének a kormány átvételét, mert 
meg kell tisztítani a magyar közéletet 
attól a sok fekélytől, mely elbontás­
sal fenyegeti az egész testét. A par­
lamentarizmus nagy elve alig ismer 
király és nemzet közötti alkudozást. 
A parlamentarizmus vezérelve egye­
nesen megkívánja, hogy a többségből 
kormány alakuljon. Ellentétnek a ki­
rály és a nemzet között — ha egy­
általában szabad — csak ott szabad 
támadnia, mikor a nemzet akarata

lakjában

varja a budapesti és a bécsi intrikálnák? Mit referált Andrássy a vez/-- 
a nemes törekvéseket. Egy-két nap{bizottságban? Minő választ ví z ,-h

múlva mindenesetre tisztán látunk. 
Addig is gyűjtsön erőt a nemzet, 
mert erejére egyformán szükség lesz 
úgy a harez folytatásánál, mint ak­
kor, ha a békés munkálkodás kor­
szaka következik cl.

P. L.

Becsbe Andrássy 
haíározoll, ponto \

G vula?

Nehéz napok.
Megfeszített idegekkel figyel az or­

szág a vezérbizotíság munkájára. Még 
soha olyan felelősség nem nyugodott 
a vállán, mint mostan; még sqha 
sem kellett minden szavát oiy érzé­
keny mérlegre vetnie, mint mostan. 
PLdig hát nem is a teljes felelősség 
az övé. A vezérbizottság feladata

Mindezekre, 
kimerítő válasz! 

nem adhatnak és ha mégis mondán a k 
valamit, beszédjük mende-mondákon 
alapul. Ezzel csak azt akartuk bebi­
zonyítani, hogy józan ember bevégzelt 
tényekről nem beszélhet.

Gondolkodó és lelkiismeretes ha­
zafi teljes bizalmával ajándékozza 
meg azokat a férfiakat, a kik a nem­
zeti küzdelem éién súlyos órákban 
megállották a helyüket. Ezeket a po­
litikusokat nem lehet máról-holnapra 
lehazaárulózni — csak azért, meri 
valamelyik cselekedetüknek a látszata 
nem olyan, mint egyik-másik azt 
magának előre elképzelte. A re­
alitás mindig különbözött az el­
mélettől. Más képzelettel vad­

védelmi j szentesítésre váró törvény 
harezot ősi alkotmányáért, tisztában ja király asztalára kerül. Ha ezután az
volt azzal, hogy ez a küzdelem ta­
lán beláthatatlan időkig, de minden 
valószínűség szerint néhány évig el 
fog tartani. A magyar história leg­
alább is ezt bizonyítja. És folyt a 
harez brutális kegyetlenséggel. A tör­
vénykönyveket csendőrszuronyok he­
gyére fűzték, egzisztencziákat vertek 
ki díszes hivatalukból, családokat so­
dorlak a kétségbeesés felé, de azért 
a nemzet gyengének sehol nem bizo­
nyult s néhol könyekig megható volt 
az cllentállásnak egy-egy megnyilvánu­
lása. Ezen a vonalon tehát nincs hiba. 
A nemzet nem kér békét, mert nem 
szorult rá. de nem is utasíthatja el a 
becsületes békét, mert nem kereste a 
harezot.

Mi nem láthatunk be oda, ahol 
most nagy eseményeket kovácsolnak 
össze. Az azonban bizonyos, hogy 
se Budapesten, se Becsben, se a

mindössze az, hogy azt a keskeny
pallót, amely a két hadakozó felet mit kifösteni és más az, hogy ennek

még­oly váratlanul összekapcsolta: 
erősítse és ellentállóvá tegye. A ve­
zérbizottság nem fogja, a békét meg­
kötni; akik ezt várják tőle, csalódni 
fognak. A bizottság mindössze a béke 
alapját teremti meg és nagyjában 
megjelölt azokat a területeket, a 
melyek az entente-nak különöskép­
pen kedveznek. Pénteken vagy eset­
leg egy későbbi napon tanács­

uralkodó vonakodik legfelsőbb jóvá­
hagyással ellátni az országgyűlés aka­
ratát, a nemzet ekkor ráér megfonto­
lás tárgyává tenni, hogy tovább fo­
kozza-e az ellentéteket, vagy alkalma-j kozni fog a íüc •.clicttségi párt. 
sabb időre halaszsza e! azoknak ki-! Minden egyes ember elmoudiialja 
egyenlítését. jinaj

A teóriák ideje azonban most le-!dal 
járt. Ilyesmikre kár egy szót is vesz- egyetlen körülmény 
legelni. Nem egy elodázható harez ki-! leszállítja azt a bujdo-ó vád 
törését kell megakadályozni, hanem úgy szú!, hogy a pártoka!, 
egy dühöngő küzdelmet kell lecsen-!éppen az országot — fait 
desiteni. Ez a harez most elkeseredett; eié állítják. Nem fog ez megtörténni, 
szilaj gyűlölettel és féktelen haraggal; mert ma már ilyesmi nem tehetsé- 
folyt mindkét oldalvö' Ki akarja, hogy;ges. A közvélemény hegyezi mind a 

kíméletlenebb, szenvedélyesebbI két fülét, kimereszti mind a kél

a festménynek az egyes részeit maga 
a valóság készíti el.

De hiszen ■— ismételjük — ma 
még nincsen erről szó. Ma — és 
ezt jól jegyezzük nmg — ma csak 
arról van szó, bogy a béke terrénu­
mát megműveljék, Persze, ez is gi­
gászi föladat, ha elgondoljuk, hogy a 
király propozicziúi alapján André-sy 
Gyula nem volt. hajlandó kormám- 
alakításra vállalkozni. Kossuth IV 
rencz szerint ugyan az a nirmV

íajd véle menyé!, kifejthelheti aggó- félhivatalos j< ntés, a mely a ki 
almait, reményeit, nézeteit. Ez. az jintranzigens álláspontját és Ai

kellő értékére refusjét röpítette világgá: nem min­
denben felel meg a valóságnak. He 
azt, hogy a fejedelem ajánlata

, amely 
- vagy 
ccompli

111 u-

idakozú fel -zeniét
meg
és véresebb jegyeik 
összecsapása? Beesnie lelkű em­
ber ilyet nem kívánhat. De a
magyar nemzetnek minden tia e 
mellett szent igazságként hirdeti,
hogy nem lehet egy embernek' olyan

ilven fel ü cvelet ah

aki minden áron
f i .r —m

való

ősifja egy nemzettel való 
dacz olásra.

Rövidesen megtudja a

állhatatos 

nemzet,
ra

vezérlő-bizottság ülésében, se a király joga. mely még a szeszélyét is felju 
dolgozó szobájában olyan határozatot, 
olyan megegyezést nem hozhatnak 
létre, mely sérelmes lehetne nemzeti
jogainkra. Vétkeznék a haza ellen hogy milyen napok virradnak 
nz az államférfin, aki akar félelem­
ből, akár opportunizmusból, vagy 
akár Becs ellen irányuló ravasz 
praktikával is olyan megegyezésbe 
akarná belevinni az országot, mely 
csorbát ütne akár alkotmányunkon.

ugyan suttyomban még Vgy szárnya 
sem rebbenhet, nemhogy a nemzet 
jövendője fölött titokban dönthetné­
nek. Ha tehát a béke meg lesz 
kötve, nyugodt lehet mindenki: ezt 
a békét a magyar nemzet írja alá.

Különben úgy véljük, hogy a 
í béke megkötéséről ma még ba- 
I jósán lehet beszélni. Annak aj 
S hosszú. nae'ViU hosszú «rncz Mn-:

n<
volt olyan, a melyre Andrássy i 
mondhatta volna: «ezen az ;; 
vállalom a kormányt, mmí 
dóm, hogy az egész őrs/: 
göltem lesz«.. . bátorsággal fogad­
hatjuk el igaznak. Ha pedig ez iga;:, 
akkor a béke nyélbe ütése nagyon 
fárasztó munka lesz. Mégsem szabad 
a reményt föladni könnyen — annyira 
becses és értékes az a momentum, 
hogy a király és nemzet között Emel 
helyreállott a kornmunikácziú.

Az országgyűlésbe küldött ellenzéki 
többség szabadon és a nyilvánossá/ 
elölt fogja mérlegelni az uraVodó 

Ha ezek az aj ám utók olv;.-

békéért ri- akár nyelvünkön, vagy akármelyik

proczmiu-: ajaiuaunr. 
me derem- í nők, hogv a nemzeti becsülettel ősz -.- jolvanok,

jövendőben. Andrássy néluír.y i vának, amelyet egy béke 
nap múlva újból ott fog Allani a ki- tűse igényel, csak a kezdetén va-1 szeegyeztelhelők; ha 
rá Ív dolgozószobájában és átadja gyünk. Hogy mást ne mondjun , kér-1 arányban állanak a nemzeti küzde­
ni a jd a koaliczió válaszát az ural-!élezzük azoktól az uraktól, akik jog-jlemben kifejtett energiával; ha civa­
kodó üzenetére. A béketárgyalások|föladásról, leszerelésről beszélnek, kér- nők, hogy nemzeti jövendőnket előbbre
tulajdonképen csak ekkor 
meg, ha ugyan addig meg

indulnak dezzi.il; tőlük: minő ajánlatot leit az 
nem za- uralkodó a koaliczió vezérbizottságá-

ii Egyetsiíes tarciaia

Báikiraiyao.
— L'gyetirtcs eredeti tárcsája. — 

Irta : P.árdos Artúr.

Apró, esokros, íehér selyernczipüivel a 
szivemen gá olt Bálin rálynő. Terpszihoré 
egyenes !e ' nirmazo!fiának tánezban oly 
pehelykönnyű «pt-vi óriási vaskalapács ülé­
séiként nehezedtek .-/.ivemre, mely még tö­
rékenyebb, óm!' abb, mint Bálkirálynő bal- 
vállán az az odateiieit crépe de soi-esokor. 
vagy hajának gyöngyvirágéke.

Pedig Bálkirálynü nem tett egyebet, csak 
udvarának e/.ereaiónia-kódexéhez rugaszko­
dott. Es mint áíiamtudós tulaidonképen he 
is látom, hogy i.z ilyen czeremóniák sok­
szor állam ügyekké nőnek jelentőségben és 
be nem tartásuk vészes anarchiát zudit a 
kedveit hívekre. De azt hiszem, hogy ha az 
ember Bálkirálynövci akar bosztont tán- 
czolni, akkor sokkal kevésbé allamtudós, 
mint. azt képzelni iehelne. Es ebben a ból- 
cseség hijján va'ó állapotban tagadhatatla­
nul szörnyen bántott, hogy Bálkirálynü ezt 
a szót dobta oda kitárt kezembe — mely 
remegett, karcsú derekát készülvén ölelni 
— hogy; „ötödik“ . . . Ami tálán csak 
azt jelentette, hogy az ötödik fordulót tun- 
czolía velem, de én úgy éreztem, hogy 
ötödiknek kiás vzifikált azon a helyen, me­
lyen csakis első es egyetlen tudtam volna 
lenni . . . Nem tánezo. am többé . . . Lsük 
néztem merően és konokul néztem Balki­
rálynő hóditó piruettjeit, melyek egy antik 
istenszobrot is leszedhettek volna talapza­
táról.

Most egyszerre csuk abbahagyta a tan- 
ezot Báikirálvnö és aggódva nézte szok­
nyájának egyik leszakadt mousseline-fodvát, 
melylyel hirtelcnében meleg közösséget 
kezdtem érezni. Felém tartott, aki úgy ál­
lottam már akkor a terem egyik sarkúban,

összefont karral és sötéten, mint Don Ra­
miro Donna Clara esküvőjén. Karomba 
fűzte az övét és eltikkudtan hebegte:

— Vezessen a büffébe. Elszakadt a szok­
nyám. .ló apropos arra, hogy egy kicsit 
megszökjem. Fáradt vagyok és szomjas.

Fuunszerü mozdulattal i űztem szorosab­
ban fekete frakkomra karját, a hófehér, át­
töri csipkébe burkoltat és zsákmányként ra­
gadtam a tánezosok erdején keresztül lova, 
a hülfe egy elhagyott sarkába. Ott mint 
féltett jószágomat leültettem, meghaltam 
szépen hiisitö itallal. Gyönyörűen ró/ a- 
sziiiü volt az egész íeihevült teremtés, iz­
galmának illatos páráját urezomba lebeite. 
Szemhéjai érzékien le-lecsukódtak, ajka 
ke kény, nedves, vérpiros szalagot vont vo­
násainál: mámorosán összeomló rózsaszínébe.

Legyezőjével groteszk kecsességgel haj­
tottam arczába a szellőt és valami halk 
vinnyogásszerii kaczagás nyisszant fel a 
torkomból, mielőtt megszólaltam:

—- Látja, Bálkirálynő, maga is áldozat, 
miként a tübbi királynő-kollégái. Áldozata 
királynői állapota nyűgös kötelmeinek. Az 
etikettnek, a hatalomnak, alattvalók ostoba 
békéjének. Maga sem azért uralkodik, mert 
jól esik leigáznia. Hanem azért, mert az 
alattvalóknak jói esik magukon tiportatniok. 
tSzu sincs róla, magában is van valami uta- 
visztikus és tragikus, született uralomvágy. 
Ebbe a szükségletbe is beleszületnek maguk, 
mint a csipkés pólyába és a hermelinbe. De 
ez c-^ak szokásszerü, magátólértetödö és 
nyűgös szükséglet, nőm is a maguk egyéni 
létéhez tartozó.

— Ezzel a tizedrangu érzéssel szemben 
egy egészen más természetű, sokkal niaga- 
sabbrendü érzés az, amely magát ebbe a 
bálba elhozta. Az, amelyről az uralkodás 
szegényes káprázatúban most megfeledkezett. 
Maga tulajdonképpen nem királynői létre 
vágyódott, ennek a gyönyörű, habos ruha­
poémának selymes, lágy rímeit hangolván, 
illesztgetvén otthon, hetek titkos sóvárgásá­
val, — hanem egy egyéni, egészen egyéni

lét gyönyöreire. Maga arra gondolt, hogy! * Ez a közélet meddő és terhes élet, 
Egyvalaki — bárha nem is gondolt egy j Bá'királvnőm. H- csupa felelősség. A maga
meghatározott valakin: de ('-'UK IS Egy-1 egész elkövetkező élete meghazudtolja lesz

mely tehát irazugsa- 
x maga bitet és re- 
: vi viele! ogvomher-

igy í(valaki fogja ezt a habos poémát megérteni! emu 
és elfogyasztani. Csak Egyvalakinek lesz! gokiiai n:, ;vzi 
joga ennek a inousscüne-nai: i.igy omlását i meny.-egeb. ."v:
tönkretenni, összenyomni, magához ölelni, j .«jgeo Tvudvzte be a l. ti lar.-adaiom es a 
profanizátván — üdvözíteni... ga éd i má cl hobbi ;ya, hogy

• -És ezt a sóvárgott egyéni boldog ?o maga a mai form . 1 '-ült jyen boldog es I muzsikája .
' a_ elégedett. Es íme, mégis elhozza magút | melyet egymás szivéről hallgatnak jc es

viszik: akkor akczeptálni is fogja 
azokat. De ha olyanok, hogy mélyen

— Tohuvabohu ! Sose halunk meg !
Mily halkan, lágyam szűrődnek ide a 

teremből a kéjesen fáradt, vontatutl valcze,--
hali-ntmusok a mások zen

gatni, illuziónövesztö távolságból, mikor a . 
idegen mámornak csak ovy-egy losz.fuiy.t 
jut hozzán 
inóniája . .

csak a távolságnak van i 
llaih, ;t kinek magam k is vau 
. Két embernek egy imiz/Ea,

most gondolkodás nélkül feláldozza az ura-j 
lomvágy tires ábrándjainak. Nine cd et. 
giája, hogy akaratát érvényesítse es 

j ind tiszta tekintettel körülnézni, hogy egy ál- j 
tálában akarata legyen. Tűri, hogy idegen!
átlag-frakkok profanizálják a mousselino egy- keveseket udinner most < 
isteni mádásra termett szentségét. Túri, 
hogy mindenki magához ölelje, holott har­
csak Egy ölelné magához ! Kénytelen ogyjegy emuéi
mindenki számára való demokratikus mosolyt | hotvunyszamba menne. Nem gondolja, nogv 
ölteni, liolott szive szerint csak Egyre mo

ónéi-1ai'ra il helyre, a lm; maga törvényesen gya- 
iieul j koroija és fvj'eszü a mindenki boldoadárú­

nak és kielégítésének módszerét és boldog­
talannak ú-ezrn: magái, );a magának csak

gitenic. ila pél­
dául a mai társadalom élei program mjat a 
bálteremben is meg akarná valósítani és

soiyogna . . . Elnéztem magát az előbbi 
csárdás alatt. Egyedül hinczolt, míg a zsar­
nok alattvalók tábora — nem tudván meg­
osztozkodni — üsszefogódzva tombolta kö­
rül, mint a sink néptörzse az emberaldoza- 
tot. — íme, annyi a tánezosa, hogy egyedül 
kell lánczolnia. Egy — mennyivel több 
volna! Pogányok közé keveredett, pedig 
vére szerint való áhitatos monoteista .. .

— Earn, engem ötödiknek számozott és 
ezzel a megszámozússal lerombol la a sze­
mélyes illúzióimat. Éppen úgy, mint a hogy 
nem lelkesít különösebben senkit, ha a 17-ik 
számot kapja a miniszteri audieuezián. El­
lenben nyomban lelkes kormánypártivá ved­
lik, ha soronkivül szólilja be a miniszter. De 
maga inkább tánczol számokkal, mint egyé­
nekkel •— mert ez a királynők sorsa. 
Pedig — ugy-e — nem boldogok a 
Királynők? És n mikor még nem vagyunk 
áüamtudö-ok, gycrekészszel —- a melyik a 
legjobbik eszünk -- azt szoktuk kérdezni, 
hogy liát akkor minek királynők ? Mórt nem 
teszik el szépen a koronájukat, a mely sú­
lyos és kényelmetlen, a szekrénybe éá miért 
nem tűznek a hajukba búzavirágot? j « t

a szint nem-vallásnak ez a leányokat 
kötelező politikája nem ártatlan sok 
boldogtalan, kielégítetlen bázaséietben ? 
Amikor azok a bizonyos vágyakozások éb­
redeznek fiatal asszonyok lelkében, melyek 
meg nem értetlségről panaszkodnak, a 
melyek az asszonyt is — ami már súlyo­
sabb — a mindenki mulató pajtásává, úgy­
nevezett jukker-asszonynyá teszik — ami 
tulajdonképpen boldogtalan, egyembersógé- 
vei elégedetlen asszonyt ielent — akkor e 
vágyakozások hátterében bizonyosan valami 
báli emlék csillant meg, aranyos és anda­
lító, miként az emlékek valamennyien . . . 
Es minden összehasonlítás a iiúzasélet egy- 
egy tragédiája. . . Mert nem bál az élet, 
Baikirálynö.

— Ei-haj, no nézzen olyan iiedt szemmel 
rám, szépséges Bálkirálynöm. Józan vagyok, 
vagy — nagyon is az. Jól tudom azt is, 
bogy a józanság e helyen : őrültség. De 
azt is jól tudom, hogy az én böjti prédi- 
káczióm ' legföllebb egy perczig zavarja 
meg a maga farsangos kedvét és a követ­
kező csárdás alatt éppen úgy fogják kürül- 
tánczolni a siu-indiánok, mint ennek- 
elötte.

lelkűk tánczol belő . .. Ez ám az igazi i ...
/ h 1 ív ii .

- - Szedje össze magát, felséges Bulla 
rálynü, itt jönnek az alattvalók, nem sza­
bad látniok szempillájának remegését, hom­
lokán a gondolkodás ranczait. Szépnek keil 
lennie és márványhidegnex, mert ilyennek 
képzeli a tömeg a királynőket. Ö!Lse lel 
ismét nrezának demokratikus, egyenlően 
oszló mosolyát és szolgáltassa ki leikének 
mousselinejat a százkaru Népnek, rnelv - 
zete. Íme, ilt jön a lelkes és éhes ifjú, ki; 
maga 1-scl számozott. Boszton-lépésben lejt 
és jogait követeli. Magának fogja kikuvjon- 
aatin a mámort, melyet az iménti táncz is- 
nöje szeméből orzott. Ö, kötelességtudó Ou! 
Nézze, hogy összeroppant az inu-plasztronja, 
hogy elmallott a gallérja a nagy munká­
ban . . . Tánczra, Bálkirálynőm . . . Szabad 
a második bosztonra?

— Menjen, maga utálatos — kiáltott fel 
halkan Bálkirálynü és gyönyörű, rózsás 
ajkán a szó csúnya varangyosbékává válto­
zott . . .

Mintegy eszmélve ugrott fel és karját 
gyorsan a frakkodéba tűzte.

Groteszk fauni mozdulattal ugrottam utána 
és valami vinnyogásszerii kaczagás nyisszant 
fel a torkomból, mikor nyomában végiglej- 
tettem a tánezosok erdeién keresztül a czi- 
gány elé, ahol gyöngéd fehér nimfáiul üsz- 
szefogódzva tomboltak körül fekete lakko­
sok, mint a sink néptörzse az emberaldo- 
zatot.

%
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megalázzák a nemzetet; ha olyanok, 
hogy állami létünk kifejlődése elé 
akadályokat gördít: akkor nem fogják 
azokat akczeptálni.

Igen jellemző tünet az ország han­
gulatára, hogy mig a középpontban 
a béke felöl tanácskoznak, azalatt a 
perifériákon a nemzeti küzdelen lan­
kadatlanul folyik tovább. A várme­
gyei tisztviselők teljesitik hazafias 
kötelességüket és igazán ritka ön­
feláldozással viselik a harcz követ­
kezményeit. Érdekes, hogy a küzde­
lem már nemcsak a vármegyei közép­
pontokban folyik, hanem leszivárog a 
városokba, a járási székhelyekre és 
a falvakba is. A rezisztencziát min­
denütt. erős karok viszik előre — 
szünet nélkül, fáradtságot, mellék- 
tekinleUtket nem ösmerve.

Mai híveink ezek:

Vaíasz a királynak.
Elkészült már a királyi üzenetre adandó 

válasz . . . Holnap délelőtt ratifikálják a 
v égleges megszövegezést és délután már 
Becsbe utazik gróf Anclrássy Gyula, hogy 

t király elé terjeszsze a koaliczió feleletét, 
i.z az előterjesztés memorandum jellegével 
bir, amely — mint már megírtuk — az 
összes kérdésekre kiterjed és egész kormány­
zati programmot képvisel.

A tegnapi megállapodások felett a pártok 
•inökci ma délben ismét előzetes megbé­
kélést folytattak és az ily módon tisztázott 
véleményüket a vezérlőbizottság elé terjesz­
tették. E ok alapján történt a végleges ha­
tározathozatal, amelynek megszövegezését a 
szövetkezett pártok vezérféríiaibúl alakult 
albizottságra bízták.

A királyi üzenetet tehát a tárgyalás alap

Batthyány Tivadar, Hock János, Holló 
Lajos, Szederkényi Nándor, Gulncr Gyula,
Sághy Gyula, Polónyi Géza, Bakovszky tétben egyenest irányadó egyéniség

° */ J 1 J 1 J 1 nmüm- mn immlnttri hrvrv P'/O

Béesböl hozott magával, nagyon különböző. 
Míg egyik igen kivaló, sőt politikai tekin-

azt a 
a vív-ezekT . T. „ , . D., lr 1 - ívéleményt nyilvánította, hogy —.................

István, 1 oth Janos, Barabás Lola, Molnár ; liUiny0|< a magyar többség eddigi követelé-
Tfinnc ér t rí mirr.r.c- seihez képest elenyészőencsekólyek, más­

részről, még pedig éppen nem kicsinyelhető
János és Vázsonyi Vilmos.

Az ülésről ezt a hivatalos jelentést ad­
ták ki:

A vezérlő-bizottság befejezte tanácskozá­
sait a fölött, hogy ü felségének üzenetére 
gróf Andrássy milyen választ adjon, ennek 
szövegezésére egy szükebb bizottságot kül­
döttek ki, amely munkálatait a szerdán 
délelőtt 10 órakor tartandó vezérlő-bizott­
sági üiés elé terjeszti.

Azon felmerült híresztelésekkel szemben, 
melyek a vezérlő-bizottság megállapodásait 
olyan színben tüntetik föl, mintha azok a 
nemzeti jogoknak és a koaliczió állal el­
foglalt álláspontnak megtagadását tartal­
maznák: kijelenti a vezérlő-bizottság, hogy 
ezen bireszl elések a valóságnak meg nem 
feleid koholmányok.
... A vezérlő-bizottság ülésének ideje 

alatt a függetlenségi pártkörben éppen 
olyan érdeklődés mutatkozott, mint tegnap. 
A hangulatot Ugrón Gábor állásfoglalása 
egy kissé nyomottá tette és az ifjabb kép­
viselők békétlenkedni kezdtek. Éppen ezért 
Kossuth Ferencz az ülés után kijelentette 
a párt tagjai előtt, hogy a vezérlő-bizottság 
nem fogja a pártot befejezett cselekmények 
elé állítani, hanem alkalmas időben meg­
tartják a pártértekezletet, hogy a pártnak 
módjában legyen a megindult tárgyalások 
fölött a döntő szót kimondani. Ebben az­
után az elégületlenkedök is 
godtak.

Ugrón a királyi üzenetről.

Hgron Gábor, aki a vezérlö-bizulL-ágbő* 
tudvalevőleg kilépett, ma czikket irt u kirá­
lyi üzenet túrtaimarói.

A király azt kivanja — Írja Ugrón — 
hogy saját hadseregét a nemzet szolgál­
tassa ki a fejedelemnek, akinek a had-meg 
felett feltétlen és korlátlan rendelkezési joga 
van, a nemzetnek sem rendelkezési, e n ko­
moly ellenőrzési joga nincs. A király kívánja 
a felemelt évi ujonezlélszámoí, az u, ágyu­
kat, több hadihajót.

Mit kapunk mindezért ? Semmit ! Es 
semmit ! A katonai büntető elji-uisrúl szói-, 
törvény tárgyalásánál jogunk nemzeti vívmá­
nyokért folyamodni. Katonai vívmány nincs 
semmi, éppen semmi. A czimeiTu es za.-.z- 
lora nézve azt üzeni a király, bőgj ő, a 
császár és király meg fogja állapifan; sa ál 
czimerét, színeit és a közös intézményi:k 
azzal fognak élni.

az önálló vámterületei eltemeti a ki-

oldalról arról biztosítanak, hogy azokban 
igen értékes engedményeket látnak, 
olyanokat, melyek teljesen alkalmasak a 
béke utjának egyengetésére.

A Mg- eclenségi párt értekezlete.
A függetlenségi és 48-as pártnak péntekre hir­

detett eriekezletét elhalasztották, mert előrelátha­
tólag a helyzet péntekig nem lesz még annyira 
tisztázódva, hogy pártértekezlet elé terjeszthető 
hinne. Az elnökség az értekezletet rövid időn be­
iül össze fogja iiivni.

Ügyvédek a kormány ellen.
A kolozsvári ügyvédi kamara a múlt hú fo­

lyamán fölszólította a kamara területén lakó 
ügyvédeket, hogy i\ jogszolgáltatás terén felme­
rült hiányoktól és esetleges sérelmeikről a ka­
mara választmányát értesítsék, hogy igy a ka­
mara az igaz ágügyi ügyvivőhöz felterjesztendő 
évi jelentésében a jogszolgáltatás terén tapasztalt 
egyes hiányok pút ása és a sérelmek orvoslása 
iránt elő erjesztést lehessen.

E felhívás tárgyalása végeit a szamosuivári 
ügyvedek folyó hó "27-én értekezletre gyűltek 
össze, m
ügyvédi kamarai választmány megkeresésének 
ezúttal eleget nem tes.nek, mert a jelenlegi ror- 
máriynyal még közvetve sem akarnak semm1 
irán.ban érintkezésbe lépni s különösen nem 
hajlandók a nemzeti akarat letörése végett ala­
kult kor. áriyt azzal megtisztelni, hogv hozzá 
sérelmeik orvoslása végett kérést terjesszenek 
elő.

jául alkalmasnak ítélte a vezérlő-bizottság 
és válaszában kimutatta, hegy a békés meg­
egyezésre meg van a hajlandóság. Ezt a 
békés hajlandóságot, a mely azonban éles 
ellentéte a föltétien meghódolásnak, a kor­
mányhoz közelálló körök mindenáron eltün­
tetni igyekeznek és ugyancsak erőlködnek 
azon, hogy u szövetkezett ellenzéket a tár­
gyalások megszakítására bírják. A vezérlő- 
bizottság ülésén ma ismételten rámutattak 
erre az aknamunkára és megállapították en­
nek ezélzatát is. A béke most inár attól 
függ. hogy a király miképpen fogadja a ve-1ru^ * üzenet. 

zérlü-bizotlság válaszát, mert a döntés be­
következése előtt még számos kérdésnek 
kell tisztázódnia.

Valószínű, hogy gróf Andrássy Gyulának 
csütörtöki audieneziá a sem fogja a végle­
ges eredményt meghozni. A tárgyalások 
további folyamán fog aztán kiderülni, hu 
íieiii szenved-e hajót -rést a király 
foglalásán a nemzetnek békére való hajlan- j hamar c-iiagyn: nem -og;,
dósága. A királynak kell igazolnia, hogy n y.1 .

,, , ‘ ; ezelőtt, núloi: M .o. An
nem töltetlen megadást, hanem uszmle be-!, . ,,° ’ : ben «.cU n\ilath0..iuui utm,
két akar.

zo‘t arra az elégtételre, a mit szerinte ez a »le­
szerelés* jelent a szab*delvii párt szempontjából 
és a szabadelvű part majd hivatkozhatik is a 
közvélemény előtt erre a körülményre, mint a 
mely jellemző a koaliczió »személyi politika 
jára«.

Gróf Tisza István a fünnebb vázolt megjegy­
zésekre rögtön és a leghatározottabban léiéit és 
igen élesen edene nyilatkozott a Lenne levő ten- 
dencziának. Tisza kijelentette, hogy ha még oly 
kis vívmányt és engedményt hoz is a koaliczió: 
most mar kölelességszerü vállalkozását a kor­
mányzatban ő és a szabadelvű párt minden utó- 
gomlolat nélkül örömmel fogja logadni es kell, 
hogy támogassa mindenki, aki az országnak most 
már az. összes pártszemponlokon tulemeikedő ér­
dekét leiken viseli.

Felmenteti főispán.

Félhivatalosan jelentik, hogy a király báró Ke­
mény Ákos, Kis-:üküllő varmegye főispánját az 
á Jusatvi szolgálatai elismerése mellett sajat kérel­
mére fe mentette.

A vármegyei ellenállás szervezése.
Gróf Apponyi Albert holnap délután 5 órára a 

vármegyei elnnáilas anyagi részének szervezése 
tárgyában a bizottságnak Budapesten levő vezető 
tagjait és p dig grót Hadik Jánost, Gulncr G;u- 
lát, Beniczky Lajos alispánt és Horváth József 
országgyűlési képviselőt sürgős értekezletre hívta 

Íven egyhangúlag elhatározták, hogy az össze.

Az udvari levéltár kettéválasztása.

Eéc'i hanjr.
A N. Fr. Pr. a must folyó 

a következőket Írja:
A heíározottság minden 

í ütjük, .V.dr„ V
zévL 1 zoltságún»k fii/. oaves 

Jgy fogja a Kis 0 
állás-‘hűt ez ultimról a

béketárgy, lásokró!

A fegyveres erőasalr.

Oeresnyés Jáno:-". Csanádmegye kinevezett 
főispánul — mint Makóról telégni.• iák — 
ma Kövér Buta niezökovácshá/.i és JVtrovits 
Miltály bultoi.vai jös/.olgabinikateuiiozdilul la 
luvaíi.iivxból. Kövér bciyetlesitóscvel Sj iika 
Antal szolgabiü4, í’etrovits heiyetlesilésévH 
Szaunái i-Mester Sándor volt fogaravi szol- 
gabirót bizta meg. A Kövér helyébelíirieve- 
zett Spilt a azonban nem fogja végrehajtani 
Cseresnyés rendeletéit, úgy hogy pár nap 
mu va az, ő e mozdítása is neki vt tk<

Millióról jelentik továbbá: Cseresnyés 
János ma kinevezi« Makó város rendőrim 
mianyává Szalu, György árvaszéki ülnököt, 
aki a kirendelt helyettes poiaármestcr ke 
zébe mar ie is tette az esküt, lio napután 
rendkivüli városi közgyűlés lesz, amelyen 
élőt"-. 1 itható.ag lei fo: ,ák függeszteni úgy 
S ivay', mint a kirendelt helyettes polgar- 
mo.-tert. Ezek útin. a: i hisz.k, hogy Makó 
város autonómiáját, fel log ak

A pötlartüiékoáok

Nagyváradról je’rn! . hogy - 
Lil. .rm -l'vi-i f ..

lággesztem.

segítése.

színezeté vei ál- 
a ivhiiieziú ve-

. . javas la tűit fio j arányú mozgalmat in-;.lőtt a 
Giek terjes//.cni, nozy le- 

i -rgyaia-ok örvény.-t cgy- 
E/.(:l, olyan 

rövid idővel 
vynak !l

A vezérlő-bizottság mai folytatólagos ülé­
sen Kossuth Ferencz elnökén kívül jelen 
voltak : gráf Andrássy Gyula, gróf Apponyi 
Albert, bá;ó Búnfíy Dezső. Darányi lg- 
iiácz. gróf Hadik .János, Justii Gyula, 
tőtv Károlv. gn f Zichy Álad .r, gróf

melyek a licly- 
I zetet pesszimisztilíusnn Ítélték meg, nem 
j vártak. Meg keli még állapiianimlc azt is, 
I hogy a békés haj adómig !i u:g.-iilyo:-;á. a 
nem - supán a koali ó v< érférüa 
sőt egy-két eg\ ■ é kiv telével in t b
olyanoktól. ik rendszerint o- má-o 1-
soruan szoktak áJuni. Ama vivmányok ér­
tékelésé is, rnelvelv-t állitólag gróf Andrássy

•.lány; Károly, a 
párt elnöke nngy- 
póllarlalólio ;ol; c a- 

nt íju.hdk segité-'ére. A politikai jelleg nélkül való 
‘.ái.siida. akczióca u unják a megyei köz- 
...vyu áat i . Nauányi né,-;..-./síz koronivai nyi- 
ío.La mtg a gy!ij: . !,tr is sokan adakoztak.

M1

Tisza István a békéről.

• Poli 
:han

<s _ róf Tisza 1 
szélve, ho;. y a 1 
iáiylyal és váll 
és n.moL'a'osíira

ai r.r esi;"« írja a 
szabadelvű párt ej 

tvánn

következükéi: A 
tagja többeknek 

jelenükében arról h"3- 
1 ez ó l i fog egyezni a ki- 

koziii fog a kormány alakitiisán 
bizonvos i.iiriirömmel hi

Az osztrák képviselöház holnapi ülésén, 
mint bécsi tudósitónk jelenti, ilolTmann 
von Welienhof német néppárti képv selo 
megfogja interpellálni a kormányt azokról 
a hiresztelésekröl, a melyek szerint a ma­
gyar koiuicziónak engedményül megadnák,
hogy a köfös pénzügyminisztérium és az I for|nák óváeán lQl valő foiylat4ltl n 
udvari levéltarnak Magyarországra venat- 
kozt) része Budapestr'* helyeztessék át. Az. 
interpelláló kérdést fog tenni, hogy haj­
landó c a kormány gondoskodni az udvari 
le vei tár megosztása ellen, mivel különben 
lióimy n inegvsiiotnék, hovy a cseliek is 
kőVvlelni fogj k a Csehországot érintő rész- 
ncu áthelyezését Prágába.

vele ellenkező álláspontra helyezkodett; de leg­
főképpen azért, hogy ezen tényével ország-világ 
élőit nyiivánva óan beigazoltaloit, hogy a magyar 
közönség nagy átlagban semmi áron sem kap­
ható a csak korrupt eszközökkel hatni kívánó 
jelenlegi kormányhatalom támogatására, beiga- 
zoitaiott, hogy ott, aliol a véletlen konstellácziók 
folytán a tisztviselők nem érzik súlyát a nem­
zeti ellenállásnak, ott előáll maga a nagyközön­
ség és visszautasítja a neki felkínált javadalmai 
is, visszautasítja a jelen idők nagy lélektani 
mozzanatában keresve egyedül az erre indító 
o ot, visszautasítja anélkül, hogy a kínálat ér­
demleges tárgyalásába is belemenne.

Nem fokozza le a megye lelkes hazafias vi­
selkedésének m -rtékél azon bizonyos-ággal hatá­
ros valószínűség, hogy a megyefőnök állal kilá­
tásba helyezett egy millió soha az Ígért czélra 
folyósítva n-m 1 At volna, hacsak nem azon csa­
pon keresztül, melyen a jelen kormány a köz­
vélemény el tt oly ismerős lélekvásárlásaira szol­
gáló aranyfolyadekot árasztja.

Komárom vármegye az elmúlt kormányok 
alatt többször fordult sokkal, igen sokkal kisebb 
összegű kormány-segtilyekert és a konszolidált 
helyzetben lévő kormányuk nem voliak abban a 
helyzetben, hogy azt megadhatták volna — 
most mii hűi Ígér a kormány?! Ez jellemzi leg­
jobban a jelen kormány programúját. Ne töi-b--t 
e programúiról, a magyar közve emény már reg 
meghozta ítéieléf.

Nem tudom, mit hoz a jövő, nem tudom ma 
még, hogy a jelen kormány és közegei meddig 
lesznek lelketlen munkásai >a nyomor és szen­
vedés* irányzatnak, de azt tudom, hogy a nem­
zeti ellenállás a kormány és köz-g inek minden 
ténykedésével csak nyer erőien, a h zafias kö­
zönség csak szorosabb fa ankszokba verőd k a 
Coriolánuk csapatával szemben.

Komárom vármegye, azt Im- o-m. ; .'ive'* nd"i p '- 
dát adott, hogy a nemzeti ellenállás a kü!vő

mind­
inkább nagyobb erkölcsi eredmény- két fog fel­
mutathatni.

Hy erk- IcJékben gazdag harezosok csak nrm s 
ii.yeí védelmezhetnek, ki ilyen harezosokn k 
nyújt békejobbot, az nem alázza meg magát.

A nemzeti ellentálláa.
A nemzeti elienlúllúsról szuiu íjabb tu 

dúsitásuk eze;:

.nruromme KO-

Timco Danaon . . .
Irta.: Ti (ighy Gyula orsz. t'épviso'ő.

Komárom várm gye m i közgyűlés-: vlssza- 
uta-itotl Kuiiinxi G-za megvefönök közvetítésével 
n kormánytól felajánló t e„ry millió 1 or nút.

Az ossz: g nagy, az alkalom es.ib tó. De nincsen 
oly nagy ós zeg és nem lehel olyan alkalom, 
mely az edd'g nem egészen mél áin osan gyenge 
ví r iiegyélc közé számított Komárom vármegyét

törvény- és alkotmányelienes kormány táborába 
hajtsa.

A megye útjainak j 'karba Iielyezése volt a 
ezim, me y alatt ;t nagy összeget ígérte. Igaz, 
hogy c-uk 1911-től fogva, 10 eves részietekben, 
igaz, hogy az Ígéret feltétlen kötelező ereiéhez 
— lilán c-.tk nem számit ilyen hosszú ételre a 
Fejér.ary-korm.'.ny — két ég fér, igaz, hogy 
ine-ye is utvt-n évig sij.it útadóját lekötötte 
volna; de mégis nagy lelki erű kellett In zzú, 
hogy a megye ezen kísértésnek ellen tudjon 
állni.

X mz-li i'igvunk vé-delméb: n, azt hiszem, nem 
csikely )»_■'• n ő ,ü K--m.tr m vármegye kuzgyü- 
lé-é'.i‘K mai, valóban önzetl-nségr-.1 valló vise- 

ed- se. nem csekély jelentőségű nemcsak azért, 
ho y a I orm >■ v bizalmasa által f-ivetett iig. ben

Komárom vármegye törvényh-i'ó^íg bizollsági 
tagja: Kubnx i (év., m •/. • k, al;i a várni - 
gwoen mintití: á'on iiepszcrűs^-zr»» óíi.pt s- • r‘ 
tenni, ma re dkivüii ko/..-yü-fsre liivi i ■ v.szo. A 
megvefönök uzl ak r a ker-sz.ü v.nm, hovy a 
varaie-avei utak it a kormány k i t- -ere jav v: 
ki. Kuniny i Géí a u-v ai 8 t k i ián f 
kote.ezv ígéretei tci , hogy a vy 
megj - vitására az a í tn az 1 li 11 - 
döle. vvi százezer korona ússz--. 
addig, amíg ez az • .</ g < ■: 
nem rúg. Az állandó va .szt 
Asztalos Béla fkegyzo er-s/ae. 
lasztmány azt javasolja köz 
ezt a kérdési vegye le a napn 
«-gyá taian rte fog a Közzé c Gic 
közvetítő ind iványt tett, üiuely 
ut' sit-ák egy btzut ságlioz. a v 
• ."ge ,-zoi.b.m nem ült töl Kubmvi G-* a m-gy*'- 
főnöknek és M az-rt Ká-man. K .mán Kudotf, 
Bara -ai Géza fi szó a asa után az alispm a- 
vas alit ö ve .megy .-zóv 11 vvi ;. ében
elvetette. Szeszti B i el eninditvanyt tett. - 
zete szerint :: . oro.inv t.t:n ,y:ttaj.i' e i i -en 
venni, r-i- rl ez ,v üg táv I van mindé i pub i 
k.-i vuna ; r. ■ ■ IJar.inyai G-kc.t ki. ie 
hogy ehet, h igy a . az ós .e_- ol.a:i utak ja- 

a j viias.ira has/nallok 1 i , amelyek javiiá.-r,i nem 
szo.u ,iuk es így titan üt i van p.d okai vo-

: • t,.r'atrvei - ián«».*»«! a-a.'zu«*a-^»v n-j*vic «a- » ! -. I. -„.oaíii-BMurfsí j: •- U- •- r tiuzt ors.- :

Harum Dávid,
Amerika koronázatlan királya.

— ANGOL REGÉNY. 5

Irta: E. NOYES WES7C0TT.
Mrs. Bixbee csodálkozva nézett a báty­

jára.
Mindezek után. — mondta — amit!

azután ismét egészen előrehajok és még-1 Na, — vála-zoíla Dávid, na azt a 
egyszer, minden erejével nekilátott a kisév- szót nem is mondia. !. - akkor hibátlanul 
létezésnek. Ördög és pokol! Azt hittem, | kicsinyitet imii...-zióját, amint soha jobban 
hogy meghalok a sok nevetéstől. Alig tuti- néni hallottam.
tam esettinteni a nyelvi-mm ;, amikor végre [ Dávid, folytatta a néni, — m m 
elszántam magam a továubhajta-ra. .»iig gondolod, hogy az több, mint nem szép, 

néhány \ urdut oldalirobogtam azunoan 
ismét megálltam.

Dtakon !— Halló 
történt ?

Egy pillantást vetett rám — na, nem
te a Diakonnak mondtál, abból nem veszem; akarom éppen azt állítani, hogy ember teljes hangDjté 
ki, hogv mi az, amin u megakadhatott. jnern lehet nálánál dühösebb de hogy dii- 

— Semmiesetre ! —felelte Dávid. - Leg- hösebbnek látszék abszurdum — az ök 
följebb csal: azért panaszkodhat, amit nem i lével megfenyegetett, mint egy pogány
mondtam meg neki.

— N- m beszéli azóta még sohasem a 
dologiéi V kutatott Mrs. Bixbee.

Mahaiia ! Egyetlen egyszer beszélt az 
esetről, akkor is nagyon keveset.

- Mit mondott 1
— Mát . . . úgy egy nappal,

Diákon a csökönyös négylábút 
«•lad; í. valami bérleti ügyben három, vagy 
négy méitíc'ldnyive lehettem a telkétől, s 
anokor visszatérőben voltam, úgy fél őt 
V • ... Z'-rro őrült eső kerekedett. Az

miután 
magának

lovag.
— Vigyázzon'magára, Harum Dávid, — 

mondja, — ezért fel fogom jelenteni!
— Miért ? — mondom én, — én még 

egyszer sem hagytam megázni a lovamat, 
nem igaz 1

— Jól tudja, hogy miért! — mondja ő. 
— Eladta nekem ezt az átkozott dögöt ; 
ma délután már kih-nezszer csukönyösödött 
és azért he fogom perelni önt.

— Én belenyugszom, Diakon, — mon­
dom, — csak attól félek, hogy mielőtt a

ha a Diákom amellett, hogy addig boszan- 
j szántod, amig l.áromk:idusban nem tőr ki, 

iiáitottam — mi j utólag még ki is kuczagod 'i Es valószinü- 
! leg mindenfelé mesélgetted a történetet1?

Mis. Bixbee, — mondta Dávid erő- 
ha drága prénzzel 

fizettem azért, hogy egy jó darabot lássak, 
átkozottul bolond f'iczkó lenm-k, ha vissza 
tartanám nevetnékemet, mi ! Ez az előadás 
Diakunnal elég pénzembe került, de nem 
volt drága. Egyáltalában, -- tette hozzál Dávid,
— uíív, amint az ügy must fill minden, ká- i szeseri harminezöt dolláromba került

•.•re;'; ' mvom nálam volt— mindamellett \ bíró irodáját elérné, az már zárva lesz; 
tühóé-kev-sbé átáztam — jó öreg lovam-1 de ha valami sürgős dolga van vele, én 
mai nem törődtem, futhatott, amint neki j elintézhetem. Miszen emlékezhet még, hogy 
tetszett. Amikor Diakon házát körülbelül | mit mondtam, — mondom — „kötetlenül 
egy ménfőiddel elhagytam, messziről egy
alakot láttam meg az országúton. Közelébe 
robogva kit találok ott1? : Diaként, bor­
zasztó zavaró n. Erre lasubb ügetésre fog­
tam a lovam, hogy szemügyre vehessem a 
történtekét és történendőket. Diakon üszö­
gül hűlve ült a lován, a széles karimája ka­
lapja egészen lecsúszott a nyakára — a víz 
úgy folyt le róla, mint a háztetőről. Az­
után előrehajolt és a hosszú kabátja végé­
vel kegyetlenül és teljes erejéből ütötte a 
lovat. Úgy látszik az ostorát odahaza fe- 
edte, aminek különben sem vehette volna 

nagy hasznát a jelen esetben. Szóval, ked­
ves barátom, eső, vagy nem eső, én meg­
állók és végig élvezem a gyönyörű 
jelenetet. Hosszú ideig folyton ütötte, 
verte a lovat, azután visszaült rá ;

is eláll.“
Erre Diakon oiv dühbe gurult, hogy egy 

hangot sem tudott a torkából kisajtolni. Én 
tovább álltam, s amikor körülbelül negyven 
yardra távolodtam tőle, körülnéztem : Dia­
kon ott botorkált az országúton, a kalap­
ját mélyen az arczába, csaknem a vállára 
húzta és uj lovát a féknél fogva vezette. 
Hahaka ! Ti szép csillagok és szent alsó­
szoknyák magasztalva legyetek ! Polly — 
mondhatom neked, ez teljesen kibékitott 
azzal, hogy ebben a siralomvölgyben szü­
lettem; teljesen kibékített, oly igaz, mint­
hogy egy Isten lakik az égben !

Polly néni a kötényével törölte le a 
könyeit.

— Do Dávid, — kérdezte Polly néni, — 
hát tényleg mondta Diakon azt a szót?

a pénzt. — Igen ám, de nem fog-e Diakon 
rögtön arra gondolni, hogy ön küld engem 
hozzá

Ugyan hova gondol, —• mondom — 
hímzett az arexképem nincs a dollárokra 
nyomva és öa se fogja, valószínűleg az 
orra alá dörgölni, gondolom.

Bejeméül az üzletbe, 'tegnap eljött hoz­
zám és én igy szólok hozzá :

— Nos, mit végzett ?
— A ló az istállójában van. — monja ő.

Gratulálok ! mondom én. — Ma­
radt v: látni rnr Mett az ön részére is?

— Megvu yok elégedve, — mondja ű, 
— egy tiz dolláros.

— Es a tényleges eredmény — fejezte
hogv birtokomban a ló cd

rosod.ís nélkül szabadultam meg.
Mrs. Bixbee kérdőleg nézett rá.
— Ugye ismered Dick Larrabee-t ? — 

kérdezte Dávid.
Polly néni bicczentutt a fejével.
— Akkor jó ! Három — négy nappal a 

zuhogó eső után, mikor a történet már 
közszájon kezdett forogni — amint te mon­
dod Diakon nagy fecsegő — a kezem 
ügyébe került Diakon — már nagyon sok 
szívességet tettem neki és természetesen még 
többre vár — és igy szóltam hozzá :

— Dick, én azt hallottam, hogy Diakon 
Perkins vásárolt egy lovat, mellyel seho­
gyan sincs megelégedve úgy hallom 
néha megmerevedik a térde, talán eladná 
észszerű áron.

— Hallottam ilyesfélét — mondja Dick 
nevetve. —- ulyan ló, melynek nem szíve­
sen ülnék a hátán, ha zápor kerekedik.

— Úgy van, úgy van, — mondom ón, 
— éppen most az az ideám támadt, eset­
leg ha olcsón megkaphatnám a lovat, azt 
hiszem, hogy talán haza is kaphatnám, 
még akkor is, ha esik. Itt van s/.áztiz dol­
lár. Szeretném, ha elmenne hozzá és meg­
nézné, hogy mit lehetne tenni. Ha megka­
pom a lovat, a pénzből egy fityinget sem 
kívánok vissza. Megakarja kísérelni? — 
mondom én

— Nagyon szívesen, — mondja ő élvévé

MI. FEJEZET.

Jack Carling — junker l'iu — nem tar­
tozott a legmegbízhatóbb «'gyének közé, 
akire levelei bízhatta az ember, ha biztos 
és gyors elintézésre helyezett súlyt, — 
Alary Bla' e, nénjének és bizalmasának a 
levele — a felöltőjében maradt.

Ha Jolin Lenox — John Knox Lenox 
misz Blake levelét megkapta volna, mely 
nemcsak részvétét és benső rokonérzését 
fejezte ki, hanem a választ is levelére, 
mely először súlyos veszteségét tárgyalta, 
s azután megapadt chance-aira terjeszke­
dett ki — hja — ha John Lenox ezt a 

1 levelet megkapta volna, valószínűleg töb­
bet olvasott volna ki a sorok küzül, mint 
a bánat benső kifejezését.

Ha pedig néhány nappal később a má­
sodik levelet kapta volna kézhez, melyben 
misz Blake tudatja vele, hogy ő és hozzá­
tartozói több hónapra elutazni szándékoz­
nak és ezért kéretik őt, hogy még az el­
utazás előtt látogassa meg őket, úgy akkor 
valószínűleg sok minden nem történt volna 
meg, amiről ebben az elbeszélésben szó
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rádiózás. A közgyűlés véjGn Kubnyt Gáza kije­
lentette. hogy a mai rendkívüli ku/.g. illés sikere 
iránt semmiféle int ízkedést nem tett, úgy, hogy 
csak száz bizottsági tag jött ö-sze, de a ;üvő 
kö;:"vü é re meg !"g U-nni mindent, f> hív .sokat 
fog ib "M.tiarii és gondoskodó log árrá. is, hogy 
a tisztviselők is leszavazzanak.

Ujvldák.
Az újvidéki júléti-hir.oltság tegnap tarlóba ala­

kú ó g , ii.- sét a v fa iza I: - tan 'cslerméoen A 
bizottság tagjai te jes számmal identek m g. El­
nök é Virág István római ka hu! xus plébános!, a 
I1 "go.-'lenségi jóit egyik vezető tag;ái, társé.nőkké 
Popnvic* H í r1, a -./.erb r.i Felnökét, tit­
kai ra M y.-r József lapszerkesztői választották 
111-0. A mzotlsúg határozatai a következők: A 
bizottsághoz bríize'-tt adományok cg adók részére 
gy budapesti banknál az e.nükók név ere egyéni 

lol".számlát ny.t; a közön-> .in-z intézendő idi­
ll vas meyzr-rla s.-.ie-ovei dr. ,!.- la Aiadar tiszti 
főügyészt, Trolüna B la füicgyzőt, dr. Horváth 
Gézái, Tomes Jasót és Maver Józsefet bízták 
meg; e li daruzták, hogy mi-.'.df.i öiiapb. n városi
kő/gYÜh.-st tartanak; Ba A p :dol meub-zíák,

rozgyü ésneK indítványt, amely a

leszen.

(Folytatása következik.)

nyújtson he
tisztviselőknek megtiltja, hogy bármit. 1 -képen 
közreműködjenek az cse leg kinevezendő főispán 
installác/.iójnn A liizott ag kimondta, hogy a fő­
ispánt nem installálják.

Ung vármegye.

A belügyminisztériumból tegnap érkezett la 
Ung.árra a megse mmisítő rendelet a vármegyé­
nek deczember 22 iki hatarozatári, amely a 
nemzeti eiienáliásta vonatkozó miniszteri rende­
letet tudomásul nem vetie s visszautasította azt 
a vádat, houy a törvény 1-a:ós ig hazafias elhatá­
rozása kicsinyes daczból la-.adt. A törvényható­
ság akkor főáraiban is tiltakozott Kri-toffynak 
«jogtalan és czinikus kritikája» ellen. A most 
érkezett megsemmisítő rendelet a többi közt 
igy szól:

«Az e határozatában szóban forgó rendje­
lemmel szembm használt kitételeket, bár azok a 
vármegyei önkormányzat pyakorl.'flát messze tul- 
üaladó s igy a vármegyei mez nem illető jog­
talan bírálat ismérveit tünietik tel, ezúttal külön 
figyelemre méltatni nem kívánom, e.varo n azon- 
b n a vármegye közöns-gétől, hogy jövőoen ha­
sonló kifejezésektől tartózkodni fog.»

A rendelet kötelességévé teszi a vármegyének, 
hogy az eddigi szokások alapján s a főispánt 
á.las tekintélyének és mé:ló;ágának megfelelő 
term-szelbem lakást rendezzen be székházahan a 
főispán számára. Végül energikus hangon köve­
teli az alispántól, hogy nyo ez nap alatt jelentést 
legyen a azzal fenyegetődzik, hogy nem marad 
adós a megtorlással, ha a miniszter akaratának 
végrehajtását megtagadnák. Löriuczv a,ispán a 

! legKözelebhi közgyűlés elé terjeszti " a miniszter 
I rendeletéi, a végrehajtását a 'törvényhatóság ba- 
I lározatától teszi tiiggűvé.

Szerda.

Bereg vármeg] 
11-én tartott köz 
bemutatta So« i 
hozzá intézett ai 
hogy a g\ülésé1: 
bízza mez, hog 
A kö/igazgatás. 
felszólalása után 
törvény ért ebnél 
esetén az Jispíij 
gyűlés az ü uir 
kill is törvénys 
külön megbízási 
mert a törvénvh 
Zo tan a fuispán 
volt ivüz". ü «,i 
lva! h:n. fűisnun 
iigyminiszter a i 
rozatárúl értesü l

vazá-Lan luk v 
vé'ele uiún a 
bizotts.ig liatáro: 
főispánnak törvé 
alispánt a biz< 
törte: l akadái <

intezaeüe-ii n> 
VUl.LiltiU Kélrtdy 
tétlenül e ism-: 
év d ezember 
esiiüt telt, a ti 
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EGYETÉRTÉS
Sereg vármegye.

Bereg vármegye közigazgatási bizottsága e hó 
11-én tartott közgyűlésében az elnöklő alispán 
bemulatia Soós Zoltán kinevezett főispánnak 
hozzá intézett átiratát, melyben tudomására hozza, 
hogy a gyűlésén ne n vehet részt és az alispánt 
bízza meg, hogy a gyűlésen helyette elnököljön. 
A közigazgatási bizottság Jubszty Gyula biz. tag 
felszólalása mán egyhangúlag kimondta, hogy a 
törvény értelmében, a főispán akadályoztatása 
eseten az alispán lévén a bizottság elnöke, a 
gyűlés az ü einóidele mellett külön megbízás nél­
kül is törvényszerűen megtartható. Ugyanazért e 
külön megbízást annál kevésbé veszi íigyeie ube, 
mert a törvényhatóság határozatához képest Soós 
Zo.fán a fürs páni hivataba törvényesen összehí­
vott közgyűlésén L:iktatva nem lévén, joghalály- 
lyal bíró főispán! intézkedéseket nem tehet. A bel­
ügyminiszter a közigazga ásí bizottság ezen hatá­
rozatáról értesü l, azt felkérte és egyszersmind fel­
hívta az alispánt annak kijelentésére, hogy a sza­
vaz«;-man kik vettek részt. Az alispáni jelentés 
vt 'ele uíán a belügyminiszter a közigazgatási 
bizottság határozatát azon indokolással, hogy a 
főispánnak törvényes joga van arra, hogy az 
alispánt a bizottság ütésén va'ó elnökletben 
tűrte-1 akadályoztatásáról értesítse s u mint 

vén szerinti helyettesét ez okból az elnök- 
külön i-? fe hivia, megsemmisítette, kije- 

vén, hogy a kő-tgizgatást bizottság a főispán 
intézkedési jogosultságát nemcsak hogy nem 
»<>' íratta kel se-be, de azt annál is inkább fel­
tétlenül e ismerni köteles, mert a főispán múlt 
év d.ezember ül -én általa egybehívott gyűlésén 
esi.lit teli, a törvényhatósági bizottságnak a fő­
ispánnal szemben követendő magatartása tárgyá­
ban a múlt évi deczember 21-én és 29-en tartott 
gyűlésein léirejü t megállapodásait semmisesnek 
jelentette ki, minélfogva az azokban foglalt s 
már baíályla an rendelkezésekhez a köziga/.galási 
bizottság nem alkaimazkodbatik. Az alispán
ezen rendelet folytan a közigazgatási bi­
zottság álláspontjának igazolásául jelenté­
sében azon meggyőződésének adott kifeje­
zést, hogy a vármegye alispánjának nincs
szüksége arra, hogy a küzua/gatási bi­
zottságban valii elnök.esre a főispán akadályoz­
tatása e étén ál la'a külön helyeit 31 megbiz.á ■ al 
látta.-.s.:K el. A törvény nem úgy rendelkezik, 

a főispán akadályoztatása e étén az alis­
pánná! Le. I ttvsiteli magát az e.noklesben, hanem 
ekképen, hogy ezen t selben az alispán a bizott­
ság elnöke. Eszei nt nem volt helye annak, hogy 
a k nevezett , íi pán az elnöklésben u! helyette­
sit e, r'ioz volt jo i, hogy eímarachisáról érte­
sítse s ez okiiij! út ;*z (••::.ü,;lésre Iv'iiön is felhívta, 
de az élőbbén:! hivata i>s udvariassági lénynél 
eg nem az i íbb pedig felesle­
gesnek tartja.

Borsod vármegye.
A miskolczi vármegyeházában a főispán távo­

zása ó a n-:gy :
UO napi szabad 
A napokban io;
r-endőn fedezet melleit. Tarnay alispán a jövő 
nőnap ko-‘-pó:> fogja ös -zehivni a rendes év.ne- 
gyeries közgyűlést.

nynga'om. A főispán állítólag 
grot 1-. -putt a belügyminisztertől, 
viasza érni, bizonyara ismét nagy

He: íT-7e.
Inc Iáról táviratozzak: i\iu délien Szabó

Mihály Uj főispán titkai a 200 csendőr k sereié-

gazdaközönség bevonásával orvosolni. Hogy tehát 
eleiét vegyék minden olyan mozgalomnak, mely 
veszélyeztetné úgy a gazdaközönség, mint a 
munkások létérdekeit, elsősorban felhivandók a 
vármegyék összes jegyzői, hogy gyűjtsék maguk 
köré a mezei munkásnépet, különösen azokat és 
ott, a kik és a hol az aratással biz­
tosítják megélhetésüket. És ha észreveszik, 
hogy a hangulat az izgatók munkája folytán 
mérgesedett el, vegyék fel a gyűlölködés ellen a 
küzdelmet s világosítsák fel őnef. az izgatók lel­
ketlen és szélsőséges munkájának rosszhiszemű 
voltáról. De ne a gyűlölködés, megvetés, a gúny 
fegyverével éljenek, hanem legyen fegyverük a 
törvény és az igazság.

— Az osztrák kepviselöház ülése. —

Bécs, jan. 30.

Az osztrák képviselőház minden nagyobb 
emóczió nélkül ismét megkezdte üléseit. 
Napirenden az ujonczjavaslat állt s a tár­
gyalás alatt gróf Sternberg heves táma­
dást intézett a hadsereg vezérkara s aztán 
Gautseh és Goluehowski ellen.

Napirend előtt Choc azt indítványozza, 
hogy változtassák meg a napirendet oly­
képpen, hogy az ujonczjavaslat legyen a 
napirend második tárgya. A Ház ezt az 
indítványt elveti és úttér az ujonczjavas­
lat tárgyalására.

Praaek kijelenti, hogy pártja a napirend 
megváltoztatása mellett szavazóit, mert 
Magyarországból az a hir érkezett, hogy 
minden rendben van, ami egyjelentőségü 
azzal, hogy a katonai hatóság teljesítette a 
magyarok kívánságait. Mi rokonszenvvel 
viseltetünk a magyarok követelése iránt.. 
de kívánjuk, hogy a katonai hatóság a 
szlávok követeléseit is teljesítse.

Gróf fctemberg kijelenti, hogy a hadsereg 
nemc.-ak állami szükséglet, hanem a nép jó 
nevelőintézménye, de fejleszteni keíl a kato­
nákban a vallásos érzületei, a patriotizmus* 
és a népszeretetet. Az iiionr-zok.it meg kell 
szavazni, de bizonyos reformok a had­
seregben már tolj esen el kerül h et eilenekk v 
váltak. így ok ve tétlenül meg kell állapítani 
azt i\ korhatári, melyen fni a tisztek aktív 
szolgálatban nem maradhatnak, mert a had­
sereg harezképes.-égét veszélyezte!i az, Ima 
hadseregben u legfontosabb állások tehetet­
len aggoknak a kezében vannak. Az ujonez- 
j avas latot politikai dolognak tekinti s ez éri

gróf Sternberg kétségbe akarja vonni a mi­
niszterelnök függetlenségét a közügyek 
ellátásában. Tény az, hogy egy hozzám 
közelálló személyiség hivatalos ügyei­
ben zavarok voltak, de tény az is, hogy 
ez a személyiség az állami szolgálatot 
azonnal és a szolgálati viszonyból folyó 
minden jogának elvesztésével elhagyta, még 
pedig olyan időben, amikor nekem az ál­
la mii gyek vezetésére semmi befolyásom és 
a sajtóval semmi összeköttetésem nem volt.
A tisztelt Ház belátja, hogy ebbe az ügybe 
nem mehetek bele részletesebben. Ami fia­
mat illeti, az ezidőszerint fogalmazó a kül­
ügyminisztériumnál és ilyen minőségben a 
párisi nagykövetséghez van beosztva. Ebben 
az alkalmazásában a rendes fizetésén felül 
a külföldi tartózkodás által indokolt pótlékot 
kap. Mindezekből láthatja a t. Ház, hogy 
micsoda támadásoknak van kitéve a köz­
életben szereplő ember. Azt hiszem, hogy 
nyugodt lélekkel rábízhatom a közvéle­
mény Ítéletére Kőniggrütz képviselőjének el­
járását.

A miniszterelnök uhtn rácsai szólalt fel. 
aki panaszkodik, hogy a legénységgel rosz- 
szul bánnak és a cseh n'émzetet háttérbe 
szorítják.

Outiul szükségesnek tartja, hogy Ma­
gyarország állami függetlensége az önfen- 
tartás határain he!ül redukálhassák. Nem 
kell hozzá más, mint a korona bátor el­
határozása.

A vita berekesztése után
gróf Sternberg kérdi az elnöktől, 1 táj­

in ndú-e a miniszterelnököt megkérni, hogy 
küldjön ki parlamenti vizsgáló-bizottságot, 
hogy alkalma legyen állításainak bebizo-,
nyitására, mert különben gondoskodni fo<j | Vrornja“ értesülése szerint az 
a szónok arról, hogy a Ház tegyen ilyen j j,*a!:n! alaptörvényeket a következő módon 
indítványt. Zacek alcímük kijelenti, hogy j í">.:; tk megváltoztatni: Az uralkodó ezune- 
neki azt Sternbergre kell bíznia, hogy in-j ní-k megváltoztatásánál a korlátlan hatalom 
terpelláczió utján kérje meg erre a minisz- fogalmát megtartják. Az alkotmányra való 
terelnököt. A legközelebbi ülés holnap dél- ; »em vették tervbe, de a manifcszlum-

lentéshez fűzött magyarázataiban azonban 
kijelenti, hogy a hiányokért nem egyes 
személyeket, hanem a rendszert, különösen 
pedig a tulságba vitt takarékosságot teszi 
felelőssé, mert ez tette lehetővé azt, hogy 
a hadügyminiszter a kamara által megsza­
vazott hitelt ne használja fel. Az utóbbi 
idők hadügyminiszterei a béke örökké­
valóságában híztak. Fashoda után egy 
katonai bizottság részletes program - 
mot dolgozott ki a párt.védelem fejlesz­
téséről és egyéb hadügyi reformmunkáia- 
latokról. A költségek 971 millió frankban 
voltak előirányozva, mely összegből 4.16 
millió a tüzérség felszerelésére, 489 millió 
erődítési munkálatokra, 41 millió a ruházat 
kiegészítésére és ti millió külön Bizerta 
megerősítésére. Andre és előde, Beríaux 
hadügyminiszterek azonban a vad szerint. 
1901-től 1900-ig 416 millió helyett csak 9-1 
milliót fordítottak a tüzérség ezéljaira, 
vagyis alig egy ötödrészéi a megállapított 
összegnek. Ennek következtében a, vád sze­
rint az erődök nincsenek ágyukkal kellően 
ellátva. Ami a műszaki munkálatokra fordí­
tott összeget illeti, ez csak 88 milliót tett 
öt év alatt, tehát a megf-zavazolt hiteinek 
egy hatodrészét. A ruházati szükségletekre 
a megállapított 41 millióból valósággal csak 
800.000 frankot költöttek el. Klotz annak a 
Kimondását kívánja, hogy jövőre a megsza­
vazott hitelt, ne legyen szabad mellőzni. A 
naczionalisták azonban felelősségre kíván­
jak vonni An drót és egyenesen azt rójják 
fel bűnéül, hogy az ö mulasztásai következ­
tében Francziaország jelenleg készületien a 
háborúra.

A helyzet Oroszországban. A „Novote
orosz

elült lesz. t a:i az alkotmány tiszte.élben lartü iáé 
11lött. I varan!al
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rendje feletti határozat jogát a miniszter kezébe
teszi le, sérti a magyar piotestáns hitfeiekezet- 
nek törvény állal biztosított autonómiáját.

Lukács György miniszter kijelenti, hogy távol 
áll tőle, mintha az autonom jogokat akarná 
érintem, noha törvéoynyel törvény is megváltoz­
tatható volna.

Cherven Floris az egységes középiskolát sem 
lehetségesnek, sem kívánatosnak nem tartja, de 
igenis az egységes jogositásu középiskolát. Ha zz, 
egységes középiskola okvetlenül szükséges volna, 
már eddig is megteremtették volna. Egységesítés 
csak az alsó osztályokban lehetséges. Ä felsőbb 
osztályokban kívánatos a kettéválasztás. Alapul 
a gymnáziumot venné, de a reáliskolák érdemeit 
is elismeri és a latin nyelv intenzivebb tanítását 
kívánja óit az V. osztálytól kezdve.

Beöthy Zsolt: Csat; néhány rövid megjegyzést 
kíván tenni, részint magára a tervezetre, részint 
az itt előadoll véleményekre. A Csákv-fé!e anké ­
ten ő megpendítette n közös gennezü különböző 
t pusu i -kólák eszméjét. Már ennélfogva sem 
foglal el ellentétes elvi állá-pontot a javaslattal 
szemoen. Ezen tanácskozás legfontosabb Kérdése 
az: melyek a mai középiskolák azon hatat, me- 
lyeknsk orvos ása mnl latatlantil szükséges. Há­
rom ilyen föbaj van, az egyik a középiskolának 
oda nem való elemekkel való előzőn lé- - e, eb hűi 
folyik a második, az egyes intézetet: zsufoltsár:;. 
A középiskolai evedményieíens i i oka 91* e eV, 
100 közül e 2 okban találja magyarázató: GM 
gyermeket nem lehet egy osziálvban tanitam. A 
harmadik, tulajtíonképeni baj, ameivh'i » . 
a törvényjavaslat kiindult: a borai pú va vá­
lasztással járó baj. Ez mindeneseire o.van ha , 
melyen sürgősen kellene segítenünk. Az eisűn a 
minősítési törvény változtatása segíthetne; a má­
sodikon pedig adminisztratív intézked: seb. a me­
lyekhez pénz kell. A jelen javastat nem ,. ••* 
az oda nem való e.em-k odaozönles • i é-. ,t till • 
zsúfoltságon. A h.arrr.adik baj a korai pályavá­
lasztás kényszere nem oly nagy baj, a milyennek 

biro-1 látszik. Arra k ’,í a minisztert, hogy a közép­
iskolai reform kérdését a legmagasabb nyilvá­
nosság elölt iárgyaitassa.

Lukács György dr. miniszter abban a meg­
győződésben van, hogy ez a kérd- s nemcsupan 
tanügyi, hanem fontos nemzeti kérdés is, mert 
itt ép azt knak ti neveléséről van szó, akik a 
nemzet vezetésére hivatva vannak. Amennyiben

Az angol választások ercdmouye
sinne még fénykorában sem tudta 
a liberóim pár lot olyan többséghez segiíeni 
az angol parlamentben, mint segítette 
Campbell-Jiannerman, a jelenlegi :m ;ol 
miniszterelnök, s Chamberlain, au ciicnze,: 
vezére, igazán el lehet, mondani, ho..;\ ; 
liberális párt nagy sikerét legalá lib is any- 

ngy az osztrák kormánynyal, mint a külügyi nyira Chamberlainnek köszönheti, mint a

J! a 1 i 110-
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ró Ki meg szviepe lesz az nj 
mit,d g meg kivár ja tartani . 

Bokor JéiZíef elfogadj i a

Molt ke j j),»

ben a: •a*dent a niecf', líiázan s ( y.obor László
alispán ól kérte a f ;8 •ami i Írás iv !i:c-.amak ;Y-
adását, 271 :t a? ;•! if'páa határozottan rnegtiigadott.
Erre a üt . r esei uOi'öi : kíséretében az emeleten
levő í( • vÜY i i »«*'■; t íl *;r>ak ajtaját
féltőre! te. Ezut ■ Land ■ : Bén tb. lűicyyző iro-
(IájáDa amtlv most 11 főlspiMil kömsban van
— m it S llf.'t p V e í ei nUatko/.ou a l'ii! L’vzönek,
ki erre ü titkaiaak hátal lorditoft s az elülte
it-Vo invatalos al,' al n ; (lgOUldll 10Vább olvasta.
Erre a ti 1 ka r r< ndelí -. i-'i-re a !:*s relében lévő
csendőr.-;"'zadós iri -zótiiotta a főjegyzői, hogy 
hagyja el imlyi-i mintán a főjegyző kije­
lentette, hogy nem ti vozil:, hat csendőrrel távo- 
Jí-otia c;. tigyivipz ;•/. i. ct Uh'lóut meg Oicolicrá- 
nyi és Czompo aljegyzőnket is. Az alispán min­
denről jegyzőkönyvet veit lel. A városban három 
szazad gj uiogság, tét század lovasság, kétszáz 
csendőr állomásozik. Ezenkívül igen sok ügynök 
és detektív is czir ál a vidéken s iparkodna:; u i- 
paczitaini a_ hazafias polgárságot, azonban hiába.

Szaímár.

ICristóffy József belügyminiszter a mai napon 
megsemmisilette Szaimar varos azon határozatát, 
ameiyben a váron közgyűlés eleve kijelentette, 
hogy a király által kinevezendő főispánt beiktatni 
nem fogja. A belügyminiszter egyúttal lellnvja a 
város pulgurmc.-: reí, hogy az önként befizetett 
adók bedzolgáltaíá aról tegyen je entést.

Abauj.orna vármegy#

Abaoj-Torr.a vármegye följelentés to a vizsgáló- 
bíró elrendelte gróf Pongrác/. Ferenez főispán 
ellen a vizsgálatot. A királyi iigvész és a főispán 
* végzést megfelebbezvén, a hetosag elleni erő­
szak bűntettével és ingatlan vagyon rongálásának 
vétségevei vadoit gró! Pongrác/ Ferenez főispán 
elleni ügyben a kassai királyi törvényszék ved- 
lanácsa ma hozott \ gzésével a vizsgálóbírónak 
a vizsgálat elrendelt .-ere vonatkozó végzését meg- 
semmisiietle, a bűnvádi eljárást megszüntette es 
a terhelt meyidézte'é-éro vonatkozó intézkedtél 
liatályon kívül heiyezte.

hivatallal kell foglalko/nia. s meg l:oll vi; -- 
gülnia, vájjon tanácsos-e, hogy az ujonezo- 
kat kÍ5-:zolgálta?"ák a tábornokoknak, a kor­
mánynak és a külügyi hivatalnak. Nagyon 
fontos dolog a hadsereg vezetése. Ha a 
hadsereg élén last a, tehet eilen npparidns ; 
működik, akkor még a legjobb katonák 
sem (ehetnek semmit a hazáiért 
csak tt mi ostobaságunk következtében 
lett olyan hires ember. Aggastyánok kép­
telenek cgv hadsereget vezetni. Az aggas­
tyán n dolog természeténél lógva gyáva. 
Egy aggastyán reszkető, kezével <> 
lötyög" lábával sohasem 
hadsereget győzelemre. A . agg bot­
ra! még sok más patológiai tulaj­
donság kapcsolatos, amely képtelenné teszi 
az. öreg embert arra, hogy vezető állast 
foglaljon el. Az* aggastyán oly csökö­
nyös. mint. egy öszvér. Hiti, mint. egy 
asszony es hízelgésre hőjük. Aggastyá­
nok minden államot tönkre te >;nek. Az 
aggastyánnak becsület érzése sincs, mert 
a beesületérzés csak erős és büszke embe­
rek tulajdona. Az aggastyánnak nincsen ön­
magához való bizalma s az üreg urak ren­
desen szokásaik rabjai, olyanok, mint a ki­
szivattyúzott automobil, amely nem képes 
előrejutni. Az állam élére csak fiatal 
emberek valók, akik népünk javáról 

onrloskodni képesek. A szórtok ezután 
azt mondja, hogy ellenőrizni kell a külügy­
miniszter működésé!, mert ennek a kezében 
a hadsereg olyan kard, melyet tetszése sze­
rint forgathat. Elég nagy bajok t imádták 

hból, hogy senkisern vizsgálta felül Go- 
luehowski ténykedéseit, mert ez a minisz­
ter hivatali működésének ideje alatt 
mindem elkövetett, hogy a monarchia j 
külső lényét és erejét meggy ön-' 

it.se. I Isaki.s egy ilyen külügyminisz­
ter alatt ttörlénhctetl meg, hogy cgv 
olyan tizedrangu állam, mint Szerbia, 
vonakodik a monarchiával a keres­
kedelmi szerződési tárgyalásokat a kívánt 
alapon folytatni. Neki pontos inforniácziói 
vannak a szerb dolgokról és mondhatja, 
hogy a. radikálisok felülkeroskedcso Milán ki­
rály leköszönése, után és mindaz, ami en­
nek nyomában járt, Sándor király házassága 
Drágával, a királyi pár meggyilkolása és a

mennyire köszönheti a saját vezérének 
Canipeil-Bannerman miniszterelnöknek. < Au­
den kora Gin, azaz .1816- óta az angol 
nemzet rendületlen hive a szabadkereskc.de- 
srnnek, s mikor Gliamboriain a védvámókát 

agitiiezionális vzélokra vt-Ae ieihasznáiható- 
nak, tönkre tette vele a konzervatív pártol.

bt iktat; a

t nivg intetni
a . ülésszak l»efe;ezése elölt 
■ix a lüiosr.lahi.-rnl egyidejűleg 
öi ni az uj választás '.de é'S a 
< s. zeiüé^ének idöjiontját. i
v a iöivS". alfts ivijiöé >1 
napnál, a. duma újabb
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ürvényjava-iuioí a 
további lárgy.:- alapján*. Ebben a iiiimsatir.ua;- 
Imi .i/. v;íxiizepislvijia*:;1.!; iiié-í ■ évi;;: - 
des liagyománva van, mc 1 t!ő. többé r- . m 
ni site r sem terhei ki. í'aia ?.y Ernő. ki lm "szűz 
i ; tüböil i.éni ./’.eiiiCöh . v. 1 ; zz; "■
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össze- j pontjával nem évi. egyel. Az első a latin nyelv 
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Budapest, január 30.
Eszmék a kibontakcláaról. >Egy jogíuuár« 

tcijedeimes brossürát irt a válságról. A füzet 
czime ez: »Eszmék, gondolatok a í.ioontakozás- 
ról és a békéről.« A váFág legégetőbb pontja', 
a katonai kérdéseket u y vált meyoldha'n- a 
röpirat írója, hogy a magyar vezényszó kérdését 
Ferenez József uralkodása alatt fügezzsze fűi.

A képviselők fizetése. A képvisc'úiiáz pénz­
tári hivatala már alv: ita az állampénztárból a 
képviselők e.-edtkcs iilelrnényeinek összegét s a 
képviselők február elsején löivehetik fizetésüket.

A kormány cs az aratósztrájk. Megirtun, 
hogy a mezei munkásokat lelketlen izgatók már 
most e őkészitik az aratási időre tervezett sztrájk 
szervezésére. Énből a czélból a munkásokat 
lebeszélik és arra ösztönzik, hogy az aratási 
szerződéseket ne kié- »éle meg. Ez a mozgalom a 
füldmivetésű.-vi miniszic-riumhoz érkezett jelenté­
sek folytán iví'i dói'iy József belügyminiszternek 
is tudomására jutott, ; a vármegyei törvény- 
hatóságokhoz 1 őrrendel< tét intézett, hogy a sztrájk 
előkészítését a hatóságok megakadályozzák. Ebből 
a ezelból utasít ja a belügyminiszter a járási 
főszolgabírókat. I.ogv járásuk területén személyes 
megjélt nőssel igyekezzenek keresni az elkeseredes 
„kai; és igyekezzenek azt azonnal akár hatósági 
ulon, akár "pedig személyes befolyás utján í

nemcsak Ghamhcrhin agilácziő 
mcír a konzervál ív pártol, hanem a demo­
kratikus eszmék nagy térfoghikisa !■-. a 
melyek óriú-i arányban hőditoUak Atv>!: ' n 
az utolsó években.

A marokkói lcontevenczia. A tegnap c- . 
vezethet j utáni iilc-en semmi inczidens n

elü. A hatalmak delegátusai ismételi 
jelentették, hogy az európaiak nem 
hőinek olyan adói, a melye! 
nem fizetnek, mert iv.ry látszik, hogy n ma- j
rokkói delegátusok idevonalko/.ó tervezete ! Ii;.-ir na,...0M r:-en iia:V,-,] 
különösen az ideycnekcí !■.iv.mja snjlutii, J ni;n‘. Írod.,Imi munkái «'•>

vallás és közok latú ■ ágy 
niszí'.iáimban.

iiii- sor.i

A 1.
— Második nnp. —

Az értekezlet vita kedve n-. m esükltin!. F.gy-ná '
é-rlék a tin talmas felszólalások, részint a java la

""LjE 'i j, I mellűi!, részint e 
n lordiilt

j.,_ í znkben í ■■

i-
j mesirlietír 

Az "alsó la
I-

.vi a k ivé i;e a

fizet-1, ■ , : /eiln;aroi;i;o:aic 1
51) eauzaiha a rn mv a;.;,i ;e-

e.s jagosiiitsu kózé-j* ;(»)!,il, Ili '.! olyat, 
k J uráli.«, mint szoeziahs ími.i m- i 

"úii-tokal van hivatva teijosilen;. tizóló 
lerv-'-t dolgozott l;i, 
érvét i.rye!;ezm.t bű-

nehéz dolog az adókénd'-ri-m gyakoviuti I v i,ben meyoliolni úgy a kuimráüs, minta szoeziá'is 
végrehajtása és a tervezet i készítése. Aj igény k szempon übók Itt t sű sorban t . . • 
delegátusok remélik, hogy sikerül az adó- jön egy.«í nemzeti kuhur.i, vagyis a I.
kérdést és a vamfölemciés i;érdésél békés túrának o.yim formán v.-nó Ív.

intézhetni. Akkor azután 
a közmunkák kérdésének I ár.-, va­

uion megoldani < hogy a kiküldött bizott­
ság, ha nagy fáradsággá' is. de el fogja 
készíteni a tervezetékei. A delegátusok re­
mélik, hogy az adókérdést és a. vámok föl­
emelésének kéme; ét a csülörlüki hivatalos 
ülésen el főj 
megkezdi
kisüt A delegátusok szakadatlanul tanul­
mányozzák a különféle kérdi ck megoldá­
sának módjait, de a rendőrség kérdése még 
nem került szóba. \ marokkói delegálások 
a külföldi lapoknak a marokkói koní rcn- 
cz.iára vonatkozó közleményeit beküldőt;!; 
maguknak cs gondosan lel'ordittatjúk.

A göi us kormány programmja. A görög 
képv..- elüház tegnap i-anét ü-z/eíiif. Tbcodo- j luv-i neveiéit soshal fontosalibna.; l ; 
kis/, minisztere!nők kiiejtetto az uj kabinéi • k-tr a művészei> uevelcjí. A lac-u • *tv 
programmjál és lujolenlctle, hog; a kor-

bog y nem
zcti alapon a liuinanizmns leit; indul, vary:s az • 
a régi hunianizmusnak és az uj kor reahsmivá- 
iiaK lehelő <■-, y<; a' -. A jc'i n.'eyi reáliskola e 
őzéit nt-m szó arái ja eléggé, mert t ihanvügo oi a 
az ü korban rej'u azon iagiv.ü elemeket, amelvek 
még ma ;s eleven liatá-.-a. bírnak, még a mai 
kultúrának is lényeges elem -i. A gymnasium va­
lamivel jobban szolgaija ez; n özeit• azért min­
den újabb reform a gvmnasium irányában indti:', 
d - t-z is 1 'ilv- et ezül í z;, aiminnyiben negligahri 
a rajzol és igy a modern technika és a művészet 
iránt van fogékor.- ágai: pedig a rajz is goade- 

I latot, fi- : In, soiv zor hatalmasabban a be z-dné-l. 
Felveti a ké-dosl, vaj ion a történelmi tani fás*.

ö ti. ea nia;..yaroi'-/.,i;,i vi-zonyaiiikra való 1-- 
kmteltel nem kellene.-:* nemzetgazdasági *s rzo- 
cziológiai s ekemben kezelni, a italában a szór-Mil-

1, mint 
tanlár-

jyaii körének bizonyos megszorításai kivan-a. 
many azon lesz, hogy megvalósítsa a poli- ,,uí,f uöV,,a' -“'v’f szcrle cgaza^nak. m|íl' f

- - > .eilerai eívt, na^youb mej/term^kenyitésenck több
tárgy jobban megfelelne, de a gyakorlati kivitel 
nem lehetséges.

Ducii Imre szerint a tanügy idítizerii- 
ségc tiikinfeténon a legerúsebo btiszámitad «.a 
* sik azon küriduicnv, iiogy In-zen a mai kőzép-

I reűmonyt 
ViU*n taiiila1 j I ni.-;

mezi; a <-.v J:iv. Í Y./i Mi.r.i a I ; s i 
aiia-s ilyen könnvobb inja. A kérdés lege 

, i ;ii)b megoldan i as, hogy a I.-: I m .
I kola lanté:vébe ír.ni. da nyelv ke!'• ■

, a I abi nye.vek.'l f •

I- .íi « mellé;.tárgy ai 
e,-..—;e« i'.igo:-itá.:,i ki)

. \ :,.t a n . goMiz-. no k a
j folvamot, mvivet alulró.

: lold m*, k..l tagozatra • 
goza'i-ivi a !.”.! :rgy, k ;i r.

"V'TineK er'o’.'n-'-ao/, képe1! elemi 
kell tamtani, a f.• - s tagoznib«n, inéi 
vezető.’ zűdvsiiai; az is .o.a;a, a fait 
t mi eveiének . j > •- znie' k
keli a;ka mázni. 'l«rr. leg így is rar;-, 
kűzépisiio.ákii.tn. csakhogy a remi ■
; t’SOll kill e-zí KIVÍVD, i . a íi ItlUii SZifl* j
i- f i:. 1 ezen!ul lieii a lanitas síkéi 
kiaknázni. ....... z:a filológiai k . .. ; ■ a
t»r: i: é -ze:; ti d o: vi .t n v o'; i vi isz.ei ének keli titog- 
i;jIn . in- M" a do'-ok rtrdj.;n megtani! •- a tűi'- 
V'-ny zciű >.'b a való insgpyőző-.k-sr®, a kűtépi- 
kóla < a,, t. a lapjára vezet ui. A ii olo-.-.zá - 
zépiskulai tanításnak kell tu ajdonilani, hogy íme 
még most H meliel.lanlárgynak vetfév ni a lőr- 
vényjavnslatba a kérni.-.t. Pedig King Nándi.*;- 
ért. ?i'-ó -.•bűi megtudlui;, hogy a fehérje mcstir- 
s;M-rs c ii. !i!á"-a' í-Y .dáliák s közel v i az idő, 
a kén. a r-'-gi V.irekvé-e, hogy a tápiálkozás - 
reit g ■ ári lag készítsük, mi, ha bekövetkez.ia 
ezocz'áhs kérdés letűnik az egelő kérdés- k svra-

•iM

m

ovo*

r.e tudioa a m;ból. Ívj i'.ron fólf.-dezésekrCl 
gyár müveit osztály?

Alexander Barnát szerint knUurai kérdésekkel 
foglalkozni a közélet bármely alakuló, i me lett 
sem iclöszerühen. Az egys ‘ges k 
ideális és gyakorlati szempontod! la gy j-1 n- ; - 
get tulajdonit, de ugv hi-zi, ki fop tűnt a a tt* r- 
cyaláíokíu'.l, öt akik ezeket a i irqyi asoka; ob­
jektiv hatig,itiiis, arra a mep;yű.t *i* : i * * z * 
Uitni, hogy ennél a tárgynál iontosabű Ja- 8 • 
vannak. E v a ko;:-/."íiem nagvo; vaK-

I.Z fo s íeea 2hezen

legutóbbi CFCmériyck nein következhettek 
volna be, ha a Bailplatz politikája nem lett 
volna olyan erőtlen és ennek következtében 
a bécsi kabinet befolyását Belgrádiján telje­
sen cl nem vesztette volna. Gautsch se kö­
vetelt kifogástalan politikát, mert az ö kö­
telessége lelt volna az, hogy Ausztria 
érdekeit. Goluhowski gróffal szemben képvi­
selje. De hát mit lehetne várni egy 
olyan minisztertől, akinek a fia állami 
szolgálatban van és Goluc.howakitől ren­
des évi kegy dijat lniz. Különben az is 
megtörtént, hogy egy inagasállásu urnák (a 
szónok itt is (iautschra ezéloz) a vejét, 
aki hivatali sikkasztást követett el, 
nem vonták felelősségre. Akkor persze 
még Iiörher volt a miniszterelnök, aki 
megkérette a lapukat, hogy az esetei 
ne közöljék. Ez azonban nem tehette meg 
nem történtté azt a tényt, hogy a mostani 
miniszterelnök egy nagyon közeli rokona a 
hivatalban sikkasztást követett cl és ezért 
még csak felelősségre se vonták.

Gróf Sternberg után, akit az elnök több­
ször rendreutasitott,

Samek és Onclul szólaltak fel.
Ónéiul után Gautsch miniszterelnök emel­

kedik fel szólásra és visszautasítja gróf 
Sternberg személyes támadásait, amelyekkel

ti kai és gazdasági helyzet megjavítására 
föltétlenül . ziikségcs reformokat. A katonai 
szolgálat idejét csökkentik és a hadse­
reg létszámút leiére redukálják. A mi­
niszterelnök közöli e, hogy a 12,871.8-0^ 
löki na összeg íi költsegvclc- 848.176 d raknia 
kiadási többletet mutat. A kormány nyilat­
kozata kedvező benyomást tett.

Az olaszok erődítéséi az Adriai tengeren.

pv.j i tlhisUia:, sut ;i reiiíisku *. 
lí sincs bocsátva. Iiy< i

tantervi ulasűa-a 
őr ii au ón vek küzön

I A legfontusahb kérdések ma a autir -pzés i; r- 
dése cs a módszer kérd- se. Ez az egesz v; ;u’0a 
így van. Mindenütt idegenkednek a szervezeti 
kúrdésekiut es aiiudenüU iuglaikoznak a módsr.er 
kérdésével. A középiskola helyes szervozos- ■■■ a 
priori, e tapasztalati alapon nem ■ •et* • 
liancin csak történeti al-.pon. Szóló a 1:1? -"'Au 
világnézit-t luve, de látja a fejlődést, a mely rna 
kezdetén van, < rmvk ülj.a a..«rju egvengciui s 
ezer! fenn auaiji tartani a reá .saolat.

uiabb rrfvrnin condolni igazán nem idíE/.erii, i Bomhener Ern Y Ami az égvén:

Mi rab ellő olasz tengerészeti miniszter a mi- j n:vrt i11«7*1’" miinam lantevv kiproij.násáia leg- 
V , , , t»„.ii,,, i alább is 8 cv, azaz egy tanuzvi Generálni kenna') V c enezvoon * art, hogy hettolo ellen- ° . .- , J , ■■ . .... , , 1 íesen ceyétért azokka', akik a minősítési 1 r-tengernagygyal az adriai partvidék hat- J - ’ ...................................

lmtósabb megvédése tárgyában értekez­
zék. A miniszter hosszabb időt töltött nz 
arzenálban, ahol különösen a viz alatt járó 
torpedókat vizsgálta nagy érdeklődéssel. 
Mirabelto és kísérete Velenezéböl Gniog- 
giába utazik, hogy az olasz, partvidéknek 
ezen részét is a helyszínen tanulmányozza. 
A miniszter utazásának tulajdonképpeni 
czélja, hogy Bettolú admirálissal az egész 
olasz adriai partvidék hathatósabb vé­
delmi programmját megállapíthassák.

UJabb botrány készül S ranozlttországban.
Fraucziaországban újabb botrány készül. 
Finnin Faure naczionulista képviselő — 
mint már megírtuk — a kamarában hiva­
talos vizsgálatot indítványozott Audié volt 
hadügyminiszter ellen, akit pártja nevében 
a nemzeti védelem elhanyagolásával vá­
dol. A czél az, hogy a hadügyminiszter és 
a bloc már az uj választások elült súlyos 
vádak alatt álljon. A vád a hadügyi költ­
ségvetésről kiadott jelentésre támaszkodik, 
amelyben Klotz, az előadó, a csapatok föl­
szerelése és az erődök fegyveres ereje te­
kintetében számos hiányra yiutat cá, n jő­

vén y sürgős megváltoztatását kívánják. tie 
ez a kérdés semmi ü vszeköttetésben nincs 
a mai reform kérdésével. Ennek az 
érettségi vizsgálat kérdésével összeköttetésben 
kelk-ft volna ioganatosittataia. Ugyanazon kö­
zépiskolába különböző iránya tanulmányok 
felvétele elhomá yositja az iskola egyé­
niségét és meggvöngili az iskola tradieziúj;V, a 
melynek peda^ógi ii ha'ú-a p< <l:g m;-g.jccsitincte.t- 
len; sőt vészé yezleti az iskola komolyságát é- 
meibontia a tanulmányi rendnek szilárdságát. A 
társadalmat nem a középiskolai tanulmányok 
rendszere érdekli, hanem, hogy az egyetemen a 
hajlamainak megfelelő minden pálya nyitva le­
gyen. Az, iskolatípusuk szervezése mc.lett van. 
Kő kérdés a/, hogyan »brossuk meg a közép - 
kula mindkét ágiiban a közös trn tárgyakat, a 
közös gtirinczet. Törvényes biztosítékot óhajt arra 
nézve, hogy a hit n tanítás a jövőben is legalább 
oly mértékben fog történni, amint ma a gimná­
ziumban Hozzájárni azonban, hogy a második 
osztályban kezdődjék a tanítása, de az óraszá­
mon tekintetében rekompcnzál tessék. A vaj,-, 
kötelezővé teleiét is helyesli. Általában egyetért 
a lörvériyjavaslattervezfcl álláspontjával, csak a 
tanulmányi irányok elágazásai nem helyesli. Fi­
gyelmeztet végül arra, hogy a javas at azon m- 
t(jzk«4éje, mely a felekezeti is'.y^k t/inuUüányi

ieli, e-inálju; meg azt rrómet mintára. Ha a i. - 
inat ku;(urának nem ártott, nem fog ártani a 
rn enknek sem. V agy fia jobban tetszik, vigyük 
be egyszerűen a reit iskolába a latin nv .>•. kö­
telező tantárgynak. Ez kevésbé vesz- ,yes mei'v - 
dási mód, mint a javaslaté

Dr. Lukács György miniszter ;*. lat•:»*:•• s 
folyialas.it hom-ip ué előlt 10 órára ti: ; ki.

a &órs íj»•«■*.Jtt hol-v 1
U Uítil áu íUji Utti'.uíie

Kopenhágában, mint onnan táviralozzák, 
ma délelőtt kilenc/ órakor megszólaltak a. 
összes templomokban a harang 8; D, ;tia 
gyászát hirdetve. Az erődök gyász öv< 
adlak s az egész városban minden;.tt a vas - 
lobogók vannak kitűzve. A ivn-si d.plc- 
mactiai körök — mint Becsből jo'enl i. - 
nagy érdeklődéssel miznek a dán király t - 
inelé-sc cié, mert azon u legtöbb fc.eti.eimi 
család képviselve lesz. Vilmos ném :t csá­
szár mintimnesetre Kopenhágúbu utazik < - 
ott lalnlko- ni ff-ivvarri angol királylyai, 
aki! mér oly ’ tiv v: n un latot!. O.t les.; 
tóvá hint a tmmhcrh.íüii ' ■ * vzeg, a hanno­
veri trónkövetelő. Azt hiszik, hogy a czár 
is el fog utazni a temetésre. A román ki­
rálynak és a román trónörökösnek, a görög

 -
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királynak és a görög trónörökösnek, továbbá 
;t bolgár fejedelemnek jelenléte következté­
ken a Balkán-kérdés is szóba fog kerülni, 
j lakon király a temetésen találkozni fog 
Oszkár svéd királyijai és a volt norvég 
trónörökössel.

Kopenhága, jan. 30.
A király elhunyta alkalmából 30 hetes udvari 

gyászt rendeltek el. Elrendelték továbbá, 
hogy a temetés előtti napon, valamint a te­
metés napján az összes színházak és mu­
latóhelyek zárva maradjanak.

Béoa, jan. 30.
A dán király halála miatt a február 3-ikára 

kitűzött hál az udvarnál elmarad. A király 
ma délelőtt látogatás tett a dán követnél, 
akinek részvétét fejezte ki a dán király
ia'á'v. miatt.

Pária, jan. 30.
A kamara délutáni ülésén Rouvier minisz­

terelnök a kormány nevében kijelentést ói­
vá-ott fel, amelyben Keresztély király el- 
: nivta alkalmából részvétének a következő 
« tavakban ad kifejezést: A franczia köztár­
sság osztozik a királyi család és a dán 

nemzet gyászában es fájdalmában.

VIII. Frederik király.
Kopenhága, jan. 30.

Ma délelőtt háromnegyed 11 órakor ál­
lamtanács volt, amelyen a miniszterek be­
adták a királynak lemondásukat. A ki- 
. iy felkérte u kormányt, hogy maradjon
hivatalában.

Kopenhága, jan. 30.

Mt déli fél 12 órakor VIII. Frederik ki- 
rác- VII. Keresztély palotájában a miniszte­
reket, a birodalmi gyűlés elnökeit, a kaio- 
nai es polgári hatóságok fejeit és az udvari 
méltóságokat fogadta. Az AmáJienburg té­
ren óriási néptömeg gyűlt egybe. Kel óra 
felé a teret és a körülfekvő utczákat a né­
zőközönség teljesen megtöltötte.

Pontban 12 órakor a miniszterelnök az 
erkélyre lépett és háromszor igy szólt;

IX. Keresztély király meghalt. Éljen 
Vili. Frederik király l 

A tömeg harsogó hurrah 1 kiáltásokba tört 
ki. Az összes középületeken kitűzték a zász­
lót. Egy ágyuüteg disziövéscket tett. E/.után 
a király tábornagyi egyenruhában az er­
kélyre lepett és a következő beszedet mon­
dotta :

Öreg királyunk, szeretett atyám, örökre 
lezárta szemeit. Nyugodtan, csendesen 
szunyadt el, királyi kötelességeit mindvé­
gig híven teljesítve. A midőn most átve­
szem súlyos örökségemet, mely vállaimra 
nehezedik, bizalommal remélem, és szív­
ből óhajtom, bár tia megadná az Örökké­
való az erőt és a szerencsét, hogy sze­
retett atyám szellemében kormányozhas­
sak tovább és hogy népem választottjai­
val egyetemben mindazt meglehessem, a 
mi a nép jólétére és szeretett hazánk üd­
vére és boldogságára log szolgálni. Egye­
süljünk mindannyian e felkiáltásban : Él­
jen a haza!
A beszédet óriási le'kesedéssel fogadták. 

A midőn a király a palotajaba hajtatott visz- 
sza, lelkesen éljeneztek.

ÚJDONSÁGOK.

Frederik proklamáoziója.
Kopenhága, jan. 30.

Frederik király trónralépésót a kővetkező 
kiáltványnyal teszi közzé :

Mi, VIII. Frederik, Isten kegyelméből 
Dánia királya, kihirdetjük és köztudu- 
másra hozzuk, hogy hun szeretett atyánk, 
IX. Keresztély király tegnap hirtelen, de 
csendesen és nyugodtan elhunyt. Ennek 
következtében a törvény rendelkezése 
niapj in trónraléptűnk. Amidőn ily mó­
don a magas és felelű-égteljes hivatást 
elvállaljuk, amelyre a Mindenható ben­
nünket kiválasztott, szilárdan el vagyunk 
tökéivé rendületlenül ragaszkodni or­
szágunk alkotmány ónoz és egesz né­
pünkét igazságosan vezérelni. Ha a nép 
is annyira Hízik királyában, amennyire a 
király bízik népében, úgy isten kegyelmét 
és áldását adja nekünk ; akaratunk, hogy 
a közügyek zavartalanul tovább vitesse­
nek és hogy azok a hivatalnokok, kiket 
hun szeretett atyánk kinevezett, egyelőre,
,eteti esküjük mellett hivata ukban marad­
janak.

Amalicnburg-kastély, 190G. január 30.
Frederik r. s. k. Krisztenzen s. k.

Kopenhága, jan. 30.
Ma délután 3 órakor a birodalmi gyűlés 

mindkét kamarájának tagjai a folkething 
termében gyűltek össze. Pontban három 
órakor teljes díszben megjelentek a minisz­
terek. A miniszterelnök u királynak a biro­
dalmi gyűléshez intézett üzenetét olvasta lel, 

melyet a gyülekezet állva hallgatott meg. 
Az üzenet így szói:

Amennyiben most a trón-öröklésre vo- 
naikozó törvény érteimében trónralépünk 
-■ ezen felelőségteljes hivatást elvállal­
juk készen arra, hogy népünket az ország 
ailv'i mánya értelmében fogjuk vezérelni 
I - kormányozni, amely alkotmányra már 
trónörökös-korunkban letettük az esküt 
arra kérjük az. Istent, hogy adja meg ne­
künk azt az erűt, kegyelmet es áldást, a 
melyek hun szeretett elhunyt atyánkat 
idők hosszú során át kísérték. Istenbe 
vetett bizalommal és bízva népünk kép­
viseletében, látunk hozzá felelősségteljes 
téladatunkhoz és azt reméljük, hogy né­
pünk képviselete, mint eddig is, ezután 
s vélünk karöltve fog a haza üdvéért és 
becsületéért komoly munkát végezni.
Az üzenet felolvasása után a lanthing 

elnöke éijent kiáltott a királyra.

— A herczegprimás állapota. A nagy beteg 
Vaszary Kolos herczegprimás, akinek állapota 
tegnap oly válságosra fordult, nyugodtan töltötte 
az éjszakát s ma reggelre egy kissé jobban lett.
A beteg egyházfejedelem állapotáról ma is igen 
sokan tudakozódlak a primási palotában, igy a 
többek közt dr. Lukács György kultuszminiszter, 
dr. Láng Lajos a tudományegyetem rektora, Ber- 
zeviczy Albert, a Tud. Akadémia elnöke, gróf 
Apponyi Lajos udvarnagy, gróf Zichy Nándor, 
Fehér Ipoly pannonhalmi főapát, gróf Csáky Ká­
roly váczi püspök, gróf Wedel német főkonzul, 
Justh Gyula házelnök, báró Forster Gyula és 
Szabó József főrendiházi tagok, özvegy gróf 
Ba thyány Gézáné, gróf Hunyady Lászlóné, Szél! 
Kálmán, Széli Ignácz, Pallavicini Ede őrgról, 
grót Széchenyi Gyula és t fővárosi papság szá­
mos tagja.

— Kihallgatás a belügyminiszternél. Kris- 
tóffv József beíügyrniniszti r csütörtökön, február 
1-en délután megtartja a szokásos heti kihallga­
tást; jelentkezni az nap déli 1 óráig lehet.

— Rudolf trónörökös emlékezete. Piudolf 
trónörökös halálának tizenhetedik évlor- 
dulója alkalmából Becsben több templom­
ban gyászistentiszteletet tartottak. A trón­
örökösnek a kapuczinusok kripta ában lévő 
koporsójára sok koszorút teltek le. Rcvgei 
nyolez órakor a király a kapuczinusok 
templomába hajtato t s tiz perczig imád­
kozott a trónörökös és Erzsébet királyné 
koporsójánál. A kapuczinusok templomi­
ban, valamint az udvari kápolnában gyász­
misét mondtak a trónörökös lelkiüdvéúrt.

— Püspöki körlevél. A rozsnyói uj püspök 
sipeki Balázs Lajos, körleve’et intézett azokhoz 
a vármegyei és városi törvényhaió-ágokhoz, me­
lyek egyházmegyéjéhez tartoznak. Ebben a kör­
levélben tudatja, liojy püspöki székét elfoglalta 
és egyházmegyéje kormányzatát átvette. Midőn 
erről értesíti a hatóságokat, egyszersmind magát 
papságát és egyházmegyéjét a ható.: <í gok szives 
jóindulatába ajáa j t.

— EI'cl Frigyes h'-rcz.g házaséig?. E e! 
Fogy es h rcz g esküvőjét, m ni 11 rlirivö: je il­
lik, f bruár 27-ere, a császár! pár ezüst lakodal­
mának idejűre tűzték ki. Az üt. program in­
ját következőleg állapították meg: Február 24-ikvii 
lesz a menyasszony ünnepélyes bevonulása és a 
családi ebéd, 25 tkén a j .‘gyes pár a templomb 
megy, 2G-ikan a küldöttségek fogadása és d.sz- 
ebéd a ka.-.té yban, 27-i.ién esküvő az udvari ka­
pó nában és nászlakoma.

— Elkobzott magyar értékpapírok. Lon­
donból táviratozzak, hogy a newyorki vám­
hatóságok ma a Finnland gőzösön, amely 
tegnap érkezett New-Yurkba Amsterdamnál, 
temérdek ausztriai es magyar érié- pap it 
fedezett fel, amelyeknek értőké 20.000 font. 
A hatóság elkobozta a vagyont érő papíro­
kat. A felfedező- u v törtónt, hogy mikor a 
pénzügyőrök a hajéi egy 11 izler nevű uta­
sának podgyászát vizsgálták, észrevették, 
hogy egy nagy ládának kettős feneke van. 
Itt találták a 20.000 töntnyi értékpapírt. 
Heizier la. adta, lio y a láda az öve s azt 
mondta, hogy egy utitársa a maga ládáját 
csempészte oda neki.

— Meghiúsult ifjúsági gyűlés. Az egyetemi 
és főiskolai ifjúság mára gyűlést hirdetett a 
Sas-körben. A fukap.lány a gyűlés két pontjának 

1. A diákszövetség ügye. 2. A vizsga es u.ó- 
vizsgadijak.) tárgya ásat tudomásul vette, a on- 
uyar-szerb barátság napirendre tűzését azonbam 
mert annak tárgya külügyi vonatkozású, mert az 
osztrák-magyar monarchia Szerbiával vámhábo- 
ruban van, tudomásul n- m vette és ezen pont 
árgyalásst megtiltotta. Hat ómkor már t-dj s n 
megtöltötte az. ifjúság a Sakkor nagytermét- 
Kovát» Janos István elnök megnyitotta a gyűlést 
s felolvasta u főkapitány végzését, mely óriási 
nyugtalankodást ke.tett az ifjúmig soraiban. Az 
ű indítványára azubn elhatároz ák, hogy a gyü-

iktatási ünnepélyre Waller Antal pécsi püspök, 
helynök meghívta a püspökség területén lévő 
megyei és városi törvényhatóságokat.

__ As angol király betegsége. Edward
angol király betegségéről, melyről már 
megemlékeztünk, a londoni lapok a követ­
kezőket jelentik: A windsori kastélyban már 
ezelőtt tiz nappal orvosi tanácskozás volt, a 
melyben a többi közt Semon Félix laringo- 
logus és Treves sebész is részt veit. iA ta­
nácskozás után Ott Ernő marienbadi orvos­
nak táviratoztak, hogy jötjön Windsorba, a 
hol megvizsgálta a királyt s mindenekelőtt 
azt a tanácsot adta neki, hogy a szivarzás­
ról mondjon le. Edward király erős lélegzési 
nehézségekkel küzd. Az orvosi tanácskozás­
ról semmi hirt sem tesznek közzé. A király 
állítólag kijelentette, hogy a szivarzásról 
semmi szin alatt sein mond le.

— Marőozy Amerikában. Megírtuk, hogy 
Maróczy Géza, a híres magyar sakkmester Ame­
rikába megy, hogy ott részt vegyen a nemzet­
közi sakkversenyen és megmérkőzzék Laskerrei 
a jelenlegi világbajnokkal. Most, mint értesülünk, 
M róczv útba ejti Kievelandot is, ahol Kossuth 
szobrára koszoiut tesz. Koszorújára a nemzeti 
szinu szalagot Kossuth Fereucz ajándékozta; a 
szalagon a következő üzenet van: A magyar szí­
nek emlékeztessék az amerikai magyarokat az 
édes hazára, melytől szivük soha el ne szakad 
jón. Küísu h Ferencz, Budapest, 1906. jaguár 
30. Maróczy ma este indult el Amerikába, dó - 
elü t búcsúzott el Kos-uth Forencztől, aki ve> 
hosszasan elbeszélgetett.

— Életunt nevelönö. Ma délben félegy óra­
kor a Kerepesi-ut 6U. száma ház előtt egy 
uriasan öltözött íia'al asszony hirtelen összeesett. 
A men ők gyorsan beszállították a Rók ;--kór­
házba, ahol megállapították, ii.így Róth Irinának 
hívják, 28 éves nevelőnő, aki a győri szemúyvo- 
natlai érkezett a fővárosba. Még a vonalon vette 
be a szlric-bniri-mérget, de az csak akkor kezdett 
hatni, mikor megérkezett. Rőt a Irma nem kapott 
fő:* alhozást és nagy nyomora kergette a hala.na. 
Életbenmaradásához kevés a remény.

— A kegyvesztett rendező. Vilmos császár 
a világon minden iránt érdeklőid • és min­
denbe beleavatkozik. Sokszor abba is, a mi­
hez keveset ért, \ ary a miről nincs keliö- 

tájúKozva. Grube Max, a her:,ni tid­

iest csonka napirenddel rn-rn tanjk meg, hanem
_ , . . , ,1 suit is megtnc

majd találnak más módot a magyar-szerb burát- j
■súg eszméjének megvalósítására, lliana társasva- 
c-orára gyűltek az ifjak, melyen megalakították 
a Lovassy László-aszlaltársaságot és elhatároz­
ták, hogy minden hétfőn összejönnek az ifjúság 
ügyeinek tárgyalására es a felvetett eszmék meg­
valósítására.

— A nagyváradi püspök koadjutora. Meg­
írtuk, hogy Szmrecsányi Pál, nagyváradi 
püspök megrongált egészségének helyre­
állítása végett délvidékre utazott. Úgy lat­
szik, hogy a püspök egészségi állapota még 
most sem kielégilő, mert koadmtor kineve­
zési-ért folyamodott. A király a kultusz­
miniszter előterjesztésére meg is engedte, 
hogy Szmrecsányi maga mellé a római 
szentszéktől felszentelt püspök kinevezését 
kérhesse. Mint értesülünk, erre a segéd­
püspöki méltóságra Feber Antal nagyváradi 
kanonokai szemelték ki.

— Eljegyzés. Aczcl Bertalan eljegyezte 
Schwarz Gizellát, özv. Schwarz Józsefné bányát 
Budapesten.

— Betiltott játékbank. Aachenből távira- 
tozzák, bogy a Valisban a nemzetközi játékbar­
langot, a mely egészen olyan volt, mint niunako 
a hatóság feloszlatta és a ba: kr.ak két milliót 
kitevő rvuieíte-vagyonát elkobozta.

— Uj üstökös. Brooks, genevoi csillagász 
—- mint a kiéli csillagvizsgáló intézet je 
lenti —- a Herkules-csillag képében egy fé­
nyes uj üstököst fedezett fül, amely a föl 
fedezés idején 245 fok asezensiót és 45 fok 
északi elhajlást mutatott. Látszólagos moz­
gása északnyugati irányú. Brooks egyike a 
jelenkor legérdemesebb üstökös-kutatóinak, 
kinek nevét már több időszakos, azaz vissza­
térő üstökös is viseli.

— A pácai püspök beiktatása. Gróf Zichy 
Gyula pécsi püspököt, mint Pécsről jelentik, 
február 7-én iktatják be püspöki székébe. A be

képen
vari színház főrendezője is Vilmos császár 
túlságos érdeklődés--.ne •: köszönheti bukását. 
Egy napon a Teli Vilmos volt kitűzve a 
mi.sorra, de Toll szcméiyesiiője hirtelen 
megbetegedett. L)u hogy ne kelljen ini-í-v .1- 
to-'ta’ni a műsort, a főrendező, aki már ré­
gebben iái szólta ezt a szerepet, hon; rótt és 
v:i hu la a szerep eljátszását. Be olyan kevés j 
ideje volt már az öltözködésre és maszki-i 
rozásra, hogy nem vehette fel za e szerephez 
t-zükhéí’os kosztümöt. Egy vörös trik t es 
vörös bársony félcipőt húzott hát. A vélet­
len úgy hozta magúval, hogy a császár is 
elment az előadásra. -.likőr I eil Vilmos lo­
von bement a színpadra, a császár idegesen 
felugrott.

— Ilo. van ! Ez az ember bársonyezipőben 
lovagol? És ez föieudezö? Nem akarom 
többé látni.

Grube másnap megvált állásától és senki 
se volt, a ki ti csiszárt a „mentő körülmé­
nyekre“ figyelmeztette volna.

— A f iték • ny apa. Izgalmas esemény ját­
szódott le tegnap a then,;i ry-uteza 58. sz mu 
házbaT N aer Ottó temetési vall: kozó össze­
szurkálta leánya udvarlóját, sőt bányát is le 
akarta ziirni. Neuer valamikor államvasuli hi­
vatalnok volt, de részegi'sked* se miatt elbucsá- 
totuik. Péc ett teb jieil. tt le, de a család nem 
tudván elviselni Nemet erőszakosságait, Buda­
pestié men-.kült, alioi Oenrerv-uteza 85. saáma 
alatt b- relt lakást. Német itt rém hagyta nyug­
ton a csa ádját és főleg IC éves leányát üldözte 
fenyegetésével. Tegnap a leányt meg át g V.ta az 
udvarlója K erovics Ferencz honvéd káplár. Né­
met éppen ekkor állított be részegen. Amikor 
meglátta a legényt, felkapott egy konyhakést és 
a káplárt szó nélkül fülltövőn szúrta, azután má- 

izta. .Maii a leányára rontott. 
Majd adok én udvarlót. Kiáltott rá és 

megakarta szúrni. A leány kiror.tolt az udvarra, 
segítségért k adott, amire a veszedelmes embrrt 
etartóztatták. A honvédet a honvéd helyőrségi 
kórházba vitték. ALapota igen sUiyos.

— A pápa és az uj franczia elnök. A pápa 
• mint Rómából jelentik — Matinén btbor- 

nokot megbízta azzal, hogy u kibékülési 
akcziút indítsa meg Falliéres uj elnökkel.

— Merénylet egy tábornok eben. Gri- 
osznov tábornok vezérkari főnök ellen, nii.n 
Tifliszböl jelentik, bombamerényletet követ­
tek el. A bomba a tábornokot megölte. A 
merénylő elmenekült.

— Az tdogenvoiető. Egy hányatott életű, 
sok büntetést szenvedett, javíthatatlan bűnös 
embert tartóztatott le ma a rendőrség. Barih 
Jakab ügynökről van szó, aki az utóbbi időben 
mint idegenvezető szedte rá a hiszékeny embere­
ket és károsította meg őket. Barth már 1871-ben, 
katona korában betöréses lopást követett el s 
akkor a hadbíróság három évi fegyházra Ítélte. 
Azóta összesen nyolezszor Ítélték el börtönre, 
legutóbb 1896-ban öt esztendőre. A mikor ezt a 
büntetést is kitöltötte, megint csak a rossz útra 
tért. Kiszabadulása után ügynökösködni kezdett, 
azutan lelt belőle házmester, pinezér, bádogos, 
kaptacsináló. Legutóbb mint idegenvezető műkö­
dött a fővárosban. hbn°n a minőségében fölfo­
gadta egy vidéki földbirtokos-asszony. Birth 
ka'auzolta egy ideig a t városban mindenfelé, 
egy ártatlan pillanatban pedig ellopta az asszony 
aranyóráját és pénzlárczáját. A tolvajt a kárvallott 
asszony följelentésére a rendőrség letartóztatta s 
kihallgatás ulan átkisérle az ügyészséghez

— Elfogott gyújtogató. Pola közs gben a 
múlt e-zt ndőben tűz ütött kl es az egesz lalu 
csaknem teljesen leégett. Most mint Let nyerői 
írják, a gyűjtögető megkerült. Tó'h Jőzsef csár- 
dáspolm lakos ugyanis beismerte, hogy ő gyúj­
totta fel szomszédja csűrjél. Tó hot az vezette 
ene a gyuj'.ugatásra, hogy az u haza is leégjen, 
mely huLzaz koronára volt biztosítva.

— Milliós alapítvány. Koppel, titkos keres- 
kede-mi tanácsos, a kit a császár a V Irnos- 
renddvl tüntetett ki, mini Barlinbő1 jelentik, <*gy- 
milltó márkát hoc ütőit a császár rendelkezésére 
kő müvelúdvsi ezéiokra. Az al.'púvány kezelésere 
gond ni .-ágot áhította': fel, am -vnek tagjai az 
alapító, néhány magasabb államhivatalnok és az 
iparnak egy képvisel ije.

— Automobilok a posta szolgálatában. 
Vüiös Lá z! : i.eresk < 
letér.' a főváron po-t 
ízt az auiomo. ilt, a-rielvfit a legutóbbi aulomobil- 
k.állításon e_*v példányban bemutattak. Ez az 
automo; i! m var gy..r mány és 12 1'.erejű. A 
p. :-'di .-a oa ó.-i a kiá iiott minta lián nyo ez 
kicsit i.é'sviltetett és mint illetékes he yril je en- 
lit;, az uj here.: .. zés vára tozá.s .n 1 lül bevált.

— Eikkasr.íó körjegyző. Kovách S.mdor1 
maori foszohtabiró, Slolmár M iron isztimén kör­
jegyző hivata ában na.ymérvü rendetlenséget t 

a miért is a körjegyzőt állásától fnifiig.es.. 
tette. A vizsgá allal megbizott Hertelendy Bél 
számvizsgáló mintegy 40U0 korona hiányt konsta­
tált. Az iratokat á; ették az ügyúszségiiez és a 
Vizsgálatot folytatják.

— Holdtölte. Nincs festőművész, aki a te c 
íold ff-nvében p nnpázó é j ii táj! éjiét o!y termé­
szeti hűséggel ör.’i itt fe volna meg, m ni Rzinyii 
Merve Pál. A vöröses lila színben játszó égbolton 
élesin válik ki n tel“ hold barátságos, lénye 
korong-a, mely misztikus szíriekbe burkolja a 
r-s/int keres/, te she rakott, résont lábon áió ter­
mést év a szán óíübleket. Szi yei .Merse Pál ba- 
mulstosan oldona i.g ez a nagy tanulmányt és 
goad 3 meyfl.-veliWt igénylő szinproblem t. Az 
i te.cti festmény a Nemzeti Kaszinó tulajdonában 
van, an ely a magyar müv .->zel népszerűsítése 
érdekéi).- n azzal a kikötéssel mgedte azt át re- 
|.iroduk,ila.-ra, hogy r-e legyen az eredeti festmény 
i.agys. :ab.,n sokszorosítva, mert ismerve a Ku - 
vés Kálin n m gas szinvonalon álni reprodu.,- 
cz ói", ati.it tartott, ho, y akadnak, ak k a sokszo­
ros-tuti képét az eredeti festménynek nézik. A 
Könyves Ki-Imán, e müiap k a ló,a, t> rmészetesen 
eleget lelt a Ka zino kívánságának, és a liolűtöltét 
c- k 42 j G8 czenliméter nagyságban sohszurosi- 
lolt , de azi-rt így is megesett egyik nev--s 
fesíünkkel, hogy a reprudukcziót, mely az erede­
tinek minden arnya a.át fii ven adja vissza, az 
eredeti festmé.iyn k mzte. Az aqu.reli nyomású 
k-p aranyozott " cs ;<ércben 44 koronáért, 
nassi-partoutval 54 koronáért kapható és bárom 
koronás részletfizetésre is megrendelhető a 
Könyves Kálmán ma-var mümadó részvénytár- 
s.sáp ál. (líudaje-i, VI. kerület Nagymezö-utcza 
37—39.

'’elemügyi miniszter lende 
s o’galatá: an kipróbálták

Gyula elnöklő a!polgármc.ter kegyeletes szavak­
ban emlékezett meg a főváros közigazgatásának 

gfóbb tisztviselőiét ért súlyos csapásról s annak 
adott kifejezést, hogy fájdalmában az egésa 
tisztikar osztozik. Javasolja, hogy intézzenek a 
tanácsülésből a polgármesterhez és családjához 
részvétiralot 8 a ravatalra tegyenek díszes ko­
szorút és a temeteaen testületileg vegyenek 
részt. A tanács heiyeslőieg fogadta a javas­

latot.
A család részéről kiadott gyászjelentés a követ­

kezőleg hangzik :
Halmos János, Budapest székesfőváros polgár­

mestere, a maga és gyermekei : Aladár, neje s/.m. 
Löwmger Zeriina és leánya Olga, Zoitan es Mar­
git, úgyszintén az összes rokonság nevében -s 
mély fájdalommal telt szívvel tudatja, hogy ^ * or­
rén szeret i., felejthetetlen neje, ibetőieg c< 
anyjuk, anyós“. nagyanyja Ha mos J-.nosnt 
szín. Wiskóczy Herrn n fo yó évi | -nua- no 
29-ikén éjjel fél 11 órakor jobbb- re 
A dr, ga haló t hülbeleme február 
fél 4 órakor fog a Kerepe-i-ut 
halottas házában, a r 
szerint, Les .i-nteitetm és úgy n- van 
családi sirboltba örök n ug.i ómra 
engesztelő szent mise áldozat az e imn.t r- 
üivé-rl február hó 3-ikan d-d iö.t 10 óra-or az 
Erzsébétvárohi plébániában, a Mindé:.uatúi.ak be- 
mutattatni.

Csukassy Józsefné, Zme-ká'l Ara1 ;a, a >' 
dapesti Hírlap« néhai szer eszK-i u-k özv • e, e 
tió 29 én me. halt. Hol testét e ho 31-én sze. - in, 
délután 3 ónkor fogják a serepe-t-u i temeü-ben 
ötök nyuga ómra helyezni.

Stanley Spencvcr, ismert lejt?jós, aki i"g 
hajó aval a tavo keleten számos rde, eá j -‘ i- 
etet tett — mint Berlinből je énük — Ma a- 
szigelén meghalt.

Jovanovl's János hűlt tetemét ma 
kísérték nagy részvét me- tt in-ó;: ' ;im 
végtiszteszte.-sé, cn a kér, j-eo un t-m ' n 
házában olt volt a töul>-i< k-.zt A sze m . K. 
az Opera főtendezője.JW'-iier E rencz. dr. 
danevi s, dr. Nanány Ödön nej-vei luboly 
nientinnel, k knek t-gn -pelőtl me tartott o, 
jén énekelt utójára az e hu yt és számos 
az Operának, nui és férfikari..rsai, számo j 
ra ji az elhunytnak stb. A gyászszert -.rtast 
k vits görö -keleti szerb p ;• vég zte a 
liannm ií inak gyász« nekei molieU, ezut; 
sz -da Káio y eper házi kart.agv vezet«.s- 
Opera kam éne. ede a 
ismét egy pálya ar.-unk« gvas/da

szenderült. 
i- '1 de után 

melletti temető 
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U A HiBSBURGO.Í áLáíT
HENTALLER LAJOS
nagy feltűnést keltett 
történelmi tanulmánya

===== MKGJI'.LEXT ÉS KAPHATÓ AZ ==

— Letartóztatott menyasszony. A minap 
tört*-rit, liogy a rendőrség leturió. latta Fábry Ka­
roly 24 eves napszámost, akire rábizonyult, hogy 
veszedelmes padlas-tolvaj. A betörő éppen lako­
dalmára készült « 3 közvetlen az esküvő elöl 
vittek h! a Uet- liven. Most a nyomozás során 
kiderült, hogy Fábry Karoiy méltó életepárja le-z 
a menyasszonya. Ez Szabó Verona nevű alsó- 
páhoki szűle ésü 30 eves hajadon, aki ma kö­
vette a börtönbe lovagját. A nyomozás soián 
ugyanis megallapitottáK, liogy á leány orgazdája 
volt Fábrynuk. Amit Fábry lopott, azt mind 
Sz ibo Veronához vitte, aki a holmit értékesítette, 
amin pedig nem tudott túladni, azt a lakásában 
helyezte el.

— Ismeretlen öngyilkos. A börzéiéi ha­
tárban, mint Rozsnyóról jelentik, a mai reg­
geli vonat egy ismeretlen úri embert olgá 
zolt és fejét teljesen leszelte. A hulott kezén 
hat nagyobb ériékes gyűrű volt és öltözete 
is azt mutatta, hogy jó anyagi viszonyok 
között élt. Sem ruháin, sem mellette levő 
táskájában semmi jelt nem talállak, melyből 
kilétét meg lehetett volna állapítani. A ha­
lottat lefényképezték és azután Berzeten el­
temették.

— Sikkasztó poEtamcsternö. Géllel Ilona
fernrzselyi postamesternő, mint Szatmárról írják, 
hosszabb idő óla tízezer koronát sikkasztott el a 
reábizott hivatalos pénzekből. A postamesternőt, 
ki állítólag kedvesére költötte el a hivatalos 
pénzt, az ügyészség letartóztatta és bekisérlette 
Szalmárr.i.

x A Foflor-féle vívóterem a Koronaherczeg- 
ulczu szám alatt a fuvaros legnagyobb s 
eg óbban felszerelt torna- és vívóterme. Különös 

gond iorditlatik a gyermek torna és vívására.
x Ezüst czigareíta tárczák. A ezigaretla, 

kedved kv ön-'-- számára nincs kedvehnbb lat- 
váuy, mint eitv ,-zép eztg iratta-tárcza. Különösen 
g zdag és választékos kivitelű ezüst czigaretta- 
tárczál; való-agos miivi'</,i alkotá ok kaphatók 
Sch-mwald Imre pécsi ötvös üzletében. A sze- 
czessziiis irány legrvrne.'.ubb molivumai díszítik 
e széf» mü'puri alkotásokat, emaill-munkával és 
elrag-dó szép drágakövekkel ékítve. Mar 12 —16 
koronától kezdve gyönyörű darabok kaphatók. 
Nemkülönben a legizlésesebh. páratlan finom 
vágású borostyán es táj szipkák, dohány casset- 
ták, szivarka cs dohányzó t.észlelek. Akik a do­
hányzás nemes szenvedélyének hódolnak, nem 
nézhetik be ső vágyakozás nélkül e ritka szép 
készlniekt-t, amelyek művészi alkotásuk mellett 
páratlan olcsók is, mert köztudomású, hogy 
-cbünwaid Imre nemcsak a legválaszték, sabban, 
da n legjutányosabb árekon lehet vásárolni.

:< Szerelemből a halálba. Csinos kis b.-kfis- 
lány vetett véget az eleiének, mert nem lehetett 
az övé, akit szeretett. A harmadik emeleten levő 
lukasuk ablakából az utezára vetette magát és 
szörnyet halt. Egy levelet hagyott hatra, melyben 
a következőket írja: «Apám nem akarta nekem 
adni azt, akit még az életemnél is jobban sze­
reltem. Egyszer élveztem s mar is halaiosan be­
leszerettem az Első AUü di Cugriacgyár r.-t. me­
nyecske-likőrjébe, nélküle élni nem tudok, hát 
inkább rne.halok. Adél.«

GYÁSZBOVAT.
Halmos Jánosáé halala. Az a nagy csa­

pás, mely Halmos János polgármesteri, le elégé­
nek, srü.eü-U W skőczy ilerminnek lm álával 
érte, mindenfelé általános nagy részvétel kelteti. 
A megboldogult úri nő szívbajban szenvedett s 
orvosai, Müller egyetemi tanár és Wem Manó, 
már szombaton lemondtak minden reményről, 
hogy a nagy beteget megmenthessék. Ennek da­
czára l»gn.ap este konzíliumot tartottak, de min­
den igyekezetük mel.etl is csak fájdalmait eny­
híthettek a ha dokiénak.

A haláleset alkalmából a főváros tanácsa ma 
délután egy ónkor ülést tartott. Rózsavölgy

„EGYETÉRTÉS*1

kiadóhivatalában (Budapest, IV., Vármegyo-utcza 11.

30 filíér levclbéíi ug Lm-J- ü.'dése el.cn ben

la*aéíl. > -J.; Jms« ' -uJzm..- .._z_

TÁVIRATOK.
A vámháboru.

Bolerád, jan. 30. (Saját tudósítónktól) 
Ma reggel óta Zimonyhan ós mú< hatar.il- 
lorná'Okon megszigorították az útlevelek 
vizsgálúsút. Minden utasnak pass par tout 
kell felmutatnia úgy a Szerbiába való belé­
pés, mint az elutazás alkalmával. A rendőr­
ség lebélyegzi az útlevelet és az adatokat 
lejegyzi. E rend-zabáknak még azok a 
zimunyi kereskedők is alá vannak vetve, a 
kik naponként, megfordulnak Belgrádiján.

Be grád, jan. 30. A kormány elhatározta, 
hogy a szerb bolgár kereskedelmi szer­
ződést egyelőre nem terjeszti elő. Kor­
mánykörükben azt tartják, hogy a konfliktus 
S/erbia és Ausztria-Magyarország közt már 
elérte tetőpontját és rüv.d id m kedvező 
fordulat fog beállani, ami által mind a 
két állam érdekének megfelelő megegyezés 
lesz elérhető.

Belgrad, jan. 30. A szkupstina mai ülésén 
napirend előtt két királyi u ázt olvastak lei. 
a melyek felhatalmazzák a kormányt, hotiy 
Németországgal és Montenegróval kö­
tendő kereskedelmi szerződésekre vonut- 
tozó törvényjavaslatokat terjeszszen a 
szkupstina elé. Ezután az elnök fel­
olvasta a pénzügyminiszter átiratát, mcly- 
jen ez értesíti ót, hogy múlt év no­
vember huszonhatodikán a ház elé ter­
jesztett törvényjavaslatot az időközben 
Szerbia és Ausztria-Magyarország között 
beállott abnormis kereskedelmi viszony kö­
vetkeztében a minisztertanács határozata 
alapján visszavonja. A kormány legköze­
lebb javaslatokat fog előterjeszteni a fel- 
fegyverzési és vasútépítési kérdések meg­
oldása tárgyában.

Belgrad, jan. 30. A miniszterelnök elnök- 
lésével ma az összes pártvezérek értekez­
letet tartottak, amelyen Basics kifejtette a 
vámunió megkötésének indokait. Veli- 
kovics a vámunió ellen beszélt. A konfe- 
renvzia elhatározta, hogy az erre vonat- 
.ozó kamarai vitában helyeslik a kormány 

magatartását, elkerülik az Ausztria-Magyar­
ország elleni támadásokat és a szomszéd 
monarchiával való megegyezés meiiett nyi­
latkoznak.

Ab uj oiaax kormány pro grammja
Róma. ;an. 30. A kamara ismét egybe- 

gyüit. Miután Fortis miniszterelnök be­
mutatta a kormány uj tag ait, kifejtette 
programmjät. Az előbbi kormány nyi­
latkozatait és kötelezettségeit az uj 
kabinet teljesen elismeri. Mindamellett 
a miniszterein Ik nem tartja felesleges­
nek, hogy a programm világosságát 
még fokozza. Ami a belső politikát illeti, 
senki sem kételkedhető, érinthetetlen hűsé­
günkben a szabadság elve. iránt. De el kell 
ismerni, hogy ez elv széleskörű végrehajtása
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Szerda, január 31. EGYETÉRTÉS
az állami szervezet fokozottabb életerejét 
feltételezi. A nemzetközi viszonyúinkban 
követett irány épp oly szilárd, amilyen 
biztos. Külpolitikánk általános alapvonalai­
ban ma minden pártkérdésen felül áll. 
Híven szövetségeihez és barátságaihoz, 
mindig és mindenkivel szemben lojá­
lisán, helyesen ismerni kötelességeit és 
jogait, Olaszország hathatósan tö­
rekszik a béke fentartására. Ami a 
pénzügyi helyzetet illeti, az ország fejlő­
désénél fogva uj sürgős szükségletek miatt 
nem gondolhatunk nagy adókönnyebbité- 
sekre, amelyek a költségvetést gyengítenék. 
A szónok több intézkedést sorol fel az adó­
ügy újjászervezése tárgyában, de hozzáteszi, 
hogy tévedés volna elsietve adókönnyebbité- 
seket behozni és ezáltal az államháztartás 
egyensúlyát veszélyeztetni. Fortis számos 
fontos intézkedést jelent be a vasúti szol­
galat szükségleteinek kielégítése érde­
kűben. Legközelebb r-lő fogja tor- 

-zleni a társaságokkal

EGYESÜLETEK.
— Eötvös József emlékezete. Az Eötvös-

alap (országos tanítói segélyegyesület) február hó 
• n délután 4 órakor a Magyar Tudományos 

Akadémia kistermében báró Eötvös József hala­
knak évfordulója alkalmából emlékünnepet ren­

dez. Az emlekünn p programmja a következő: 
l. Himnusz, előadja a Tanítóit háza ifjúságának 
daiosköre. 2. Elnöki megnyitó. 3. Ünnepi beszéd, 
tartja dr. Ridnai R. min. osztálytanácsos. 4 

je-zieni a tar.- >Ságokkal \aló x ég- Alkalmi költemény, irta Nagy L. tanító, szavalja
elszámolást és a deli vasúti hálózatok
üzemere v matkozó szerződést. Ami a ka­
tonai kiadásokat il úti, függőben van né­
hány műszaki jellegű követelmény, kiiiünö- 
sen a vedelem és a felfegyverzés tekinteté­
ben, amelyeket a hadviselés folytonos ha­
ladása tesz szükségesekké. A miniszterelnök 
a, után további törvényhozási reformokat je­
lent be, a katonai büntetőtörvény, a büntető 
eljárás, a kur -kedebni törvény, a közjegyzői 
törvény az iskola és a szocztális törvények 
" rgyában.

A helyzet Oroszországban.
Berlin, jnn. 30. (Saját tudósítónktól) 

fii'ab -i jelentik a Vossische Ziutu. gna , 
hogy ma reggel több fegyveres férfi és asz- 
- onv behatolt a delektiv-irodába, az őrt 
megölték, egy ti? tvi-elüt súlyosan meg se­
bes-;; ettek, öt politikai vétkest kiszaba­
dítottuk. azutun elmenekültek.

érdekes ház: zsur volt a klubhelyiségben. Per-
czelné-Kozma Flóra rendkívül szellemesen be­
szélt a művészet és művelődésről. Utána Mozart 
emlékezetére May.-Münster Kornélia a Varázs- 
íurolóból az éj királynője két áriáját énekelte 
nagy bravúrral zajos tetszés mellett. Venczell 
Béla, a m. kir. opera lagja työnyörü hangjával 
ragadta el a közönséget. A Figaro lakodalmából 
a levélduettet Eissen Gyűl éné és Böhm Hedvig 
nagy finomsággal és sok bensőséggel adta elő.

K ipy Rezső, az Eölvös-alap titkára. 5. Elnöki 
zárszó. 6. Szózat, előadja a Tanítók háza ifjú­
ságának dalosköre. Az ünnep után az Eötvös- 
alap országostamlói segélyegyesület tartja meg köz- 
gyüiéét.

— A ma művészete. Ilyen czimmel larlott 
előadást dr. Rúzsa Miklós a Kereskedő lf.ak Tár- 
sulatában. A sikerült előadást zajos tapssal hono- 
rá la a nagyszámú közönség.

— Tanfolyam a noícérdésröl. A Nőtiszt- 
vise.ők Országos EgytsüleUtbea Schwimmer 
Rózsa szerdán kezdte meg a nőkérd s természet 
es társada omtudományi elméletét tárgyaló e,ti­

cs Horváth Géza igazgatók ós a kiállító művész 
fogadtak. A termőket szorongásig megtöltő közön­
ség soraiban ott voltak: Molnár Viktor államtit­
kár, Rüszt József udv. tariác-o», K. Llppich Elek 
oszt. tanácsos, dr. Térey Gabor osztályigazgató, 
Szinyei-Merse Pál mintarajziskolai igazgató es 
rendkívül nagy számmal a művészek, a inübará- 
tok és a főváros szépséges hölgyei. A minisztert 
a művész maga kalauzolta a kiállításon, a mely­
nek beható megszemlélése után elismerését fe­
jezte ki úgy Rippl-Rónairiak, valamint a Köny­
ves Kálmán igazgatóságának is. A képek közül 
az első napon rengeteg sokat megvetlek. A kiállí­
tást díjtalanul lehet megtekinteni vasárnap.

— Konti József emleke. A Magyar Színpad 
S/érzők Egyesi! elének kezdeményezésére Írók, 
művészek és mübarálok, Konti József tisztelői 
bronzba öntetik Konti mellszobrát, s azt a nép­
színházi alapnak fogják ajándékozni azzal, hogy 
az intim emlék az or-zágos hirü zenesz- rző leg­
szebb sikereinek színhelyén, a Népszínházban (a 
foyerban) álljon. Az emlék kü Légi it a kezdemé­
nyezők maguk ; özött már össze is gyűjtötték.

— Magyar festönö külföldi sikere. Schulte 
Leilini termeiben újév napján éidekes képluallitás 
nyílt meg. A legtöbb helyet Willy Slower tenge­
részeti les ő olajfestmény- i és akv Telijei foglal­
ják el, melyek Vilmos es.,szár múlt évi közép­
en g<-ri utjának nevezetesebb mozzanatait örö- 

kitki meg. Liijefors húsz vásznán pompás állat- 
típusokat látunk, a müncheni »Wanderer« mü 
vészcsoport figyelemiemé. to müvekkel van l-épvi-1 
sei ve, Eugen Kampf kollektív kiállítása gazdag 
jól megfigyelt német és belga táj épekben, 
llolonboe skandináv festő hatásos világításban 
mulatja be haza ja vadregényes szik aesucsait, ti

Berliuiienminket legjobban érdekel egy 
niüveszi,ő, Müller Meta zsanér..ej,e, m :y kiüli,ő 
szín- * - formaérzésre v, 1 , s melyről a berlini 

! lapuk őszinte elismerés hangján nyilatkoznak.
adás sorozatát. A iendkivi.1 nagy számban meg-! ... - -—-———---.......... —=
«lent la, ok el- nk részt vette: az előadást hu- í

vető vitában. A 
len Vita követ, 
kor kezdődik.

má-odik előadás, melyet szm- 
szeuian este pontosan lel 9 ura

Közgazdasági táviratok.

Majna-Fraakfnrt, ián. 30. Pari ból táviratoz­
zál: a Frankiul ter Z itengnak, hogy a B.mque
de Sí onicn, a ni*! y a u gus.'.iu-bar1 félmillió frank-
Ka 1 f-meite a apt'k lét, most 6 imlbó Iran ró'
8 m dióra U tg a r' zt emelni. 20.00 J részvény
felet a régi ié zvé •y- seknek a áriijáK fel 160
százalékos áriolyamon. Az átveti lt inár garantálta
egy csoport, ame ynek élen az osztrák Länderhank 
és a Sociélé Marseille állanak.
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(1.55) petroicam Banned in Cases 10.50 (10.30), pet- 
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MULATSÁGOK.

— Pikniic az Országos Kaszinóban. Az
I.szagos Hasznú 11 dszinti termében n.a este 

Icji,,-, István int m és fényesen sikerült pikniket 
rend z-tt. fiz órakor R dics Béla zenekara rá- 
'/end l ett az e ~u csárdásra, melynek tűz -s hang­
jai me lett több, mint negyven pár bocsátkozott 
a tánezba. Megjelentek:

Leányok : Bezi-rédy Margit, Berezey Didi, Bánó 
Riza. l-d -ó PalinI, Bornemissza Berta, Dániel 
Ankti. Eckhardt Mic/.i, Graell P mla, 1! dry Mar- 
git.lváukn Fi. Ívunka Margin Kappe! L Ii, Lat nö­
vi ts Dac/i. Lpthay Loló, Kende Bibi. Maquary 
Anino, Selíev J, ]., Szinnyei Anna, Szmrecsányi 
Zsófi, S tanyi Mariska, Szitányi Mädi, Szil assy 
Miczi, Tel gdy Erzsi.

Asszonyok: B*zerédy Viklorné, Bánó Je- 
nűné, BuUó Lász óné, Berczely Jenőné, 
Bornemissza Lajusrié, Daniel Gáborné, Eck­
hardt Oszkarné, Ivánka Oszkárné, Lalmo- 
vic.s Frigyesnú, Lipihay Is vánné, Kende 
Zsigáné, Séiley Sándorné, Szinnyei Józsefné, 
Szmrecsán i Jenőné, Szitányi Ödönné, Főmet
Etemérne. Szi ÁL arné, Tel--dy Jő..-
pri nav Eudrtné, Putnoiy Móriczné \ u hy 
Györgyné.

__ Medikus táuozesiély. A medikus táncz-
esiélv bizottsága f. hó dl-tn es február hu 1-én 
irodáját a Hungáriában rendezi bt, ahol a jegye­
ket — meghívók előmutalása melleit válthut- 
ják meg.

— Tarka zsur. A »Művészet és Művelődés« 
nőegyesület e farsangi mulatsága iránt, amelyet 
február 4-én a VI—VII. kér. kör dísztermében 
I Andrássy-ut 39) tartanak meg, máris nagy ér­
deklődés mutatkozik a nagyközönség körében; 
mert ki ne kaczagna szívesen ebben a szomorú 
világban ? Mar pedig, hogy a közönség kaezagm 
log, arról gondoskodik iollagi, aki a humovisz- 
tikus előadást betamiolta, rendezi és maga is 
közreműködni fog. Egy színházi ^ ügynökség fő­
nökét szeméivesiti, aki előtt a különböző s-z-t- 
ződést kereső lagok bemutatkoznak, ^ a színpad- 
alakok minden típusa a legmulatságosabb va- 
riácziú • ban fog felvonulni. A tarza zsur vigalmi 
bizottsága mindent elkövet, hogy ez az est minél 
érdekesebb és élvezetesebb legyen; a mii o- 
ron kívül kü önféle mnlalságos meglepetések 
lesznek. Akik meghívóra igényt tarthatnak, jelent­
kezhetnek délután 2—4-ig a Lubhelyisegben 
(Vigadó, Desk Ferencz-u. 4. III. em.) ahol jegyek 
is élőre válthatók tagoknak 2, vendégeknek
koronáért. Tegnap — kedden — ismét mlo le

— Opsra. Tegnap este franczia primadonna, 
ma e e franczia tenor sía vendégsz repeit az 
Opera szinj.adán. Pumvels Dc-iré épeit föl a 
Bajazzóban és mindért ek- ő taktus uból hallottuk, 
liogy hangjából epen az a ke iéa hiányzik, am 
lenorisiánal a legfontosabb: a magasság. A mai 
v-end -g hangjának e fogyatéka daczára f-.-lü- 
emelkedik a közép n.ve un. Nagyon inte ligens 
énekes, de sajnos, hangjával épen ott aitad meg, 
aho az erőnek és a tenornak kellene kezdődnie- 
l.g.ebekben majd meglátjuk, mit hoz legközelebbi 
lei lépte. A többi szerep ok közül Sz.ojcr bájos 
művészi N ed-iája, Takács Siíviója es Dalnoki 
meglepően karakter.sztikus és rokonszenves hangú 
Toniója érdemelnek dicréreieí. Beppo szerepeben 
Gábor is teljesen heivén volt. c. a.

— A Baccarat főpróbája. A Vígszínházban 
ma délelőtt tartottá» meg a Baccarat díszítés 
és jelm zus lí próbáját. Bernstein Henri szinmü- 
vene-v felvonásról 1 Ivonásra fokozód-), igen nagy 
halasa volt. KeLégielen, hogy a Vígszínház lio - 
napi bemutatója egyike les/, a legi/.g lmas.Fnb és 
legszerizacziósaub piemiére-e-lvkiak. Lolli re dez- 
a., ujduiiságo:, uuie yhez reiiüknül szép di-.ziutek 
és öltözékek készültek.

— Gyermek- ión das az Opetában. Holnap 
szerdán, brrleisziinethen, mérsékelt helyárakka 
.Lncsi es Juiis .a meseopera és a Babaiündei 
látványos badet kerül színre az Operahazban. 
Az e őadást délután fel ot órn»or kendik.

— Délutáni döadfisok a Népszínházban. 
Csütöiluk délután »Donó Kattcza«-t, Tóth K-d- 
man történeti színmüvet hozzak szinte a N p- 
-zirdiüzham A darabban, amelynek szereposzias- 
oan es kiállításban való felfTiss teset lian-os 
eiismeiéssel lugaata vasúiria|> délután a zsúfolt 
nézőtér: Fetráss tiari, Szirmai, Lljvary, Lubinszky, 
Rozinán es Kiss Mihály jatszsza a lőszerepeket. 
— Az estéket ezentúl is a »L ányka« előadásai 
f gLljak el, melyek i'-idig kivétel neikúl minden 
esie zsúfolt hazak elolt es nagy tetszés mellett 
zaj.ü:.ok íe.

— Korszcwszkl hangversenye. Ismét cso­
dagyerek. Ezúttal valóban az, legalább is min­
denkeppen: gyerek, a ig liávelykr.yi, korra: tizen- 
egyéves. Inkább nyugtalanító, mini gyönyörköd­
tető, amikor ez. az apró homo sapiens egész 
komolysággal águl a zongora erűt!, saueri elmé­
lyedéssel néz bele a billentyűkbe es harsogó 
tümüiséggel játszsza Beethoven allegróját é- 
Mende.Ksohn gyászindulóját ... Nem 1‘liel kritikát 
mondani errof a patologikus esetről; mert amit 
ud, az mind csoda, amit nem tud, az mind 
természetes. így bámulatos technikai produkciói­
nak szinte nyugvópontjai voltak azok a kis 

! védések, melléfogd.-ok, amelyek már kész 
művészt nem igen díszítenek. Technikája, memó­
riája, befogadóképessege: mindez a természet 
csodái közé tartozik. De az igazi, mély intei- 
pretáló művészetnek kevés köze van ehhez 
a tüneményhez. Műsorán Bach, Beethoven, 
Chopin öt darabja, Faderevvszlti, Mendelssohn es 
Melczer bzcrepolt. (Ad.)

— Zeneakadémiai harg’vcraeny. Az Orszá­
gos M.-gyar Kiiáiyi Zeneskademia olvasókörének 
tagjai egy beteg társuk felsegélyezésére mi est- 
az iniézt-t lia gversenyteimében u-.-y anyagi, mint 
t-rkö esi tekinteibe I szépen sikerült hangversenyt 
rendeztek. A mü-oron szerepeltek közül esősor­
ban Antalfíy-Zsiros Dezsőt, ezt a — sajt os — 
nagyon ritkán hallott nagytehetségü fiatal zenészt 
keli kiemelnünk, aki ma megkapó közvetlenség­
gel és invencz'ÓTid ad la elő Max Reger Prelú­
diumát és Moment musical ját az orgonán. Ha­
sonló dicséret illeti meg Groszmarm Izabellát, 
Thuman tanár jeles tantiványát. Atérzelt zongo­
rajátékával méltóan szólaltatta meg Dohnányi 
nagy művészetét. A fiatal magyar mester JII-ik 
rhap odiáját régen hallottuk ilyen jói megérteit, 
technikailag precziz e őadá-ban. Bundy Neily es 
H. Arányi Ádritnne az előbbiekkel osztozkodnak 
a nagy sikerben. S.épen szerepeltek még: Re- 
géczy Ilona, Ipolyi István, Lowy Vilmos, Hajak 
Károly, Richter István, Frick Jenő, Szántó Imre, 
Uybas B na és Rosenfeld Aladar.

— A Hippi-Rónai kiállítás megnyitása. 
Randitivü I nagy érdeklődés mellett nyílt meg ma 
délután Rippl-Rónai József kollektiv kiállítása a 
Könyves Ká mán nagymező-utezai művészeti sza­
lonjában, a melynek termeit a kiállításra gazda­
gon, de igen ízlésesen díszítették. A megnyitáson 
megjelent dr. Lukács György közoktatási minisz­
ter °is, a kit dr. Rajner Béla elnök, Révai Ödön
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— B5o3’föiebi)ezett közgyűlési határozat.
Budapest székesfőváros törvényhatósági bízót .sa­
tunak 19 0. évi január hó 27-iki rendkívüli köz­
gyűlésén hozott ama határozat ellen, amel sze­
rint a tanácsot utasítja a közgyűlés, hogy a 
kormány ellen föl in vasi keresetet indítson és az 
önkéntesen befizetett adókat eme kereset folytán 
bírói letétbe helyezze, Földes Árpád fővárosi 
bizoltsági tag füiebbeze.-'sel élt.

— Sikló a Gellérthegyre. A kereskedelem 
ügyi miniszter m i arról ért-sitei e a fővarost, 

ogy

telesre és 90 korona ügyvédi perköltség megfize­
tésére ítélte. Dr. Olsavszky semmiségi pan szszal 
élt a másodfoka ítélet ellen.

— Parbajbüntetés. Szilágyi Albert és Biesz 
Emil állatorvoslarihalIgátok heves összeszó lalho­
zás után kardpárbajt vívtak mull év szeptember 
7-én a Fodor-féle vívóteremben, ahoi Biesz Emil 
sebesült meg. A párbajozó feleket ma vonta fe­
lelősségre a budapesti büntető törvényszék dr 
Doleschall bíró elnöklete alatt. A bíróság a felek 
küzü; Szilágyi Albertet, aki ellenfelét megsebe­
sítette dr Tóth István ügyész vádjára hat napi, 
ellenfelét, Biesz Emilt pedig három napi állam- 
fogházra ítélte. Az Ítélet jogerős.

— Grünspan-leányok. Szabó Béla magánhi­
vatalnok könnyelmű költekezését nem igen győzte 
a magi pénzével, elv tie hát onnan, ahonnan tellett 
s a Schlickert villamossági ezég pénzét költötte 
el. Ali hogy a csaladja elsimította ezt az ügyet, 
rövidre rá ezernégyszáz korona ára csekket sik­
kasztott Ányos Árpád vállalkozónál, akinek al­
kalmazottja volt. A pénzt G: ünspan Fábiánná ké­
tes bird éjjeli kávéházában költötte el a Kisstá- 
ezió-utezában. Itt csábította költekezésre Grün- 
spannó a könnyelmű fiatalembereket. A megin­
dított vizsga a.kor a bűnbánó fiatalember beval­
lotta, hogy Grünspannó vo t az, aki a sikkasz­
tásra rávette öt s a házkutatásnál a sikkasztott 
pénz jórészét meg is találták a kávéház tulajdo-
l. o-mujenél. A vizsgálat kid r telte azt is, hogy 
Grünspannó a pénzből a leányainak is vásárolt 
ajándékokat. A budapesti büntetőtörvényszek 
Grünspan Fábiánnét orgazdaság bűntettéért két­
évi börtönre Ítélte. A budapesti Ítélőtábla Kisfalvi 
A. Rezső védelme után a leányokat felmentette, 
az anya büntetését, azonban helybenhagvti.

— Pánszláv izgatás Turócz-Szt.-Mártonban 
állandóan példátlan íz.atás folyik a magyarok 
élen. Ivet közlönyük a Nurodnie Novini és a 
Narodnie Hiosnik szinte vetekszik egymással a 
magyar n-mzet megrága lm a zásában. Novak Antal 
betűszedő mind a két lapnak a munkatársa s 
bői az egyikben, hol a másikban izgat a ma.yar-
ag eben. A budapesti esküdtbiróság m-gy inkri-

m. nait czikke miatt tavaiy szeptemberben egy 
tinvi a tamfnghá/ra és 120 korona pénzbüntetése 
itéite, s a Kúria ma Tainai János bíró előadásá­
ban hozzájárult az esküdtbiróság ítéletéhez.

egy .Miller Alberina m vü úrnő ek meg­
adta az előmunt.ála i en.vdé yi a Ge;léi thegyre 
vz" endő góz vagy vilit - os üzemű siklóra. Az 
eng'deiy szerint a sikló a Ferenc./. József-hid 
hídfőjének i özeiéből vezetne a Gel érlhegvre.

— Kérvényező g'j-ógyszerés^ek. Újabban 
ismét érkezeti a tanácshoz nyolca kérvény, me­
ly leben cvógyszeríTnyjlá-ű engedélyt kérnek. A 
belügyminiszter ezeket a kérvényeket véleménv-

SFOHX.

a fi v- s Yé_ ett eküítite a löváiosnak. A tiszti fő-
or vö­• es íi K özi tzségü:: i almzoltfiág a jelzett
ké r v( nyek eh hasítását javuis úja.

— Á fóu :i ros borai. A szerdai közgyűlés
tárgy.ti lx őzé inl et'ék mi-;4 ,i tanács előle jcs/té-
set a f.ív■an i no. készlet értékesnese targ-. ában
is. A íuv áro-i1 X. kerületi mmta-szőlőttí épnek a
fü du iivel •.ésügyi kormány részére történt állami
l>éi!t íbe ad as > a apján, a köz.'vü és akk ni ín­
iDZnf d et , L 0 y a fuvaros fűi jdonáb -ii in iradt
22':) iiel :to il ur l.'uiLé./ ‘c ‘et í int árvoré c i, re­
SZIÍit s. abadk úzhől adjak el. Az c adás i.z nban
lv;\(30 1 leiiézki s n iiiciit, ugv, hogy a lővá os
ivil |t i jvai Pin< é b-n még mnlig 1461 hektoliter
bor ; ;ll cl,"la liánul. A fai iács most azt a javas-
latot les 2rA a köz gyű ésaek , hogy ezt a bort az
éjúnlialot teit kere kenőknek adj ik el, hekiolite-
un. renkeot 3( ) korona áll;igo-i áron, olyan 6 lic­
telel , Il0gy a bort a kön it .mk részére szá lilsák,
h,z.o 5! V.m n 1 kik az e/.-iáml fönnállóit s/erződé-
ü k nek 1 iá r*rn é-.re való meghosszabtiilásái.

— A 1.7A?ajk mint- vismajor. Az cpitő vál-
I a! k ozók kéz • i mén yezésé;re a minisztertanács és

— Nemzetközi kcrcsolyaverseny. Tegnap 
vo t Dávoszban a nemzetközi korcsolyaverseny. 
Erre a versenyre a világ minden részéitől jelent­
keztek pú. vázók. Részi vett ezen Budapestről i f j. 
I.Jrbary Sandar és Kronberger Lilly is. Uruáry 
Sándor a v> rsenyfuiásban az ötödik dijat, ivron- 
berger Lilly pedig a hölgyek versenyében a má­
sodik dijat nyerte el.

A közönség köréből.

rry tóim

China-bor vassal
Erűsi’ő szer gyengcSäcedäknek, 
vér .zegenyeknek és (idüíöknelí. 
Ét.ágyjavi o, itóegc-pöeitö és vér- 

jav Íj szer. 431
Pomp:.s ÜU. — Tcbb mint 400 orvosi bizonyítvány.

j. SERRAVALLÓ, Triesí-barcola.
Kapható a gv 

palaczk K 2.40
avszer!ára ban. ]/s literes

1 literes á K 4 40.

a belügyminiszter is mar két évvel ezelőtt ki­
mondotta, borY a sztiajk, Ijo költ vagy munka- 
zarlat vis majornak tekin c-stk az állami mun­
káknál. Hasonló balározal meghozatalát kérték az 
érd keli lelek a fóvá.os hatóságánál is. A tanács a 
mérnöki hivataltól és a tiszti üg\ vszs gtől kéri 
véleményt, mert a kérelem tefjesnése eseti-n a 
szerződéses 1c.ideieket mepfele.üen módosítani 
ke lene. A mérnöki hivatal a maja rés/.érő. 
,av .solid a v:s major esete nuk a szerződé-éltbe 
Vak) felvételét, mert ezzel az elhaiározas-al 
bizonyos mértékig megvédheti a hatóság a vállal­
kozó iparosokat. A tiszti ügyészség ma lett élő­
iéi jc- lesében nem aján-ja a kérelmezett le léte: 
I;:! vg> ■ !a -at, a me. y eset.ej megköthetné a főváros 
intézkedési jogát. E lenben I ived a. I az eszmét, 
lio.y a szerződésekbe nem lenne-e ezéIszerű 
o van kikötést brill- s/teni. amely kimondaná, 
hogy sztrájk, bojkott vagy munkazárlat esetén a 
késedelmi bírságok bizonyos ideig egyáltalán nem, 
vagy csak korlátolt m-r ékben alkalma-lássanak. 
Emellett azonban a fővárosnak a munka elvég­
zésére irányuló minden joga érintetlen ma­
radna.

Óriás kedvezmény 
az Egyetértés elő­
fizet cinek 2 ko­
rona negyedéven­
ként az URAMBÁTYÁM 
uj köntösben a leg­
szebb és legjobb 
politikai és tár­
sadalmi élczlap, 
Bér , Linek,Jeney, 
Pál Hugó és számos 
elsőrendű rajzoló 
művészünk képei- __ - ve]_ # —~

TÖRVÉNYSZÉK
— Paine Andor nyugalomban. Paisa Andor, 

a Kúria IV. büntetőtanácsának elnöke, mint raeg- 
rtuk, nyugalombavonulasakor a II. oszlályu vas- 
korona-rendet kapta meg. Ebből az alkalomból a 
bü-itetőianácsok bírái ma délelőtt üdvözöltek az 
ősz tanácselnököt, akihez hirótársai nevében Lo- 
sonczy Ödön mondott meleg üdvözlő beszédet. 
Fai S3 meghatva köszönte meg birutársai ragasz­
kodását s bejeientel'e, hogy február hó elsejével 
elhagyja működése helyét, a Kúriát.

— Ügyvédek harcza. Elgy polgári pör tár­
gyalása óla Olsavszky Lajos nyugalmazott tör­
vényszéki bíró, fővárosi gyakorló ügyvéd elkese­
redett ellenségévé vált dr. Lang Gyula fővárosi 
ügyvedn k, akiről többek előtt, sőt később a bíró­
sághoz intézett beadványában is azt áhította, hogy 
pőrében összeiátszolt Goldberg Ferencs bírósági 
vrgreha tóval. Így akart magának vagyoni hasz­
not szerezni, ellenfelének pedig kárt okozni. Dr 
Lang Gyula ezért rágalmazás! port indított dr. Ol­
savszky Lajos ellen, a kit a büntető jáiásbiróság 
rágalmazás vétségéért egy havi fogházra és 100 
k- róna pénzbüntetésre Ítélt. Dr. Olsavszky feleb- 
bezése folytán ma tárgyalta ezt az ügyet másod­
fokban a büntetőtörvényszék lelebbviteli tanácsa 
Tóth Ernő táblái biró elnöklete és Saly Dezső 
bíró előadása alap án. A bíróság megsemmisilet e 
,t járásbíróság ítéletét s dr. Olsavszky Lajost be­
csületsértés vétsége czimén 50 korona pénzbün-

Vessek régi magyar és latin könyveket^
regi oi<mányui,at és regi éneket készpénzért,

Müller A. Budapest. Ülloi-ut 12. 428

KÖZGAZDASÁG.
Az Orezágoa Munkánvédö Szövetség,
— A kábái földműves munkás-kongresszus. —

Csendben, minden nagyhangú reklámozás 
nélkül, de az érdekeltek annál nagyobb 
részvétele mellett folyt le vasárnap Magyar- 
ország földműves munkásnépének és kis­
gazdáinak országos nagygyűlése a hajdu- 
vármegyei hires fészekben, Kábán.

A gyűlést rendkívül nagyjelentőségűvé 
tette az. hogy a kongresszuson egyhangú 
lelkesedéssel megalkották az Országos 
Munkásvédő Szövetséget, mely valóság­
gal nj korszakot fog teremteni a mezőgaz­
dasági munkásviszonyokban. Most, midőn a 
végsőig feszitett politikai izgalmak kötik le 
az egész nemzet figyelmét, talán jóval ki­
sebb figyelmet kelt az uj alakulás, mint azt 
tényleg megérdemelné. Mert nem holmi 
kisebbrendü szocziálista szervezkedésről van 
itt szó. Tán; erről is. Igazán és valójában 
azonban arról, hogy a magyar mezőgazda- 
sági munkások ezúttal a szervezettség 
harczi lobogója alatt tömörülvén: a jövő 
ben azokat a mezőgazdasági sztrájkokat, a 
melyekből az elniuit évben Ízelítőt nyújtot­
tak, immár örökké, leszakadással fenyegető

Damokles kardjaként függeszszék a mező- 
gazdasági nagy üzem leje fölé. És bár 
a kisgazdáknak a szövetségbe való 
bevonásával s MezÖíi Vilmos hig­
gadt és hazafias gondolkodásával a 
szövetkezés sokat veszített agresszív iél- 
légéből, az mégis bizonyos, hogy helytelen 
irányban vezettetve az az óriási munkás­
tömeg, mely a szövetségbe tartozik, a dolog 
természetéből kifolyólag, aratás idején való 
összeütközés esetén, mérhetetlen csapást 
mérhet őstermelésünkre. Viszont azonban 
általános szocziológiai szempontból csak ör­
vendetes a munkásság e szervezkedése, 
mert munkásjőléti intézményeink s altruisz- 
tikus munkálataink éppen a tömegénél fogva 
erős munkásságban találnak legjobb tá­
maszra. Igen örvendetes s a naggyűlés 
vezetőinek igaz érdeme az, hogy az egész 
nagyarányú mozgalom a legtisztább haza- 
fiság jegyében folyik le. Az a napsütötte 
munkássereg, mely Kubán a saját bajainak 
orvoslására keresett orvosságot: nem fog 
megfeledkezni a magyar föld, a magyar 
haza érdekeiről sem, annyival is inkább, 
mert e kettőnek csak egy érdeke lehet 
„az“, hogy a nemzet megerősödve kerüljön 
ki abból a gazdasági harczból. melyet ellene 
indítanak most mindenfelől.

Vasárnap za alakuló gyűlésre 178 községből 
389 küldött vett részt. FMvonu't Érdélv, Bácsrne- 
gye, a Dunántúl paraszinépe a maga festői öltözé­
keiben. Szombaton érkezett meg Budapestről 
Meződ Vilmos orsz. képviselő. Aznap este érte­
kezlet volt a kábái szocziáldemo- rata kör óriáei 
termében. Vasárnap reggel kezdődött az alakuló 
közgyűlés Meződ Vilmos orsz. képviselő elnöklése 
mellett. Mindenekelőti fe Olvasták az ország miie­
den részéből özönével érkezett üdvözlő --ürgönyo- 
ket és leveleket. Ezek közt volt dr. Bulthazár 
Dezső ev. református esperes üdvöz ő levele is.

Az alapszabályé < tárgyalásában számos küldött 
vett reszt. Burát (Szentes), Nyilas (Csoográd), 
Tolnai (F.i-Tarcsa), Nádudvari (Mezőb-rény) az 
a apsznbályok ama pontját kifogásolták, hogy a 
szövetség helybeli munkást közvetít, de ha a 
munkaadó nem tudna velük megegyezni, akkor 
idegen költségbelit vehet. Hos-zas vita után 
az egyes vidéki csoportok szervezkedésének 
erejére b ztik a munkaközvetítés rendezés nek 
kérdését. De ennyit kimoi dtak, hogy békés utón 
el fog járni a szövetség a munkaadó földbirto­
kosoknál, hogv add.g idegen községbeli munkás­
sal szóba ne álljanak, atmg helyben van mun­
kás, akinek nincsen munkája. S ámos füiszó aló 
be yeselte, hogy a szövetség nem rekeszti ki a 
kisgazdákat. Aztán az alapsz-.bálytervezeiet tud « 
másul vették. E/.után a cscporlok ügyrendjét 
áll pito tá; meg; ebhez m:nd*-n egyes község 
kü dőlt szólalt fel és ez alapon kitűnt, hogy a 
képviselt 178 községből mar eddig 14 ezer 500 
lakos iratkozott a szövetségbe.

A vasárnapi nap végén megválasztották két 
ev re a szövetség vezetőségét. E nők lett óriási 
lelkesedéssel Mezőfi Vilmos orsz. képviselő.

Dé után Kaba főterén népgyülés vo t, amelyen 
mintegy tízezer ember vett részt Haj iu-Böször­
ményből, Nádudvarról, Szóvoltáról, Tétéi lenről. 
Fülekről, Dsbreczenből és Szoboszlóról. A nép­
gyülés elfogadott egy javaslatot, hogy a szövet­
ségije valamennyien belepnek.

KERESKEDELEMI
** A kereskedelmi szerződések. Az osztrák 

parlament elé legközelebb három kere-kedclmt 
szerződést terjesztenek: az oroszt, az olaszt és a 
belgát. Az olasz szerződés már egészen elkészült.
A vasúti csati kozás kérdéséről csak egy általá­
nos határozmány lesz, mert minden egyes cselre 
külön megállapodások lesznek. Az orosz szerző­
dési tárgyalások még nem fejeztettek be és 
Belgiummal szemben is vannak még elintézetlen 
kérdé-ek, de e két szerződés kilátásai kedvezők. 
Ellenben a svájezi k.küldöttek nem hajlandók 
megfelelő engedményeket tenni.

** Egy kereskedelmi kongresszusról czim 
alatt dr. Schreyer J-r.ő, a Magyar Keres .edelmi 
Csarnok titkára, aki múlt év szeptember havá­
ban tartott lutlictii nemzetközi kongresszuson 
reszt ve t, február 1-én e;te 7 órakor a Cs írnok 
he y ségében felu, vasást tart, amelynek keretiben 
ismertetni fogja e kongresszus fontosai)!) határo­
zatait. A felolvasást társas vacsora követ;.

** Fizetésképtelenségek. A Budapesti Hite­
lezői Vedegv et a következő fizetésképtelensége­
ket közli: Pfeifer R. Fiume, Fuchs Gyula Sze­
li ez, Bernbaum S .mu Szepesváraija, Deutsch 
.1 kab T. Szentmiklós, David Ferenc/. Turk -ve, 
Győré Ferencz Kecskemét, Leon és Oláh Buda­
pest, Kossuth Lajos-u. (divatáru kereskedő).

** Caöd. Kertész Maliid budapesti bej-gyzett 
ezég (üz ele VII. kerület Váczi-körut 7. szarni 
színes kagyló, szőnyeg, pipere és keleú-aru- 
kereskedő eűen a budapesti kereskedelmi- és 
váltótörvényszék ma csődöt nyitott. Csődbiztos 
dr. Haselitz Gyula kirá yi törvényszéki albiro, 
tömeggondnok dr. Pajor Rezső ügyvéd, tömeg- 
gondnok helyettes dr. Réthi Gyula ügyvéd. A 
követe ések bejelentésére batáridő 1906. év már- 
czius 7.

IPARÜGYEK.
- Németországban Is emelik a vas árát. 

Ugylátszik a mi vasmüveink nem állnak egyedül 
az árak fölemelése tekuileiében. A németországi 
vasipari központból, Essenből jelentik ugyanis, 
hogy a rajna-westfáliai vasnagykereskedők a 
nyersvas áremelkedése következtében a vasárak 
árát tonnánkint öt márkává, a patkóvas és szö­
gek árát tonnánkint tiz márkával felemelték. Csak 
aztán ennek ürügye alatt a magyar kereskedők 
újra ne emeljék az árakat.

— A munkanélküliség elleni biztosítás. 
Az Egyesült Lipótvárosi Polgári Kör nagytermé­
ben nagyszámú, előkelő közönség előtt Herzfeld 
Frigyes tőzsdetanácsos, a szocziá is törekvések 
lelkes hive és alapos ismerője, előadást tartott 
ma este a »Munkanélküliség elleni biztosításról.« 
Fölolvasó a munkanélküliség kérdését egyedül a 
munkanélküliség elleni biztosítás segédével tartja 
megoldhatónak. A segélyezés helyes módját nem 
a kószpénzsegélyben, hanem természetbeni szol­
gáltatásokban találja, a segélyezés állandóságát 
és egyöntetűségét pedig állami kezelés által kí­
vánja biztosítani. Rendkívül érdekes a felolvasás­
nak azon része, amely egy nagy német gyárban 
gyakorlatilag kereaztülvitt segélyezés módját és 
Következményeit ismerteti. Segélyre különbség 
nélkül igényt tarthat minden munkás, aki leg­
alább három hónap óta dolgozik a gyárban: a 
segély osaládtalan munkásoknál napi 0.70—1.



Szerdaj
6 EGYETÉRTÉS Szerda, Januar 31

Rt-t tesz ki, családosoknál pedig a család nagy­
sága szerint heti 9—12 M-g emelkedik. A se­
gélyezés évenként legfeljebb 13 hétig tart. A 
munkások hozzájárulása heti 5—10 pfennig 
között váltakozik, a mely befizetések a 
segélyösszegeknek 60 százalékát fedezik, mig 
40 százaléka a munkaadó által pótlandó. 
Fölolvasó a német gyárak eljárásában sem látja 
ugyan a czélt teljesen e érve, de viszonyainknak 
lekintetbevetelével átmenetileg tekintélyes ered- 
mény várhitó hazai gyárosainknak az akczió 
érdekében kifejtendő lelkes közreműködésétől. 
Az érdekes fölolvasást a hallgatóság lelkes 
tapssal és éljenzéssel köszönte meg.

— Hagyar czukráazok országos szövet­
sége. A főváros czukrász és mé/.eskalác30s ipa­
rosai eddi? a sütőkkel egy ipartestületbe tartoz- 
t:4;. Most különválnak és önálló ipartestületet

utolsó dolog az sem, hogy az 1900—1902. évi 
jelentés^ a hivatal 1906-ban adja ki. A mü 
Kilián Frigyes utóda könyvkereskedé>énéi, mint 
a hivatal bizományosánál (IV. Váczi-utcza) négy 
korona bolti áron megszerezhető.

Ä Scott-féle Emulsió
legjobb norvégiai gyógy csukamájolaj búi 
készül alphosphorsavas mész é« nation 
hozzáadásával. Alkalmazható mindazon 
esetekben, melyeknél ezideig a közönséges 
csukamájolajat használták.

A SCÜTT-féle EMULSIŐ-ban a csukamáj­
olaj zsírtartalma a SCOTT-fóle emulgálási 
eljárás következtében legapróbb cseppekben 
egyenletesen van szétosztva úgy, liosy a

4 óra 30 perczkor záródnak :
ÍT.'C-17.03 
16.81 —16.36 
13.92—13 94 
14.96-14 98 
13.32—13.94

áprilisi búza 
1906. októberi búza 
április' rozs 
áprilisi zab 
májusi tengeri

alakítanak. Ezzel az ügygyei kapcso atosan a csukamájolaj ilven formában sokkal köny
knnm i r. . n i.pnal.’riinulr r.sarivrw'liioa n>vtiL . . 1' ' , v _ , "

nyebben emészthető, mint a közönségeshazai czukrász-ipsr érdekeinek megvédése czél 
jábó egy országos szövetséget alakítanak. Az ez 
irányban meginti to t mozgalom élén Gerbeaud, 
Mauer, \Wisz Béla, S«itz, Galster, Urbán, Rucs- 
wurm, Stück, LtU ács és Bauer czukrásziparosok 
állanak, a szervezés hivatalos teendő t pedig a 
»Magyar Czukrászok Lapja« szerkesztője, Prindl 
Ede vezeti, aki ezúton fölkéri a vidéki városok 
czukrásziparosait, hogy pontos czimeiket vele 
tudassák, hogy így az országos szövetség felöl a 
bizottság kel üképen tájékoztathassa őket.

— A szabadalmi törvény revíziója. Az 
Országos iparegyesületben e törvény reformja tár-
• .ihm folvó szaktanáeskozús tegnapi Pompéry 
elemei' elnöklete alatt tartott ülésén a v tás elvi 
kérd -•er. eldöntéséről rendelkez i 37., a szervezet
* üg • Vei ti rgvában intézkedő 38. és a jogse* 
géivről szö'ö 39. szakaszt vitatták meg. Az ntób- 
a ná'i nemi rm dúsításon ment keresztül az eredeti 
szöveg. A telekről, ezek jog- és perképességéről 
rendel'-» í> 40. szakasz változatlan maradt. — A
anuár 31- k n lariandó ülésén az eljárásról szótó 

fejezet kerül tárgyalás alá.

GAZDASÁGI HIBEK.

Tavaszi kertészeti kiállítás Budapas-
;:u. Az Országos Magyar Kertészeti-Egyesület 
r ú hó el« I feleben á la Iá nos kertészeti kiál ii- 
1 t rend*-;-, a var: ' ge'i mezőgazdasági múzeum 
reu.*'- <ir épül -lében és az előtte elterülő szi­
get ierá.eién.

i.-'-n k tora elfogad a rendezőség minden 
fajta disznó'. <-rr. ;, ugymmt hideg és melegházi 
növényeket, kapa ott vir<gos növényeket, faiskolai 
czi ikc!;*“'. ni'/.lakat és cserjéket, rózsákat, lííleve- 
lib-kM. v.i uniót a szabad földben ktüiteíésre al­
kalmas növényeket. Gyümölcsfák, áttétéit es haj 
tatot gvii nii *--. továbbá konyhakerti termények 
szintén kiálli hatók. A virágkötészeti munkák 
külön osztályában lesznek kiahitva. Kutipan 
rzikkeket a kiállításra a iielyre való tekinte tei 
ez alkalommal a rendezőség nem fogad el. Kü- 
. 3n program nut nem adnak ki. mivel nem akar­
ják meg. ütni ezzel az egyes kiú Utókat. .Minden 
k'Tíá-zet fiai..ihat azt, ami idéayszeru és a miből 
a legszebb >■< legjobb kiállitanivalója van. Irá»- 
reii bejei nti <>-k az országos Magyar Kertészeti- 
Egyesiitct tukán hivatalába Budapest, IV., Ko- 
ro ..heixzpg-u'.c a 16. ii.tézendök, aho. a kiállí­
tásra nézve minden szükséges föivilágositássil 
szolgálnak.

* Az Országos 5íagyar Kertészeti Egye­
sül ot szakosztályai Az egy - sú etnek u onnan 
nn.dositoit es jóváhagy ott alapszabályai Uj muz- 
galnids eletet vi;:*-k az egyesületbe. Most tartot­
ták ni-'g a szakosztályok E-nicli Gusztáv elnök­
lete alatt alakuló illéseiket. Az I-ső disz„erte- 
szeti szak* s/tálvs-an S'abó Ferencz elnök. Ló­
in.v-ek Aniai a!elnök, Blázy Ernő előadónak vá­
lasztattak be. A szrtkoszlá y gyűléseit minden 
Lónap első va -űrnapján fe liéikor íarlja. Az első 
gyűlésen a kertész-tanonezok kiképzését tárgyal­
tak és e határoztak, hogy beadvány ban fogják a 
iöldo.iiwlé-ügyi rnir.iszitr.umiól a ker.észtanon- 
ci'.uk kiké; »/de énének rendezeset kérelmezni A 
il-.r. gv.iniuc-s. szeli szakosztályban gróf Teleky 
Géza f.nök, Cv.ubor László a.elnök és Angyal 
Dezső előadónál választatott meg egyhangúlag. 
Gyűléséit ir..:id-n hú első esülűrtö-jén délután 
4 órakor tart a. Február elsején tartandó gyúlé 
sen tárgyalni lo.já;: a hazai és külföldi 
kalviiaimak összeíráson útó bírálatát és uz 
Újonnan te epiteit gvömőlesösük adómentesítését. 
A láj-keri* szeli - zoko-ztalvban elnök lett Pecz 
Xrmin, a-driéu; Köehler r i.gyes és előadó: 'lost 
Ferencz. t sei' minden hónap első péntekjén 
tarba. Az * Mr* illésen a kertészeti munkálatok 
d izá lak kérdését fogják tárgyalni. A szak­
osztályok gyűlés-in nem tagokat is szívesen 
látna!;.

Gyakorlati gazdatiszt! vizsgák. A gya-
1: őri-fi g. z'i vizs :ak must kezdődtek meg a 
«lehr r-z ni. kas- i, keszthelyi és ko ozsvári lan- 
ir. *l. <- ■; o it.rír vizsgálóbizottságok előtt. A 
ioiUimve ési; yv; miniszter a bízoltsagokhoz biz­
tosokul a kivetkezőket küldte ki: Debreczenbc 
Magyar K:Vfi:-r fő dmivesiskolai tanfelügyelőt. 
Kassára dr. Itácz József miniszteri osztálytaná­
csost, Keszthelyre báró Podmamczky Gyula min. 
titkárt, Kolozsvárrá p íig dr. Szomjas Lajos 
min. osztalvtanácsost.

ósdi formában.
1.

Azonkívül a SCOTT féle
EMTJLSIu határozottan jó ízű, úgy, hogy kívül nagy arányokat öltött és habár a legmaga- 
ennél a közönséges csukamájolaj kellemet­
len undorító ize teljesen hiányzik.

A SCOTT-féle Emulsió valódiságának jele 
a „hátán nagy csukát vivő halász“ védjegy.

Iiupható minden gyógyszertárban.
Ezen lapra való hivatkozásnál, és 75 

fillér lévé bélyeg beküldése ellenében 
mintaüveggel bérmentve szóig *1 : 

g Dr. BUDAI EMIL, “ 458
„Városi gyógyszertái“ 

BUDaPEST, IV., Váczi-utcza 34 j 21. 
Lyy eredeti üveg ára : 2 kor 50 fillér.

A BUDAPESTIARU-ES ÉRTÉKTŐZSDE.

Gabonatőzsde.
Amerika alacsonyabb árfolyamjelzése és az 

itteni kedvező idő árás folytán határidőpiaczunk 
is mindjárt kezdetben lanyhán indult. Néhány 
fii ternyi esés után következeit bár kis mértékben 
a realizálás, mely természetesen csak még inkább 
nyomta az árakat. A spekuláczió úgy látszik 
nem igen bízik u takarmányezikkek jelenlegi 
magas árában, minden ilyen kedvező időjárásnál 
eidubja engage menti ét, viszont az ellenkező al­
kalmat is rögtön fe használja a vételhez. Kész- 
áruüzletben malmaink továbbra is mérsékelt 
vé eikedvet mulattak Változatlan árak mellett 
14000 métermázsa búzát vásárollak. Kiadatott 
még 1800 métermázsa rozs tartott áron, 400 
metermázsa zab 20 fillérrel drágább áron keit 
el, tengeri tartót'.

Értéktőzsde.
Arra a hírre, mely szerint a koalicziő a királyi 

üzenetet nem fogja egyszerűen visszautasítani és 
hogy állítólag Széli Kálmán megbízást kap a 
béketárgyalások további folytatására, a mai tőzs­
dén viharos hausse támadt, mely főieg a magyar 
értékek rohamos áremelkedéseben jutott kifeje­
zésre. A Magyar hitelbank részvényei 10 koro­
nával magasabban indultak és a többi magyar 
bankpapír, nevezetesen Magyar leszámítoló bank 
és Pesti magyar kereskedelmi bank részvényei 
szintén tetemesen emelkedtek. A forgalom rend-

500 mm 81 kg 18,20 
18.26 kor, 150 mm 80 5 
80 k" 18.15 tor, 2U0 mm

Néhány budap stl gabonakereskedő-ezég kezde­
ményezésért* mozgatom indult meg n gabona 
tőzsdén az. egy évvel ezelőtt eltörölt ütvén 
kilogrammos r-tilyenység u bol való visszaállítá­
séra. A gabonatőzsdén ma egy ivet köröztek és 
az érdi-kelt kereskedőket a mozgalomhoz való 
csatlakozásra hívták íüf.

Részleteiben a következőkép alakúit ma az 
üzle'.

Uj-buza. Tiszavidéki: 
kor <i5u mm 80.5 kg 
kg 18.15 kor, 2U0 mm
8 * kg 18.115 kor. 200 min 80 kg 18.12 
1000 mm 79,5 kg 18 15 kor, 50J mm 79. kg 18.15 
kor 100 rnm 79.5 L.* 18 kor, 100 mm 79 kg S. 
korma 100 mm *9 kg 18.— kor. 400 mm 79 
kg 17 75 kor. 500 mm 79 kg 18.05 kor, 100 mm 
79 kg 18 10 kor,300 mm 77 5 kg is.21) kor, IőO mm 
78.5 kg 17 80 kor, 100 mm 76 kg 17.30 kor, 250 
in in 78 kg 17.55 kor. fe sti, lóO mm 78 kg 17.6 ) 
kor, 100 mm 77 kg 17.90 kor, 100 mm 77 kg 
17 40 kor, felső, mind három hónapra.

Búcskui : 1400 mm 75.5 kg 17.30 korona, három 
hónapra.

Be jennegyei: 200 mm 77 kg 17 46 korona 
10 J mm 76 i.g 17.10 kor. mind három hónapi a

Pest megy er idéki: 100 mm 7 ti kg 17 85 kor. 
5 0 mm 79* kg 17.75 kor. 400 mm ~ ) kg 17.70 ko-. 
150 I mm 78.5 kg 17.70 kor. Budira, 100 mm 78 8 
kg 17 65 kor, 150 mm 77. gk 17.20 .or, 5 0 nini 76 
tg 17 20 kor, 150 mm 76 Lg 17.15 kor,mind három 
hónapra.

bzerémséSi; 100 mm 78 Lg 16.45 kor, bárom hó 
napra

Bnlséni.igynrcjr zági: 500 inrn 85 kg 17 75' kor, 
200 mm 78 5 kg 17.65 kor, 570 mm 78 kg 17.50 
nor, Baud három hó napra.

Bihari: 5720 mm 77.5 tg 177.0 korona, mind há­
rom hónapra.

Baktáráru : 1720 mm 77 5 kg 17.70 kor, három hó­
napra.

Tengeri. 10 ram 13 80 korona, készpénzfizetés 
mellett.

Rozs 800 mm 13 8) kor, 500 mm 1 .50 kor, 
500 min 13.50 kor, készpénzfizetés mellett, pari Iá«

Zab. 2>j9 mm 15 80 korona, január 29.. 10U 
mm 15.15 kor, készpénzfizetés melleti paritásra.

Luczerna 30 mm 106 kor, készpénz!izetés 
molto 1, pari ásra

Ciequanttn 200 mm 15 70 kor, készoénzIB.eté- 
me 1 ;ti,

Az ara- i00 kilogram nonsuit koronaérléklien ér- 
rendvL.

KÖZLEKEDÉS.

o Fiv.iae liájóforgalata. Finn;-*: ól lávinloz- 
zák: Az Adri.: m. fúr. tengerhajózási r.-f. gőzösei 
k'.ziil »Z-inyi« le:n :pel iM rscilh-h '•! Fiúméba, 
»Szápáry < tegnap .Ma agáink Fiúméba, »Baross« 
Glasgowból tegnapelőtt, »lisza« Marséiileb51 teg­
nap Fiúméba eikeztek. A kivándorlási gőzösök 
közül »Pannónia« tegnap Newyorkba érkezett, 
»Curpathia« ina Nápolyból Triesztbe indult.

o A ma-yar korona országainak vaautjal 
az 1000., 2901. ős 1902 évben. F czim alatt 
a ma.-yar kir. kereskedelmi miniszter rendeleté­
ből a m. kir. hoz önti slatiszhsslikai hivatal 
meg-zerk- rzlelte és kiadta a magyar vasutakra 
vonatkozó Itkái., 1901. és 1902. évi statisztikai 
adatgyűjteményt A nagy oki-valakban közel 800 
sűrűn nyomott oldalra terjedő s nagy gonddal 
összeállított mü rengeteg számtengeréből igen 
sok érdekes adatot halászhat ki az, aki nem 
röste!li a fáradt-ági'. Így i é’duul volt 1900-bsn 
összesen 17.107-0 km. hosszú vasutunk, amely 
sz im 1901-ben 17.2701, 1902-ben 17.4121
km.-re emelke lett fid. ellenben az összes vágá­
nyok hossza ekkor már 22.208-3 km. volt. Ennek 
a pályának és egyéb fe éjéi l ényeknek fentartása 
24.168.856 koronába került ,,.z 1902. évben. 
1903-ban összesen szállítottak 68 608 583 sze­
mélyt. mig a vasutak összes nyeresége ez évben 
128.33U.Ü82 korona vo't Még sok érdekes doLot 
letietne e könyvből idézni. Többek közölt nem

Budapesti gahonalórgalom.
A budapesti gabonaforgalom 1906. j an- 29- 

a következő volt:

Érkezett

60-ig

sabb árfolyamok nyereségrealizálásokra zárlatig 
nem maradtak érvény ban, a hangulat mindvégig 
nagyon kedvező és reményteljes volt. Igen élénk 
üzlet fejlüdült a járadékok piaczán és különösen 
magyar koronajávadé,; iránt nagy volt az érdek­
lődés, árfolyama 40 fillérrel emelkedett. Nem­
zetközi értekek csak kezdetben parliczipáltak az 
emelkedő mozgalmon, később azonban alacsonyabb 
külföldi jegyzések kapcsán kissé gyengült az 
irányzat. A sorompónál a vételkedv változatlanul 
élénk volt, a forgalomba került értekek jóval 
magasabban jegyeznek.

Elötöisde.
Az elvtőzsde élénk forga-om mellett nagyon szi­

lárd volt
Kotlettek : O-zlrik hitelrészvény 677.25—688—.

magyar hí elbamt 802.-----806 —, magyar leszámítoló
és pénzváltóban!; 513.-----514 50, magyar jelzálog*
hí cihánk 11. kib. 513,----- 513.50, o-ztrák.magyar
ui amvdsut 668.25—668.75, déli vasút —.-------- .—,
rinamurányi vas mii 534.50—536.—, Magyar korona-
I arad ék 96.65 96.80, közúti vasút 594.-------- .—,
Városi villamos v*sui 328.-----330.—.

11 óra 15 perczkor zárodnak .- Osztrák hitel-
rcszveny 6/7.cO—676.—, magyar huelbmi; 802.-----
8U6.—, magyar ieszamitolo és pénzváltóban!; 513 50—
14.- , magyar jelzáloghiteibank il. kib. 513.----

5.4—, osztrák-magyar áhauivasut 6C8.-----069. — .
déli vasat 124.----- 124 cd. rimamurányi vasmű 536 ——
536.50 inacyar koronajáradcK 96.70—96.80, magyar
ar-inyjáradék 114.50—115.—, közúti v-i»ut 594.-----
v95, —, városi villamos v .sut 329.-----329.50.

Deli tőzsde

A déli tőzsde tartott árfolyamok melleit nyugodtabb
vo t.

Köttettek: Osztrák hitelrészvény 6/8.75—676.75, 
magyar hitelbank 802.50—'04. -0, magyar leszámítoló
és pénzvá.lóban«, öl3----- 514. 0, magyar jelzálog-
hitelbank JI mb. 512.75—513.—, osztrák-magyar
áilamvasut 668,75 - 669.—, deli vasút —.--------.—,
rima muránvi vasmű 53 —533.50, magyar korona
!árad-‘i; 96.75—96.65, migyar -ranyiáradéK---------
-.—, közúti vasú 693.----- 594.—, városi villamos

vasúi 328.75—329.50.
Helyi ert -k .-tdien «"Vetett: Hazai bank 280.50— 

282, Keresi;odeimi li nk 3076 -30780, Drascbe-0 gla 
551—555, Saigutariaui koszé ;bánya 628—6*9, Vu— 
túri. g zmaiom 4.85.

1 óra. 30 perczkor záródnak : Osztrák hitel­
részvény 676.75—677.—, magyar hitelbank -S0.Í.—
603. —, magyar leszámítoló és pénzváltóban 513-----
513.0, magyar jelzuloghitelbuni; li. kin. 513.-----
„14.—, 0'zuau-iuagyar áilamvasut *,68.-----669.—,
-leli vasút 124.----- 124 50, rimamurányi viumii
38----- 538 50, m.gyar korona,aradét. 96.65 — 96.7u,

ji: vasul 593.50 — 594.—, városi villamos va^ut

Pi ämium-tizlet: D jbiztosilások osztrák hitel­
be n ho n ipra 4—5 t;„ nyolc?, napra 8—10 k., február 
végére 18—zU korona.

U ..0 tőzsde.
Az utólőzsde csendes volt.
Köttettél;: Osztrák hit el részvény 676.uO—077.—, 

Magyar hitelbank 802.50— 03 50, Magyai leszámi oló
és penzváltóbanl; 513.----- 51 í 25. Magyar lelzáloghi-
teíbank 11. kib —.-------- , Usztrak-magyar allam-
vasu 668,----- 667.50, Déli vasul —.------.—, Bima-

iráuyi vasmű .-38— 537.50, Magyar koronajára-
d -l; 96.70- 96.65, magyar nranyjaradék —,-------- .,
vözuti vasúi 594.------------ , Városi villamos vasút
128.----- 328 10.

3 óra 30 pereikor záródnak : Osztrák hitel­
rész vény 677 -----*;77 50. magyar hitelbank 802.1,0—
HI3 • . magyar leszámítoló és péuzvallobann • >14.-----

4 50, magyar jelzáloghite bank 11 kib. ul )-----
513 5u, csztrá-v-magyar áilamvasut 667.-----668.—.
léi! vasút 124.------12 í.-‘,-*, nmamuranyi vasmű

53<-----539.—, magyar korona járadék 9 .- -.,— 6.70,
agya aranyjaradek 114.-50—11 j.—, közüli vasút 

593.-----594.—, városi v.llamos vasút 329.——329 50,

BECSI GABONÁTÜZSDE.

Becs. január 30. (Saját tudósítónktól.) 
Jegyeztet-lt búza: tiszavidéki 0.20—t) 6.5 ko­
rona, bánság: 8.7.>—9.20 korona, totfei vidéki es 
isepelszipe.i 8.6'J — 9.1-> korom, marchfaidi 
8.55 — 8.75 korona, ltuzs: tv Ulvnl, ki 7.2;» — 7.4U 
korona, jieslmegyei /.25-—7.40 korona, au-zli :ai 
7.20—7.35 korona. Árpa: inorvaországi 8.2.» —8.8.» 
korona, bécsi 7 00—8 20 kor,ina, cs -pe .szigeti 
ihs győri 7.40—8.20 korona, budapest—pécsi 
7 80—8.40 korona. Magyar tengeri 7.40—7.60 
kuiona. Magvar zab 8.------8 30 korona.

Jegyeznek: Osztrák hiteireszvenv 677 50, 
magyar hitelbank 803 —, magyar-osztrák állam- 
vasai 668—, Umobsnk 563—, déli vasul 
124 75, alpesi bánya 539 75, rimamurányi vasmű 
—.—, májusi járadék 100.—, török sorsjegy 
149 75, német birodalmi márka 117.47. prágai 
vasmű------ , elbavölgyi vasat —,—, m. korona­
jár. 96.60, Anglobank —, Bankverein—.— 
Länderbank 442.—, fegyvergyári —, cseh kő- 
szénbánya —.—.

Beos, január. 30. (Magyar értékek eánata. 
4. százalékos arany-járadék 114.55. Tiszai és szeg 
Köles, sorsi. 161 —, Magyar hiieib.-részv. 531.—, 
M. lesz. és váltób. részv 510 —, Rimamurányi 464.— 
M. ezukonpar 17.50, Adria hajózási r.-t. S02.o0, 
Magy. koronajaradék 96.25., 4 százalékos magy. föld 
ebérm. kötv 9;.45, M. ny. k. sorsjegy 217.—, 
Kassa-oderb. v.-részv. —.—, M. keresk. Dank 3065, 
M. jelzáloghitellianí 509.—.

Becs, jan. 30. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 szá­
zalékos papiriáradék 19010. 4.2 százalékos ezüsi-
j .radék 100.----- 13J., 4- százalékos osztr. aranyjár.
11.8,25, Osztr. koronajáradés 100.20, i860 sorsjegy 
160.—, 1864. sorsjegy 289.75 Osztr. hitelsorjeev 
477.—, Osztr. hitel-részv 676 25, Angol-osztr.-bank 
—.—, Union-bank 561.50, Bécsi 
Osztr. Lánderbana 412. - .oüsztr. magy. bank 1632, 
Osztr, magy. állatnv. G6 75, Déli v. 124.50, Elbe 
völgyi vasút 416 —, Duna-gőzhaj -társ. 1004, Alpesi 
részv., 536.50 Dohány-részv. 367.— 20 íranr.o-
19.12, Cs. k. arany evert) 11.33, Londoni váltóár 
240,42, Német bank váltók 117 43, Lipótkohó 521.—, 
Osztr. Ltoyd 760, l'ürüksorsjcgyeis 148.75, szilárd.

Az utótózsdén jegyeznek: ősz-rák hitel 677.- 
mugvar hitel 803.—, Anglobank 327.50, Bank- 
egyesület őGL—, önionbank 562 25, Länderbank
442.50, áilamvasut 667.25, déli vasút 124 25. 
elbavölgyi va uit 446 50, dohányrészvény 367 25, 
rimamuranyi vasmű 536 75, alpesi bánya 538 25, 
májusi járadék 10j 10,
96.50, török sorsjegy 
117.42—117.45 nyugodt.

188 75, bágyadt, rozs ont,-re, 172.50, decz-je 
172 55, bágyadt zab okL-ro l! j3.27 decz.-re, 164 7u
bányád!, tengeri okt.-re 129.50 deez.ve --------•
nyugodt, olaj októberre 52.50, deczerrv erre 53 .U 
nyugodt; az időjárác• borús.
"pkris, jan 30. Bírni okt.-re 24 20, nov.-re 

24 25, nov. febr. 24.20, jan.-ápr. 24.25, állandó, 
rozs ’ okt.-re. 15.75, nov.-re 16.—, nov.-tcbr. 16.—, 
jan.-ápr. 16.— nvugodf tiszt okt.-re, 30.55, nov 
30.85, nov.-febr. * 31 20, jan,-ápr. 31.35, imgyadt, 
renczeola/ okt, 60.7a, nov.-re 6ü.i >, nov.-rt- ezre 
60.75, jan.-aprilra 6125 nyugodt, sze.v.- oi:t-re 
39.—, nov.-re, 38.75, jan.-áp.-ra 39. -. máj -aug-ra, 
ti.—, bágyadt.
I ójánla : változó.

ÜZLETI TUDÓSIT

Serteakoiizumvasar.

,4 cif

Budapest, jan. 30. Hivatali s tudósítás, 
maradt 689 sertés, — ..tiIdő. Ma érkeze i ; ( t . 
összesen 2889 sertés, — süldő. .-i..i arak. Első­
rendű üreg 106— •, másorto- nd i ------------,
fiatat nehéz 128—136, közép 131 —, könn
----- . Hussertés könnyű —. A :... ;r lanyha vo

Sertéskereskadelmi-csarnok.

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, jan. 30. Hízott sertésárak: I. .16’- 

gyur elsörmniű: Öre-jr nehéz (n.ir.mi'nnt :'») k?rcn 
felüli 131—13-: I. Közép (nármikó ‘'ti- —! <■< kgr-,g
terjedő súlyban)----- fillér, i iatai n< -

felüli sniviiaxil 1- - í V'. :■ /atal
251 -325 idzrig

1-138 fi lér. Könnyű (páronk . 11 i ./
130—138 ildír.

Szerbiai: nehéz páronk:n! i ! 1: .?r.r"*:no- i >

kilogrammon 
i: >zép (ná'.'.ir.kic.t

súlyban 136—13« ..iér,;. Iv,;y-p jva-un.: nt
magyar torotojáradék ‘f60 kilogrammig Jerjedő>«iybar ' .

149.25, német márka : " ' ' ^

Sertesletszám : 19uC. évi j.m. fiv J:. 
volt készlei 370*7 dara:-, 1’- j:,n. ■ >

ElszaihttatoU
Buza 16419 mm. —
Rozs 314. > —
Árpa 1547 * 100
Zab 1190 , —
Tengeri 4277 » 305
Liszt --- > 15271
Korpa — > 3001

run

A határidöpiaczon köt Melt:

Délelőtt
Búza áprilisra 
Búza 190fi.ont.-rc 
Kozs áprilisra 
Zab áprilisra 
Tengeri májusra

17.12 17.04 17 Ofi —.------ .—
16 88 ifi. II lfi.82 Ifi.84 —
13 92 13 90 13.94 —.------ .—
15.— 15.06 14.98 15.02 — 
13,98 14.— 13.90 13 94 —.—

1 urakor záródnak

Búza 1906 áprilisra 
Búza l'JUfi. uítaberre . 
Ho/S áprihsra . . . 
Zab áprilisra . . • . . 
lenzen 1906. rníiusra

17.06-17.08 k 
16.84—16 86 , 
13 92-13.94 „ 
14.98-15.- , 
13,92—13 94 .

Kevés üzlet mellett 
rultak.

Délutáni forgalom.

az árak változatlanul zá-

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Beos. január. 30. (Az Egyetértés tavira a.) 

Tekintettel arra, hogy a magyar vezérlő-bizott 
.-ágban a békehangulat jutott kifejezésre, a mai 
elülüzsdén barátságos hangulat uralkodott. Jc- 
I.intet nélkül a szerb konfliktusra és a kii földi 
pi.iczokrúi érkező harútsagtalan jelentősekre, 
élénk forgalom fejlődött ki. Bár különös animú 
nein igen volt, a forgalom úgy a sorompónál, 
mint a kulissznál magasabb árfolyamok nielielt 
folyt le. Különös érdeklődés mutatkozott úgy a 
Magyar hitelbank részvényei, mint a többi ma­
gyar értékek iránt.

11 órakor záródnak: osztr. hitelrész» 677.—, 
magy hitelbank 802.50 Länderbank —.—, Union 
bank —, Anglobank —Bankegyesület 
— — magvar-osztrak áilamvasut 66825 déli 
vasút 124.60, elbavölgyi vasút —tlpesi bánya 
539—, rimamurányi vasmű ——. pvágaí vaa
ínüipar------ , májusi járadék 100 magyar ko
ronajáradék 96 60, török sorsjegy 149.50 német 
márka 117.47, hirlenbergi —, gőzhajózási 
------.—. cseh kőszénbánya —.— t fegyvergyár

—, kárpáti petroleum —.—.
A déli tőzsde nyugodtan nyílt meg tartott ár­

folyammal.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, január 30. (Az Egyetértés távirata.!

A newyorki tőzsde tegnapi ellanyhulása, valamint 
az amerikai va.-u:részvények tetemes esése meg­
nyíláskor kedvezőtlenül hatolt, mert aggodalmak 
menü Vek fel, hogy az amerikai piaez er: ék pa­
pírjai tovább is e'gyengülnek. Canada Pacific 
171.70 áifolyam inellutt 3 százalékkal volt 
olcsóbb. Az orosz valuta további esese nyomást 
gyukorolt az orosz papírok piaczára, minek 
folytán 1902-be iek fél százalékkal, 1905-beliek 
báromnvoiczad százalékkal, az orosz bank rész­
vényei 1 es fid százalékkal est- k. A h-myaerté- 
kek piaczán kohórészvények sürgős kínálat nyo­
mása alatt szenvedtek Kőszénrészvények vala­
mivel több e,léniái o képességet mulattak. A 
b inkpiacz helyzete többnyire változatlan vö t. 
Nagy berlini közúti vasutrészvények arra az 
eshetőségre, hogy államosittalnak 199 áifolyam 
mellett 4 és fél százalékkal emelkedett. Osztrák 
érték-k jobb bécsi jelentésekre javullak. ILjózási 
részvények állandók. Az üzlet későbbi menetében 
banyaertekek árveszteségeiket némi'eg pótolták. 
Latira kohó vültuzatlan, ellenben Geisenkirchemek 
226.80 nál egynegyed százalékkal javulta!: A 
n-gy berlini közúti vasul a napi spekuheztó 
re.t í.-.fiúsaira 197.95-ig elgyengülte... A tőzsd— 
idő második f-lében az egész p aezon esc:.des 
volt az üzletmenet. Gelsenkirchemek 228 és félig 
eme ked ek arra a h rre, hogy 11 százalék osz­
talékot fizd, mmden egyel) bányaértél; árUrtó 
volt. Bankrészvények kesobb<-n csak kevés aivál­
tozást mutattak, ellenien nagy berlini közúti 
vasút újabban is esett. Orosz járadék valamivel 
avult, e. vél) változatlan. Az utótőzsdén az irány­

zat c endcs űz et mellett változatlan. A kész- 
pénzpiacz iparértései alig tartottá:; meg úrfo va- 
maikat. Mag.mleszámilolási kamatláb 4 le! 
százalék, pénz í gy napra ultimon ál 3 és hárotn- 
nvolcz-.d százai -k.

/ .inatAor jeizyeítetu • t.2 • -cs pauirjáradé::
löl 25, 4- ,-us osztrák arany-járadék 100.50, oazír 
hileircszvcny 213 2 >, déli vasul 24 3'.), nrocz bank­
jegyek 212.75 4 . u orosz kölcsön 7-8 40, Disconto 
Commando lhíl 50, dynimit trust 1 77.7 ., aar 
216.90 4.2C, r zustjuradék 1 U.- , 4’., magyar arany- 
járadéi 96.0 J, magyar koronajáradó : 90.25, osz- 
Irák magyar áilamvasut 142 75 bécsi váitóár 85 to 
Olasz jarauek 104.30, ált villamossági Edison 
210.35, geisenkircaeui 226.40, Laura-koho 249 —, 
gyengébb

Frankfurt. (Zárlat) jan. 30. 4.2 , papir-j .vadéi 
10140, 4 „ u.zL ardiiy-jar.ido*. HU 6U, 4 a Magyar 
at .ny-jaradók 26 75, Osztr. hitelint. részv 213 10 
0. .‘.rák-magyar áilamvasut 143 10, Északnyu­
gati vasút —.—, Bustiehradi vasul—.—, Londoni- 
vált- ár 204.47, Bécsi Bankverein 144 50, Villamos- 
rcszvny 150—, 3', 0 m. arany KOicsún 80.20, 
4'2-1.', eitist-járadu; 101,20, Osztr. koronajarauék 
Ulti,20, ni -7v«r korona:.li üdék 96.60, Osztr.-magyar 
uaak 117,00. Dé:i vuaut részvény 24.50, Elbavölgyi 
vasút ——. Becsi váltóúr 851 Ifi, Párisi ; n.tóur 
r 15.10, U:i:o«t-Lam: részvény 142.—, A peri bánya 
részvény 2/2.—, szilárd.

Paris, január. 30. (Zárlat) Oszt. aranyjáradé. 
90 90, franczia járadék 99 10, olasz járadék UM 02. 
román kulcsún 94.50, UörOg kölcsön —.—, Egyp- 
tomi járadék 106.60, I örül; Uobanyrészvéov .'.o4 ~ 
Credyt loncier de France 7.0—, Us/.tr 1,ander» 
bank 4S3—, ßanque Ottomane fii t.—. Llé i vasút 
I .0.—, Meriduonalvasut 712, he Beers 404 , Char
tered 48,75, Váltó Becsre (rövid) 1.3.37, Vátli 
német jnaczokra 1214). Csca Londonra 2ol.25 
Belga iranvázsió 0.:.’". Magyar arany járadék 95 70, 
törlesztbelő járadék —. — .spanyol járadék 92 17 
41 0 ui i::-.ilt török jár. 92.90, 5*, bolgár kötelez­
vény 1- ifi óvrú: 470 —. Török norsjegv 141.70,
Baiiquc de paris 1 tofi Osztr. földhitelintézet----- .
Magyar Jelzálogbank o47.—. uszlr. magy. ai.áru­
vá ut — Déli vasul cLöbíiségi kötv. 332 — ttio 
Pinto 1GG2, Fast Band 160 50, Bandfontein 52.50 
Váltó Amsterdamra 205 18, Váltó Svájcira 0.30 ', 
Uhiíz aranyazmó 0.12, enyhe.

Frankfurt jan. 30. iksti tőzsde) Osztrák hitel 
részvény 213.20, Déli vasút 24.35, Disconto Coinan- 
dit 189.20, Berlini Handelsgesallsbaít 173 20, liarpeni 
215.60, Laurakohó —, Usztr. magy. ál. va-ut 
143,—, Német bank —.—, Drezdai bank Ifi fi 20, 
Gelsenkirchen! —.—, Hibernia —.— Viasz jflra- 
iic.; lüfi 40, állandó.

Hamburg-, (Zárlat.) jan 30 4,2‘^-os ezűstk'ira- 
dós 101,—, I860, sorsjegy 163 —, déli vasút 24 50, 
4'/-o* arany járadék 100.20. osztrák hitelré«zvén\ 
213,20, osztrák-magyar áilamvasut 142 7ú, olasz 
járadék 106 10, 4% magyar arany-járadék 90 I 0, 
nyugodt

London, jan. 33, Angol consol 89.88.

napjfin 
9 nap­

ián felhajiatott 283 'Lrab 19: 5. ;a::. 29 napjá-i
el-zállittatott 4"ii drb. . hó 30 naj
maradt készletben 36850 daran. A bízott sertés :zict 
irányzata: változatlan.

Elalmiczikkck.
— A

j.lilK! dU.jan.

Társa élelmiszeri/: ■
A rrrai hetivásáron mér- 
az ár.:’; változatlan 3:

ivedéit ár csuk 
)en. BP-szle-

(Gescheit Armin és 
mnnyosok j clen lése.) 
sókét hozatalok mellett 
maradtak: csakis a t-j-sóziet sz 
kenést a lanyha idt'lpir : köve ez: 
leiben a következő - éppan ala :ii:t az . z'et

Umaemiiei:: .15 min ívva marhahús !■
112—, gyvngébt; minősé: . : K-t .. ;yz• • ;
Kilónként minőség s;c ;i:i. Ütött borjúi; 1.1 —15 
Kilónként, mim ■•g rzermt. Szatonns- r.■ r 
1.21 -1.30. sott sertéshús I r, ! .a: — ! 1 >. i 

,120—124 ÍV..ér állónkéul ni szcn.it. 2 7:1'1 
tisztán keze l siopos mmaczot: ki-oja 163- 
fitlér minőség s érint. Vad . i k : r zárazszőrü i 
nyálak darab,a 390—310 iila-r, i /co y p r,a — 

»róna. S arva- 90—96., dámvad ———,
disznó 100—110 íillér Hója. Őzek kilója------ ..
K. Tej tern ékek i. i vet ; 1.80—
friss főzőv 1.40—1.50, ris telién r 

ilója minői ég szerin'. Sz cen ke ml', h 
libát és ruczál; kilója 1.64— l.Tfi koronái 
minőség szerint- S/ 'p hizo:: pu y .7 I. a 1 
.50 K. Elsőrendű telt lőj./ •'-■8—91 köre:

1UU

S7.es to 1—71 koro-.á1 j cuyzetl oroi‘‘ii 1 -
dánké ut. (1 r ii ilcilclé,;: alma J. váló Z.iolt 80—lfil)
K, II, r — ti J, k Tért yálopa ott ; u— 3G kor mat
jegy ve tt 1 0 kdósónf. Ö:n-esz o t í ma 100 k J ’ i

l;n run 1. virle ele őr -mi4: sá! j;tt rí------------
—, l< evert U ( rte —— koron . 1 u kilóin, iji' •
elsőrend 1 ".0--fib, 11. r. 8G—4 fi kort ni io * ; ;i- j..
Burgony t : 11 v:y r irrujto záloga ot t >7 -
LjVX eu •r bu vonva 4. ----- -í. ) m;yar líVtll he i
),40— \ i ,( ruz a fi.-í-i) i.'iO k. ; i-ik :1 J 1 _. . to *
gi.-s v Tő -■ n n gyr ia 11 to. Ii ' -a

Bécsi sertésvás ir.

E
Becs, lan. 2-;. (X /.5 

vásárra b m' ..«• 10/79 darabot
került 5UU3 s.d-i j, 2755 h . »■: ;, . .;
darui). A kis iclbaj'ás ni •.!• tt a; .ni'y *. 
8Z...I d Vo.t é : 7p| így a BiVuü ;. rent a 

. ára fi . . rr' ev. .v e1, la.' • 1

irata.)

sertések 1 24- 
ureg sertése

1 21. ix, J. v :e 
1 09—1.17 K, 

kivételesen 1.16 K kit iként 
adó né kül.

! .22 i\
süldők 0.9. 

étvsa vban, ;

Ma

Fel-Bűs szerkesztő;
PÜRJESZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
;yar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató: EP.DÖS ÄKSÄKD.

Élvonal a hivatalos i-v^
rr

Kinevezések.
I V

ií:ugyrezc
niszter <ir r..l;.mi7mdv Dcz ö 14 5. 4 i 
sági, B i!;o>l. Kaiul . :.. Bauer
Mán 1-Avan c x ,u lü: venx i.i :. z
íejii uikíiiUiuzú.suiv i. .\cii
Karo.y Flavai fegvinli

j-ó:1
íti czimzet

Ugyanezen fcgyln’é/v*'iuz 
u pénzügy minisztérium ifi .. rn- 
meghízó: I ügy vezet ■ miniszterelin 1; 
liszt viselői; cg".'sitclJ ié : 4;:: >: a 
Richard, Andrea J.ini s, 8‘ir; c ■
Béla, Sell!' idler A an •,

•s fűit
fe

t,
hCüW.ilvZ. tos

uzsnt Ix ístviiii tia: a I a

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Párti, jan. 31 Xyeracuakor jul.-aup.-ra 19.75 
20.50 nyugodt, íehér műkői okt.-re 23.80, nov-ie 
24—, o:it.-]an. 24.40, jan.-ápr. 24 80, lanyha 
finomított műkor lolvó hóra 56—56.60. nyugodt 

Boroszló, január. 30 Buza nelybeu 17.49, sarg» 
búza helyben 17.b0, rozs helyben 15.80 zab hely­
ben 15.40. repeze helyben 23.80, tengeri 14 75.

Köln. jan. 30. Olaj 56.— k
Berlin, január. 30. Buza okt.-re, 187.50. dec.-re,

magano
. a ny wiiiiior vos'ií, 
pénzügyi ío ;- 

151? ii zug y i g a v ^ ílusa _ u ■» 
R ov :.!;V Na dór

dr \\Tag lei
felsőbányái banyahivataiho/.
László Miklós kolozsvári !.Faust 
mazó-gyakornukka a u.5.i 
ideiglenes minőségben, i. >\ ..ay 
kassai lakost pc . .i f . :4:h ; .■ , 5 r; :
a 111 ;osi pénz
minős igben; — a póz onyt tábla ein 
dr. Hollo vies dózsef díjtalan aggyakorn.'.-is 
ítélőtábla területére díjas, Borúvá s ■ I. 
vé<»z»tf joghallgatói pedig . z n ítélőtábla t i ii
tere díjtalan 
pénziigvig i: g :i

joggyakornokuá; — a 
! Matolcsv József

kaposvári

lakost a csurgói adóhivatalhoz ide gien 3 minő­
ségű díjtalan adóhivatali • akorriokká: — a 5. i 
törvényszék elnöke a győri törvénxs/éki/”. ű;c- 
sedésben levő Hl. oszt liivaiaiszolgi i állasra 
Hunyadi Antal csendörőrsvezető, igi 
altisztet nevezte Li.

Véglegesítés A földműc’ésügvi ügvvczeti'i 
miniszter ErUclyi Béla á latorvosi fiusko ni i !■•'; - 
lenes minőségű iiivalaiszotgal v/re állv taa 
véjIegHsitelle.

Pályázatok. A budapesti IX. kerületi úl. :n-
pénziárnál s -gédtiszti :.l ú^ra 2 hét al.it; __
temesvári tőkapitánvságnál rendőri áfásra n.ár-

Reggelizés előtt fél pohár Schmidthauer-féle rádió aktiv
Használata valódi áldá.s gyomorbajosoknak és székszorulásban szenvedőknek.

Igmándi keserövlz az elrontott gyomrot 2—3 áv-a 
teljasen rendbe hozza.

6^9^* Kapható mindenú't kis es na^y üvc’rbr-n ti

cziu/ 1-; g: — 
24-ig; -- íi 11 
állásra -1 iiel <s| 
vények.

SZIMH É
NI. KIP. 0PEI

Jancsi és
Juliska

Paiiit •
J n -
Juli k;t
A vaüorru Lüba 
AitAtÓ hZ'.ii

Utár

NÉ

Leányka.

Margit,

34 73 ti

A KPA ...

ZAB...

ion ki

Min

100 kiiocrl

Az I- I
.100 kor. .K

frt.-ra vagy| 
iient, tia

■

1 ■ -
X laro»i);

, i 870. évi
r

Húr.-at- I
Magvar '
H orvat.- 
T-szai vs 
Horx-át-az



'•-W_

Szerda, január 3i. EGYETÉRTÉS
czitH 1-ig: -- Tenkén közjegyzői állásra február
24-inO J a nagybereznai 
állásra 4 hét alatt adandók Le 
vények.

i.rásbiróságnái mioki
pályázati kér-

Á SS §Ífe6$iL& 6
január 31.

NEMZETI
Szerda

M. KIR. OPER&HAZ

Jancsi és \ 7
JUÜSka jurakor

11S 9 2

WALDfVIAMN IMRE
igazgató.

Rt
II J| Nagymezö-u. 17.

Ma jaEíisár Sá é« :

Mese 3 képben Zené - t szer- 
zene Hutu peróin * ét
irta Wette A . la -la. F rcli- 

tolta Ábrányi Imii. 
Andris 
Panna 
Jancsi 
Juli ka
X va^orru baba 
Aitató havi

Mih By fi

Varai. M 
Pay. r M
t??Ms M 
hi :í tv

Utána

Babatünriér.
Látványos KM ■ t i : vonásban 
Zenéjét .7 ;tre Ba> er J. 
Szövegét i:i.áb Has reiter és 

Gaul.

NÉPSZÍNHÁZ.

»V,8
Leányka. I órakor

L>a játék 3 felvonásban, 
vegét e - zero-ji* ista

.Apafi Mihály Vidor 
Bornemissza Am a Ha. math 1.
'1 *. .eky Miha y 
Margit, leánya 
T "köly lm e 
huppmest^r 
L«>rmi»*r vicomt 
Lab.ik ik mester 
Ludmilla 
LuUjkus

í .ubinsky 
Fetiák S. 
Raskó 
Kis,
Szír . ai 
Kovács 
Csatai 
Vágó

EAGYAR

A ko tiusgraf.

SZ.NHcZ1 / S

IZINüAZ.

Ahol unatkoz- 7
nak. r

Bella: tanár Császár 
C ran Huger gróf Üdry 
iíajmoude De/sö
Toulonier Gyenes
Revi.le herczegné KakoM Sz 
f i o ;:n gró fi Hét v- y 
I/.uian Vi/.vjriné
Uwymun iné 
X nlie; s Susanne

Vízvári M 
D. Ligeti J.

—jtfíÁ...

11 oper-'-Le
I itassa!

VÍGSZÍNHÁZ

Linke P

— u j kiál

Medlon, Nagelmül er, Pin .cn. 
Renes, Seder!, B a u rn a n nf 
Mariot, Roiand, Schi ier, Wal- 

deck felléptével 
Az etŐ&tiás fél S c raker kezdődik 

A léi. 161(1)60 1 y,. 1.11 t/

<; iuá> yzenekar.i
yokiií, fc-LLií

hanirvers mez.
Baccarat.

_ ~ i <20

A..Z

-Áh
f...t>’;'-—Ví:,-eíu/:t®kLzy‘íí-^ ’V: F

Mfic-amok ban.

MV•- /.£•? 1 h • V- VP1-.-' NÍV,/4 . j ; >• -: -

'■■u.

Telepy Károly kepeinek kiállítása.
Nyitva 5 óráig Belepő díj M l'ul-r.

M/i -ő/annhe mer képkia.llitása a Nemzeti Szalonban 
nyitva • 6 ór.-ig. nei.-p> díj ko:'.na.

He.yer Artur képkilUitáaa (Vác/.i-utcza í).] nyitva egosz 
nap. Belépti dij *»0 fid év.

iVe.vi...'//rz'1.7:/i. R c:Ö-Mv Iá*hatók. Hétfőn °s 
csütörndvön természetiek árai. K?>bb*.i •< > pea leken íégisegtar 
soTilán és. szoinKttoi; némaj/i ószláv/ GsiMaz-utc./.a nyitva 
í 1 órai" z -v iá-*. * szómba t/m keptnr. Vatárnan dent lőtt
1 i .’-ig ;t i,* .;: yuiiem-fnv; <rai:

Technológiai iparmuzedin nyílva 0—1 óráig.
/ armiivés/.en mu/.eum nyílva 9 — 1 óráig.
y'öTlrnni irnezet múzeuma (Sl'{;ima-ia i4) oytU» 10—1-ig 

Belépődíj 1 ko;o:>a.
Aluzeumi /; ■ ■yvíú.r nyílva 9 - t óráig.
Akadémiai iionyviár nyitva 3 - 7 óva g.
Egyetemi kun.’:vt*.v ny.Lva :• -1 --ig, S - 8-ig.

időjárás.
A mbteorologiai központi intézet tivirati 

jelentése 1900 jannárJSO-áa reggel 
7 Órakor.

Visaiiáa, Í9Q6 Január 30.

. - *w&*tssEsm '• rr.-‘ ......“"

feCBElwf

S ínmu 3 felvonásban, i. ! 
Bern-te in H-nvi. Fordltc i

Góth Nándor,

Leb urg bár>
De Charéioy 
De 1 íréi; he bel 
Lebourg 
Hélénd
1 .♦-bo-irv barónó 
Do u len na

Hegedik 
Góth 
Tápul« / ;• 
r.'Miyves. 
Gőthuv 
Ki - 1 •
Haraszti: v

Naplrond

Szerda, január 31.

KIRÁLY SZÍNHÁZ

Giil-Suba.

Vlif. ker,s fit pszűiliáz-nicza 28„
[Tisza Kálm.in-tér sutok.) — Ma és minden nap

Uj! UJJ
Budapn.fpn elős-ör:

Mojse szabómestar
mi'»t KÖZSí fri :m;iCáOb.

Fél tiz órakor: Männer és neje ének, táncz él
át v :r< z » rn ii v 7 e ic.
Kezd.ite 8 órakor.

A
819

Maptár: S/'-ria, január 31. Hűm. kaih. N"’. Biter, — 
t. t. V1 gi1, g'.rög-or • 18.) Atanáz, — zsidó Seb.

Nap kel 7 óra 31 p. - n>.. .:svik 4 óva 57 p. — Hit 
I k«*l 10 u. 1 49 p. d ■ lelőtt. — nyugszik ,:J. órakor éjjel.
I A k> p\ ■ di t. elrinke f =:.t.«í .» 1 • tűig.
{ A J\ >V«/.-;7y-Lt.rn á </ ü <■ .■#» . .A-,,: az Akad "miában.

S/p/ák i n r Viga
J. tély t/ó/mef fnfiprc/.i-griól a királyi palotában.
A /- i .ít-js rendkívüli közgynlé-c délután 4 órakor az uj 

. . ár.'sliá, á:i
Jjnnr:fató elő idus a Vígszínház mm fél 8 órakor, 
hippi-II uiai ie/>\iillr ás a . ői;yv< • Kálmán mii vés éti 

• u .b.-:i A» gymezo-mcza .7.) nyitva dij‘a áriul egész nap.

1 n r.: Czentimtr
iehäidiug , ,.é.«. Ar

Duna:

30 -.

Bissau 
L nz ...
B ica ... ,, 
Komárom 
B11 -íRpest , 
Fik ....  ,
Mohács...

■ ■- -unbes.,, 
U:vidék... , 
Zunony... 
Fan óv» 
Drenkova 
Uvsova .

fciesa: LentíLutr.

Kis-.O.IÓ ./■ 
Temesvár
fi.-Bcc* kelek

i ieza

Hazánkban rástbeti ködös vagy borult, részben 
prdig derült idő uralkodik; csapadék tegnap nem 
fordult elő. A lismérsékiethen lényeges változás 
nem történi; a maximum Fiúméban 11 C. fok, 
a minimum péti g Orosházán, meg Eszéken —12 
G. fok volt.

Nyűgöt felöl uj maximum mutatkozik, az 
északkeleti tiepr-sszió pedig keleten siiíyesztette 
a ievegőnvomást.

Európában uz idő többnyire borult és enyhe. 
Németországban min tenth:. F ránézi-»országban 
pedig szórványosan es» t kisebb mennyiségű eső. 

Piognőzis a következő 24 órára:
é yegte.en hóv adózással változékony- 
beiyenkint csapadékkal és élénk

vay
Szetcil ... 4S

Raba: 
• yöt .. ... 192 . -

UrAva:
■ S...S ............

ll.B.’Cll ... ...

Szava
Sr.iszek .......

íOvicz* ..

M.-Siiget ... ;z~ 
Tfliuhssa .„ — 
Ti .-.i-Ujtek .. 
v.-rjimény 
ZakcryiUtíp) „ 
Xoiaj ... ...
Xisn-Elired «. 
Szolnok... — 
CaOnRtkd ... 
Szeged ... — „
iörök-Bccse . 
Tilel............ . .„

Egyelőre 
idő varlia'-ó 
szelekkel.:

= i -1 '5 Hömér
jekiet

Állomás E .. i ’«
r ~ 13 

<
I

-
3 $5

hiss
KOrCs

Caboíj? K.-Vásad-------
Fek»io Teu ne — 4
r<3b4r: B«-Jonö — »
Katica: dékeE 10)
fiáru^xk:: Gyoina lőj

Maróé :
Arai ............. — 60
Makó .................+ 41

Jelek magyarázata : - 
!> áradt,

null fölött, — null alatt, 

t. apadt.

En- keg b)h'-zat 3 f«;lvo á 
?un Iria Martos Ferói1«;.- 
Zen-j t .szarzette Hu-zi.u J.

Szín házak .műsora.

*> í
&kí'6

ír t> ? 1« 9(
$í ■ 8 ii 12 ab ti t %ß la

M. klr. 
Ol'sranaz

Nemzeti : 
: színiiá' Vluazlnház Király |

sz.niiaz Népszínház
..................

Mayyar 
szinJiá * Uránia

i süteriük -átia királynője:
A], .i, A bíró, 

Két üreg

A csöppség

Baccarat Helyre asszony
A szí ének 

liazáia

1 Ka. ,r f

URÁNIA

sz'ré-iek I Y i
t • • I óra.hazaja. i

VII..Kirá!y-utcza 7 .

iragro AálZid anna,p nílgy s-vsssmza

nemzetközi Variete előadás.
Rezörv \. helyek.

Leányka A kold;i=gróf

oán-.i n',k inIU: iu Z.

-iJ-
JÍC U—Li'-.i.... 1.^., ..... .. . ..

'. ‘.ii
.....

j Pentek
Fi.: a ró lakodalm

3
A' '1 V lóró. 

Két öH-A

Jerikó fa.ai I
!

Baccarat
F
í Szombí!
\ Hu-onották

Alku, A bír.:*, 
Kél őr. g Baccarat

1
( -------- Kata néni D úri Li.i - áss. o!ty

V alarnap A 'zi-'ánybáró
Vénu-z D a f* carat

GDI-Baba A kolduadiák A drótostól

H :lyre a ^ rz ny ieúnyka A kokkseróf
A szirének 

hazája

Helyre asszony 

GDI Babír

Leányka A koldwgrőf

Leányka
lilely e a-'rznny

I A l-cvbézc b j 
I huszár
. AkodusTÓf I

A.-Szl.iiina . 
Ungvár 
Késmárk . 
lyosoncz .
Ó Gy dia . 
if 1 napest ,
H treu y 
Keszthely 
Pécs . . . 
Zágráb 

lume . . 
Szeged . . 
feme vár 
X így várad 
Kolozsvár 
N iL'yszeben 
S/.atmár . 
.gór . . . 

A vaváralja . 
Sdmeczbánya 
Kováro :i 
\1 igyar Ovár 
Sopron . .
Ü.SZ k . . .

r ven'ca . 
Dcbreczen .

13

ü‘ —

ív cskemet
Orosháza .
-. ad
Zsombolya 
V rt-.cz . 
Urenkova

1 —

SE 11
-us :i
-10 8 S 
-10.4 NE 

-0-1.4 .. N E 
—On 0 I NE 
—OB.4 i EK

ai'34 i3Md«íia5áS a»e;ji» es eríá a i t j i j <i: m

1906. január 39.

i&) Äraitozsd e.
I. Gabonanemüek.— Arak készpénzben 100 kilogramm on i< un u.

uSSSi.

3) Készáru.

Búza i a

A umiusééi suiy

77

K.. J /: 1 niiu .

8 J 81
——

1
. iszavidvr.i v .........

. 0 .........
Fcj-rmegye o .........

. uj .........

17 — 17 23 *7 13 17 ii U 2) 17 40 i: >) In ó ) j
—

—* tLc 17 M .7 O ', 17 3 3 17 *i 17 7U
-

17 4)
i‘őst vidéki u ......... ..

, új.........
Lansbigi o ...............

1G 70 ! 7 03 13 )0 17 t' !.- vú 17 10 i, ,,

ít 70 17 2» 16 '5
" '
'7 3) ő 19 1 7 jj 17 70 —

Bácskái <> ...............
. uj ............... 17 10 pLT • 1 20 17 4 3 őr. lő 7Ö — 1 —

iSzarmazis.csm ii minőség,
Árfolyam

lo:l- uj .......
K<,—MiilR'sv rii

kor.-túl j kor.-ig

A KPA . ..

eí3<;t-‘M iu...............
rriu.S'i'irendü .........

Sörfőzésre li ! ;K? ...............
„ í igyarorszagi 
_ dunántúli ...........

KÖLES...

14.óO 
14.20

ZAB......... riV>ren:ü...............
K* /.épminóségü •••

TEKGEPJ* ^ M 1 ő'Míuautia
I í-.-hcr.........

KEPCZE
Káposzta

lű 60 
15.60

b) Határidőre.

Hat-rtdo
A fo iyum

pVLLc \ jU"U

MAGVAK BÚZA. 1 !)0r> mai :H

BÚZA ...
lVut> av>r*ns.
10u5 május
1 J')0 OKtouer.

KOZS ...

TENGEPJ...

ZAB .............

?Á^pQ37.t3rcpcze

1908 október...
: •
íb’vű ma -s ...
190;. ,;Ugu -ZlUS 
1905
la«;'- jun.i^__ -•
T«"4 trtajuá ... 
l'.Jvü oktuher...
IV «6 április ...

z tu

13.92

O z Utoi- i a:f töís

ERTEKPAllHOK pénz I jtru értékpapírok:

slvgy. agrar- os jár.-baux
. . jár:

:yar ait. takar ;n/ 

•yar f.jidlii.oliiiu’.z:t I

'■* Magy. nelyi . .1 vasúti k

4 2 Magyar jelfái jghitelbaiik
4 1 űO evre

f 50 evro
, „ 
,kőz3. k -Lv. VJ „

í toau 
1 soroz.

frtdau

ftlD tu
>)
,0

ny ír *.ni;tv 
„ ősz ura.í fi. 
, ivoroiiieny

•f. \ *>!<><■ 
UOfrixKeiitj 
:-v Irtó ui

Magy. leüzámitoiú- 
2'M.or- r.. ; ». Vv.ar •

kölv
ii „
Á->*.V. V y) d JZ 

V >GU ,, „
ízvaÍLOJ iuk >) övre 
•a,r io ;ro frtü iu

s n i.; var ait.ua io . vai Ló üzlet rt.
iánk ... ..............vat i-* - ’ 1 n• L j uaük ......... ..

.. •! ;i/alogbank...
. • t - a jt. .. v;.a rvezv.-t

:/ar ai: V;v. .>, ..£ ttua u: .....................

Magyar j utlíii
j vi. v.

l a M.
M igvar lenz

. kin* v-
. ! ::i rv-'zv-uyVü - isag 

.. k
■ uiuoio •: i o -nzvako a vtí

an.
M i ryar takar iko. k-"» •p. j .*: tálog Dan-'.ja

jan. v
;Os2ir..k-*n:tgyar bank.................... . •
Pesti nagy tr kercsKeiehm Dank 1 .. 
Uujoaoauk ................. ........................

VI. Ta .srékaénzb.rak rsszv lysi.

n

- M. Lukarekp. közp.
;; áo a , -L
ieLíáugb.6-14. Kibuviat.:

U - tár........ .................
: i 1 - • t (II. • ii a kik u'é.-:.. íiizlar.- 

1 1 u)L*sL-*.r'.-•*.> ti városi takar ; coénzt.
G i'i.1,10 i-Lip , v \r-i - i t:t etr ív pénztár r.-t.

t rí.
'■ gye.- i.i o »•■-ti iV.v.ro-i L.t .a" :pénzt.

. I tár . ••
Magyar *r :. ; • :•> »úti vix v: Mpeuztar 
r’v-'.i aazai ei-j tat:arvh.penztar-egye.... -

! peuz áru
kor.crtékbi-n

J3.. -
) —j 33).

-21. s* — 232._
40j. — -. -

8)8.51,
„ -• 1 
.»! j. dlf-
557.- 551. -

18lő. -! 18, V.—

513.- >12.5''
1 )•)*.—

07 ö .75 o77 2 1
103 > - löt'.-
3 )7ö — 3 -

Jt> 4- — 3l,U. -

2ú.—
!

25
-ii.-
Itt. - 22j. —
Íj — . — 111.

4.7.
:í)Q.~ '2360.-
íz;.- •‘<2S. —

1 »'.o‘ - 1 - ). -
1J3jJ- -M1J>

értékpapírok
-crtékb

: i'i.-'j .i.ágiy*. - •: ic-__ i.uii re ven;."-. 4 • .
• ÍLi.'O magyar :a:io.ía-: •s/.wnyiar.-,a -tg V- •> '>
,Első p*.*síi spod.uai- e euyfgyar r. t. - • ' 1 ‘y
Fi vQe.rizsnantolo es rizsxe:uéfiyitö tfy^r 1 i ' *

___ ______ 400, G s.: 1 .V, a j: - fe í o s zt; sgy a - 
j.tiungana* matragya- cs keasavgyar 
\.lj .agyar-rés :veay .arsaaag - —

jKooan/ai pa.gan ;:í j ;j-ieszvciiyt. 
jMagyar c .azonpar r. szr *uytársasag 
■Magyar lem- es ianua-arugyar r. t —
‘Magyar gazi/.: jfeay - -s/.v-nytarassag 
Magyar raggvantaar í-gyar részvényt. 

Magyar vajjá fot jaiiiu ; -szvenytar-. 
.‘*L.gy u rii imossagi re . - • ír uág

■ Ivzogaz 1 i 4^i ipar-reszT.;:iyi.a-sasag
i .Nagyszebeni viii.vnosina r iZVenyia:-".
1 .Semz-ik'-zi ril!a iiOsvvgi tarsasag —
, .t Mize'.üozi vaggoak-jí->Ö:izo r. t. —
: Popper Lipól fii par részvény tarsasag 
! szegedi üenJeríonogy tr resz.eayuri- 
szisze sí tarnazu.; re sz vény tarsasag —
rorókoirudaitui dohanyegveJáru«. r- t.

315-— 32 u— 
765. — 17SŰ" ^ 
ysv.— _’90e-*

íenj :
•Jj):
2öL . —-^JtJ • JjO.— uJJ‘
gjr .149.— 347.— 

'97.- Í9S-—

,öo . 10 1100.—
•IW c."..— 61'- —
A- 4'jO.— 410*— 
4UJ —.— ] ——

kóZiíJ» «-O.V. VII. BiztoJia társaságok rüzv.

te t
13.93 I 13 d4

-is közo. hiteV- "'" 'Ctk^r^P. 
íx.-magyarbank 40'.3 v:e

aitvenyeK. 
.. friua:;

1 Oo

1■'

14 M
4 -' !

esti hazai első takaxókp. kö ;gi k ítv •• ••
,, írtban!

,, záloglevelek *0 evre j
kerosk, bank ... írtban v. kor.!e-u ni agy. lőj.

II. Különféle termények (készáru).

Szirmazsia, n- m es minőt a
Arfoytm

Ingyen honin 
100 kilogrammonként Dl^ZAUZSlK

100 kilogrammonként SZALONNA

Liiape-t .. • ••
Vijdéki

Magyar lege :iszárítóP vidéki ..
Városi logen .raritott, J tarahos......

Zsaklial együtt, 
gőngys !y, tiszta ily helyett.

Minőség 51)0 grammonként.

ICO kilogrammonként.

SZILVA .

Ingyen hordó 
100 kilogrammonként- SZILVA1Z

1 . t itt .
Bo- műn, kJJő. eVI ylivauy-minoseg 

j >0 darabos

Szerbiai, I9u3. évi s . »kvany-minoseg 
• , .100 darabos .........

8ő • .........
Szlavóniai

100 kilogrammonként HERE31AG .
Luczerna magyar 19 M. évi 
Lóhere aproszemü 190.1 ■

e Kozepszcmii 1903.
I agy- • ::i.i l'Ji'J.

J pénz i áru

.
’ti:- 1 1 19.-

F3

i iü
 1 

i \ 
\ 1 j 12*

132.-

...

29. dO
94.—
b). —
23 :>o 
cm.—

3 4.' ■ 
3I.Ö0

34.ÓÓ
Su.ő'J

2 . jO
1 ■

3). —
26 í)

.........
kor.-tói
96.
96--

! ll«i. -
118 —

tr. :•
; lu. -
104. -

126. -

koz3. k. ŐO a . 
„ vf. il .i% 

60 evre
.. „ 10Ő*.

: -

b) Vifi-k éi külfril !i intő etek 
kibacjstá sál.

Albina tak . ..... 1 ■"
’ Ara-ii p j\-;. t.viir Mo-nztar 11 évre

vf. 110«/0„ :
11 :ara ro-mztar 10 év

.
40 ,

* A r ad meg vei ‘ a:i r • • ic p->: 1 z [ á r ... . ...
.yBo.myak-iicrczegov. sz.il». or- :, bank ‘.*0 évre1

J-.őOi 1 .oO 
1U5- í la,

1 Dohrec/.eni el -') takarékn. .............. írtban
, Erdélyi magvar jei/a'.agbank 10 evro !
; ■ . . .

Uorvát- zlav. orsz. jokchotcirr: l .. ............
, . . -L- ZS. köt 17. ,

Nagy szén. ált. tkot. 311/* ovro visszaiiz. 1 PP',,
. . An
„ „ 40 „ Hl kth. fit V. . •:

’ e 35 . IV. ki hu ;tas .
Nagyszebeni íöldhiteiint............ .. frt: zi

IV. kibocsátás
, Osztrák földhitelint. nycreinóiiy-kötv. írtban 

3 Vein«-*-;?ári takarékpénztár.................... e

E t é k 4 ö z s d e.
10 évre C sorozat

Í.RTÉKPAPIROK
Utolarf. 1 i
pénz áru
k -r írvt ért.

|l
ÉRTÉKPAPÍROK

i',2
I . Elibhb égi kiitvenyak.

\ Ina magv. lGr. tengerhaj >z. rt. írtban

Az I IV. alatt jegyz. ért * :;>ap. árfolyam 1 
; 100 kor. ként értendő, ha kor mára, o. e.-re 
vagy ezUstre szól: 50 irt.-k -at, na araay- 
frt.-ra vagy pene:> oenzre szól: IX) máncXn- 

: kent, ha márkára szól: IX) frankonként, 
ha frankra szói.

I. ÁLLAMADÓSSÁG.
1) MAGYAR ÁLLAMADÓSSÁG

Aranyjáradék, 100, 530, 1000 aranyírt n,v irt 
I drbokban, adómentes .,> aranyírt-oakeot lts.ltó in. 
Annriar 10.000 ,f aav’forint neí-irt 'Lr t- I.^okoan,’adómentes. M arwlorintoakent j-g
Aranyjarad., aió.n ód ar. r±ent, ja.tr. "*■£

‘ Korouaertdkii jaia^ek ado.a nteí ........

b) OSZTBÁK államadossag.
4 í Converíált a lóm. koronajara-lík jan. v- 

- n niaj.—nov. i
-ji'»# 1 íMrvesitott járadék papírban, febr. aug. .. j i .. 
4Í> . • m-.i:.-:i»v. . t '

’ Aranyjár., :i iórn., arany frtoau o*J ar. IrUvn ,̂ j;
* ! Koronáé ítél: ü járadék......................................  ;• 1. -. J -

AUnm ci j. IS',4. évből öOO frt p. p. •-)
* frt p. p. írtként •• ...................  ......... ...

4 Ai.amsoísj. 13G ). évből ■ >'1) fr. o. é. V) >).-. i-.z.úui
. KW . . .= -»0

„ 1*34. „ 1U) , . .= 300
. 1J:3 4. „ 50 . . .= 109

9*3.0 0 
111. -

‘Ii**: - bizto -tv társaság ..........................
'•> e-i ;*r,vv* :-nizVisit', intézet 

í»vi fo iagyar alta :.:i •; mz: > -ito társ. ...
i ,Fo:i :ier ;.»e ".i aiztositó intézet.........
_Magyar j .-s visz-jrumztoutó r.-t. ... 
...Sma :»ai • • ;t :tositó rcszvt. ... 

■ PanuoLua viszontoiztositó intézet ... .

400í óo;.-; -
4 » j 700.- .e . - 

‘J »iO -.-"5.— D
~v.no J-*é. 260. -

: I 37■•). —1 2» 5 — 
gOJ 239.- -;1 
60 J ,23C0.—

Vili Gjzmaldiók részvényei.
»z.n*lom r.-t. — —

XIII. Küz.vlcedQsl váiiaiatok.

Adria rn. klr. tengeri . jozasi r ,*szvt.
' Aradi tj -in.in így* . van at rí. í :

3» •

4Lí.— 4)£._Liaja-zoiüw; i; vvJe.a h. e. rt. eldübu’3. r 
'Barcs-pa-vra zi vasat eisobusegi r-.-: •..
!Budapesti sozaü vaspálya t*rs. — — q"
í . jan v. -jjj: eyo.v.

y , ,, elvezeti egy j °;J;-
Budapesti vii'amos városi vasút r. v dOoi -y J

I ... .. *}*■ i l±z
I Budanest-szentlőrinczi h. *. v..!. v. rt. - - ; 
jBuaapest-újpest-rakvspalotai vili. y. r t.
|p*.*oreczoa-iiajiu:iaii i i )i. v. v. e:s. r - - ^

e _ _ _ _. _ — — jan 7 isi 1 -' ó1. 12 55*
,Elad cs. és k. szab. Danagózhajőzari 1. Í9 - oo. — • IVi, 
jGöíuiczvólgyi vasút rt. eisabos. rés-".. - ’ ’
Kassa-oderöargi vasul - — — — — -bújunó1

181.—

2jL-

i Kj

•Lors >d-M:skoí -
1 »’ *•( I ' >' -1 ■ » II : • : / ::z Ö 

jl'.isö bí'iaD esti gőz naiv n rész 
társa'ag 

ay tarsa
— : t'ed'.i neager naium * v.- a-ag
_ j I 'e- . I - :ar.ik ■- ii g >.'.m 

í'esu Yi ;iona.gőzmalom

3t0 - 330. - 
143. i:>.

[070.- 106J. 
310. 1 34b.

;7b. -1 ,

IX Bányák r-s téglagyárak 
rjsz vényéi.

i Budan-'st srcatl-irin^zi téglagyár ... ... 
IEgyesült tégla- zen • .tg> ar rt.

i • . • - 1. larv.
1 • ' • a s i - 1 . i n i ra r.-t.

Áassa-tvrnai heiyierJekd v. el-?, r. 
Magyar fo.yam« e< tengeruajozasi rt.

I aiagyar-gacsorsza_ri v.i-ut — — — 
-vlagyar aciyi : 1 vasutak re-zvt.

’ Magyar nyugoti vasút — — — —
•M v.taiaros; jva->at e.-obns *gi reszv. 

w t toizs-riiszvények
. b.

i Mara- vasarhe y-sz tszregeni v. e.s. r. 
[Ori-vite aiagy.tr teng * i.ijv 'asi r'-stv.
Usztra»: magyar alíauivasut ....................

„ jan. v.
! Pécs-bare :t vasul ............... ...................
1 ^Zd.it-lariuc:-' ..atiaa :.a. h. e. v. e. r. 

l>.üt*>var-LUO ivsi heivi e. v. rt. e s. r.

19<
óiO. —j ÖSM—
*10.-! 4L'.—

ő:0.— j 5»,0.-

1 ‘ iiaav
:ry ír - • e.ve-iyLa;- *.-\ig 

K j:> i tv i-c . : rt. ...
• . .

5 : -: g/ar r-s' r * íyt. 
4 • ..: ag r ar rés * v :r*yt.

• * rén rtars t- tg
tytarsa- tg ... 

•> . 1 euu t:iy t rt. 
v 'var r • • zv *u rtari.

. ;..*auya res/./enyt. 
•vó r: zvenyl

lű

mc

• * „ jan. k.
* . . jan- T-

1876. kel. vaa.államk., r.frlban 50 ar. frtsent 
1889. államvasar.myk., adom., M ar. lrU«at 
'899. évi állam /istt'-i /!:/.'i. adón.
Allamkőlcs. a vaskapa czéljara, arany t óm. 
187iI. évi nyer.-koit -'ort, 100 trl- Jtrb'— ,oó k"

11870. évi nye-.-k .les. .9 Mos drb. =100 K.
Ma-var r-c tie k ti talaaitasi 'Co'-veny adom 
korvat-szlavoa L.trU. kot/aay adonan es 
Ma-var fi! 111. bérment. kötvény adó nente^

; Horvát-Szlavon . . .. ;11(C !
Tisr.ai és szegedi nyer.-köles m, a j on»., - )J n. 
Horvát-szlavoo jelz. (óldváltsa-i kötvény

«5. ;o 
9’’,.nőj

bi.90 
j: uó

1 .t.nü 
! 195. -

i 89;.-

95 85

IÍ. Mii k07.kolC8Ö 1ÖÍ.
Bel», állainv. zálo-k.. ar.-'rtn, ''1 ar frtk-ni.j — 
llosnyáit-ner'V. jgov. orr/, köles. 18 G- evoojj 

„ Rosnyák-berczegov. orsz. vasútik. :s is évből
l‘J>2.

Rudanest föv. kölcsöne, adóm. 1837 kor.
1933

7?.*éí 80.23 
217. 2:3.-
215. I , .’19. ■

41 a

Tera.-bógavölgyi viz-»zabalyo,’aii hirs. kőles.

III. Z loglevalek kozkülc^öa kotr.
a) Budapesti intézetik kíboos itásai.

Belvárosi tak áré ic pén z tárr e sz ve ny társ. ... ... 
hpesti föv. tpocLjtar frtb.iri v. kor.-ban

94.50 
100.7,

1 10. .70 
* 93.5L 

9j.öC
97.50

! Budapesti xőzuti vasp.-Ursuság ..
vi! t,n. várisi vasút részvényvtarj.

htu-ianest-p • M v:u it ........  ..............  írtban
!Dőli va.o í* ". b. iuarkauán, 100 mark.-mmi. j

1 ->00. évi kib i sát. 100 fraukkéut! ____
! * jsőcs.'kir. izab.ilunag »'hajózásitár.4.írtbanj —
íKassa-oderbergi vasút i~v . . ................... 99.—

e 18 'í*. ar.-ban, 100 markj uh. —
, 1L*............ .. frt:'.mi yj]_
e l 3!. ar.-ban. Vhi nar1:' _

l . ,J : -vonal 1--1 fríon j.'jj'y,
Magyar folyam- es teiiz-.-oaio t o i--jzv.-i., j.«.- jói. - 
Magjf.-gáesorazági vasút 1. kibocsátás Írtbanj tio. —' ni — 

. • - a'). - iiL-

Ma-y. nyugoti v. (czfv tr-zyor fővonal, íoö.- ;o5. — 
. . - 1874. k.uoosalas............. iuj.-l ms.-

M vasúti els. köles. bor. < '.e.ra, ar.. Mi uitrk 
Ösztr. m. államv. MUg. aranyban 100.ur ikont 

X. 1833. . 10 í írkkcut
Forontáli helyi érdekű vasutak ... ... - ...

X. Vaainiivek es gépgyárak reszv.'
20oj y05.-^

4V2: Egyes

— I Kgyús. lógta és czementgyár rt. elsnbbs. k »tv. 
4: t ! Ganz os tarsa vasöntöde es gépgyár rt. k.-kötv.

100.50
100.-
97.50

101.50
101.

9--..ŐÖ

99.90, ÍOC.'.K

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpanirok 
árfolyama drbonkónt koronában értendő

9(1.3;

V. Bankok rász/envel

97.:

IBefizetési
Angol-osztrák bank ............................. . -ü
Bnest bankegvesillet részvenytár-aaág 2'XJ
F.i-'ö mi agyar iparbank......... ..................... 300 3 A.— oos.-—

i Fiumei hitelbank ...................................... lőft.— lbc.’ 1 2000! —líiudaoesti giro- es nénztár-egylet .-

I-'lsö magyar gazdasági géogvár r.t. ... 
Danubius-S-iioenichen ifart nann-féle

hajó r.t. ... ................................
Fegyver- és gépgyár re •zvenytársasag 
Ganz é ? tár i vasöntöde rt. itsőbbs.... 
Magyai-belga férni par gy*r rt. eisibbs. 
Magyar vvaggon- es ge »gyár részvnyt.
Ma ir.igi va-hpar-társul tt.................... ...
„ Micuoláon“ -gépgyár rószvouytáisa xg 

jHimamarany-Siigótarjáni vasmű rt. ...
,, jan. v.

■f öui k-féle vasöntöde és gépgyár 
Í'eudlofí és Dittrich gépgyár reszt. 
Weit.mer J. gép-, v aggon gyár rt.

XIV. Sorsjegyek

Bazilika sorsjegy.................................. . ••• •
ft osztrák feliilbélvegzéssel
„ nye. mény-jegy .L

Bécs városi nyeremény K,lcsőa 
Buda városi sorsjegy .............  .

1874. e-beni

no1 ’04.- 
2t» 333. -j 
S00 2920.—!
200 vi2.— iyi-
200 íÍsM! 215

2-)3! u°,e.- 
40 » 330. - 

94. - 
213.-

-/ '

160

XI. Kia/vayoindak részvényei.
.Athcnaoum* irndalim és nyomdai rt
Kranktin-tár salat ......................................
.I’allas-'iro lalomi t-5 nyomdai részvt. 
Pesti künyynyoin la-reszvénytareaság ...

299 213. - 
3091 4)9. - 
4 ti 105. - 

1099Í23ÜÜ.—

213.
503.
110.-

3000.—

XII. Kiüaafelo vállalatok rászv.
Altalanos 'v \ijr,nk", 1 ■?s-öizö ró 'zvéayt. 
,\ »• ► L!ó* V . /úíjliuo nik>- ;yár részvényt, 

jR-i 1 iiii-L-le yegvi-gváruk részvényt. ... 
* Bihar- - lil.vzvi »l.iiioar re szvenvtársaság

585. —

Brass-d ee.lttio m-gy.tr rest ve nv társaság 
I Bad i:í Mti út : ■•»»? .'iila nosigi rószvt.
! Első magvar betűöntő le részvenvt.
: fisé magyar gyapjú mosó és hízom, 
i ülsö magyar részvényserfőzödé .

400 
20)
500 
20)1 4Z0. — j 
200! 600 - 
200I 318. - 
2)0j 255.— 
409

5 9o.—

-
COOIŰ875-—Í292Ő.

Krz.senet királyné Szanatórium sorsjegy ...
,,Jo szív“ egyesületi sorsjegy .............. • —

#f osztrák fel illő.
Magyar jelzalogiiitelbank nyeremény-jegy
\Ugvar vörös-kereszt sorsjegy.........................

oszt. felíllb. 
,, nyerem.-jogy

Olasz vörös-ke:eszt-sorsjegf .. ..................
osztr. felüibely. i 

Osztrák földhit/úntezet nveromeny-jegy ... 
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy..« - .. •• —
Uszt'aí liiteliutózeti sorsje.ry .........................
: ‘jl fy-s »rsjegy . ... .......................... ••
.Szerbiaiuver.-K., l»k) iránilUK’.-.it 26/e kaaiat:

„ '............................ . (1V,)L ja®- “•>

£4.— 26.—
24.- 2,.
7.-ti; 9.50

5.5.--j 545.—

léd. j 17“4.—
10.75} k.7j 
l.Mu Xi.- 
lo.sei 13.-

XV. Pénznemek.

Arany magvar vagy osztr. v-irt darabonként 
, *. „ „ kör.

,, S forintos ,,
” 20 frankos------— — ,,
,, 20 márkás-----------------
,, török arany lira —------

Német bírod. v. egyénért bankjegy (100 in.) 
iFraaczia bankjegy >1)0 frank) — — — —
;Olasz bankjegy fi00 lira) — — — —
IPaoirrubei larabonk ;nt — — — —
Roman bankjegy *100 lei) — — — —
Szerb bankjegy i i00 ezást dinar) — —

1.4.— ; lit —

11.8 
11.27 j 
19./Í9 
19.091
33.4a ;

11.*3 
11.33 
l'O.lo 
19.16 
23. óG

U7.3V I 
95.67; 
95.ói 
2.51 j 

9A.2.»

XVI. Váltok árfolyama (látra.)

Amsterdam — — 10) hollandi forintért 
BrŰ=- * d — — — 100 frankért —

3 London — — — 10 font sterlingért
4 iNémm bankniaczok 100 rnárkA.ut
5 Olasz bankpiaczok 100 líráért — —
3 Paris ................... l'»0 frankért — —
EV* Svajczi bankpiaczok 100 ,, — —
5 , 5zontoétervar-------10) rubelért — ...

198.701 199.1C
240.40) 240.80 
117,37 , 117.C7 
95.év, 9. S
95-eri 96.^ 
95.40; 95.70

és V. Ü. R.-T.



EGYETÉRTÉS, SZERDA, JANUÁR 3i.
■K E bírd eléli roratbsn alléét 
Miegyiisri beiktiA»* közSaségei petit 
klBkkM 4 nutrrel.i íempikt betilk-
•l »seire 6 liiarnl SiMaeéé. 1H

tfggr 8 hirdetési rovatéin minden 
ni etyiteri heikt*tá«i fcüzoniégei petit 
betűkből 4illírre!, s komnakt hetik­
ből szedve 5 literrel fizetendő. 3B3

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra száksér.s
laralaaivai vány lavilezálap BaKUIJitiH es a hirdetis alatt álló szid Kézóltetit

Kávéh&si
és vend glői berendezé­
sek, mlhárdok", m >rv;iny- 
asztalob, széke!:, buftepuit. 
alpakka- és china-ezüst- 
tárgyak alkalmi vétele és 
eladása. Strasser A. és 
Társa, Dohány u'eza 25. 
Nagydiófa-u. sarok. Kerc- 
pesi-ut közelében, 543

Polgári,
gimnáziumi, kereskedelmi 
reál magánvizsgálatra, gim­
náziumi különoözrtre és 
érettségire előkészít : Ke 
rekiS. Aimássy-tér 16. II.. 
IS. (Válasznélyeget kérek.)

245

Allástkereaők
részére ma jelent nvg a 
KI agyar Pályázati 
Közlöny mindig a régi 
helyen Búd .pest, József - 
körút 9. Ára 40 íiuér. 
Bélyegekben beküldhető

Férfiöltönyt
készítek finom kivitelben 
mértét után 2 koroná­
ért. valódi gyapjú övét- 
bői Lieut tniuri* Sándor i

szabómester. Budapest, j 
Rottenbiller-utcza 4 b Vi-j 
dékre mintái bérmentve.,

Tisztviselőknek^ !
fontos. D gi kö.e-önöket! 
rövid u*on kic-erélhetek G*1»• 
kama'u r.ülPiönre, l-> vagy 
20 évre való visszaiize'és- 
re. éh-tbizlositás nem szük­
séges, kezesre nem reóek- 
tálunk. — Hite kérvényen 
gyor aa clinléztemek, köz­
lendő fzetési és s/ogalati 
idő Magántisztviselők é- 
más bitehépes egyének 
előnyős felidclek n ellett 
kaphatnak kö csönt. \ u asz- 
béiyeg nélkül is rögbin le 
lelek, előieges költség nin­
csen. Bankház, Ú-uUza C. 
szám. 5292!

Pénzkölcsön
házasra, leikekre, földbir­
tokodra eLő, második és 
harmadik b kábelezésre is;

szcmélyhitelt
katonatisztek, hivatalnokok
tere kedők, iparosok, taní­
tók részére esel.eg kezes 
nélkül is gyorsan, olcsón 

közvetít 9öi
Kreditor bankiroda
Budáne-ten, Luiher-u. lie. 

(Válaszbélyeg).

Nevelőket
német, írauezia, angolok, 
mngyar oki. tani'ónőket 
bonneokat, óvónőket lelki­
ismeretesen ajánlok és el- 
helyezek Szcgheöné S. Lujza 

I Budapest, VI-, DessewíTy-u. 
-'22. szám. 321

Ügynökök,
melyek törvényesen 
engedélyezett sors­
jegyek eladásával 
foglalkozni akarnak, 
a melylyel naponta 
10-20 koronát ko­
resni lehet, küldjék 
ajánlatukat föposta 
postsfidk 237 Buda­
pest. 522

3 nap alatt
minden Kezet bársonysi 
mára és hófehérré vará­
zsol dr. Kovács kézpasz- 
t«ji. Ára 1 kor 20 fillér. 
Kapható mindenütt Gyógy 
szertár Boest, Gyár-u 17.

StO

Elegáns modern
: bútorok óriási választékban
í Berns-ein Sándor tervei sze­
rint kapható* Fáy Antal 
butornagykereskedönel Bu­
dapest, Belváros Ujvilae- 
utcza 6. Telefon : 14—71.

Háisaagág-
kedvclök Tötibháziassan ne 
veit hölgy!5-200,000-1g.ivan- 

I nálam clőjOgyzi sben,házns 
! ság céljából. Szó.id, mez- 
jisleiö vagyonú urak kükl- 
T jó;: be ezimeiket „Fides“
: Berlin, Postamt 18. ezimre 

4409

Első magyar 
aranyhimző telep
HERZ EMMA
dudapest, V., Deák 
Ferencz-ntcza 17. sz1
József Ágost kir. h-rezeg 
kamarai szállítója. Készít 
miivészi kivit' lü zászló­
kat és templomi him
zéseket. Tervekkel di j- 
m*nt“scn szolgál.

Régi ezüsttárgyakat
veszek és eladok minden­
nemű arany és ékszerárut,

' úgymint régiségekét, dra 
gakövei, arany és ezüst- 

' oraxat. lánciokat. gyűrű­
iket, eziist-evöeszközüket. 
Kérjen árjegy éket ingyen 
Kucha Dávid u óda. Buda­
pest, iV., Váczl utcza 19 
I. em. 5. o-,'2ä

5 fr tért
szétküld utánvét melleit 

az Orsz. Poszióáruház 
Budapest, Rottenbiller-u.
4 !). egy férfiöltönyre 3 
nitr. finom fekete, sötétkék, 
szürke vagv barna, angol 
gyap uizövetet. 22G

H ölgyeknek.
Kényelmes lakásomén szü­
lő nőket fogadok, szigorú 
titok'artás mel. ett, tanácsol 

hévéiben is küld okleveles 
szülé-znő Kirulv utcza DU • 

! földszint, lépcsöiiáz. 49 iS
I ___________ '____________ ,

Intelligens,
Icsinos, l.atalasszony, íin j 
tál mágnás barátsácá1 
óhajtja, Levelet, Dehreczen, 
posircstniile. Penelope 200 
eligo alatt. Leveleivel 
kérem e lapban jelezni.

Bútor!
részletfizetésre j

»agy meghatározott időre i 
szolid árak és legkedvezőbb 
fizetési feltételek mellet!.1 
Felvilágosítással szolgál,
Liszt István,

Budapest.
VI., Korosiaherczeg-

utcza 2.
(Kievó-tér sarkán.)

T.utor raktárában.
A legújabb hutoralbumuní.a,t 
t'Jbb mint 500 képpel k vánaua 
frifiUór ellen hércnentfe küldjük.

■u. pianino

284

Köazvóny,
rheuma bámulatos biztos 
hatású gyógyszer ről leír­
ást ingyen Küld „Őrangyal“ 
gyógyszertár, Egerben.

4919

önnek nini kell a
feleségét!

Minden oalad részére leg­
fontosabb illusztrált könyv 
a túlnő gyermekáldás ellen, 
melynev eredményét a há­
lairatok; ezrei igazolják, 
dis. réten küldöm f.!0 lidér 
niaavar levél bélyegért., 
Frau Anna Kaupa, Berlin. 
k w. 247. Lindensir 50.
3- T6S

ttWKi urai
szakácskönyv,

MODERN KONYHA 
itta:

K0VACS1CS MÁTYÁS 
.|<4 finom, különleges etet 
reczepijet tartalmazza, me­
lyeket a s okfisos szak ács- 
könyvekben hiába keresünk.

Díszes vkiitéshen 5 K. 
SINGER és W0LFNER 
könyvkereskedése, VI, 
Andrássy-ut 10. szám.
Ha a könyv árát előre be­
küldik, hérmentve teszi pos­
tára a könyvet S inger és 
Wolfner könyvke: es edése.

rövid Windhofer-Kern 
kiváló mesterek gyárt­
mányai olcsón eladók. 
Üj zongora egész rö­
vid 2G0 írt. I 

ISO írt.

Reményi
hangszer-telepén.

Budapest, Király-u-t- 
cza 58. szám. jh

5<M> koronát
fizetnek annak, ki a Bar- 
tllla fogvlzének hasz­
nálata mellett — üvegje 7(1 
hl., — valaha ismét fogfá­
jást kap vagy szája bűzlik, 
(iranco küldéssel külön 95 
ál.,) Bartilla Winkler 
Ede Wien 19|1. Sommer­
gasse l Főraktár Bpest, 
Török J. Király-utc a 12. 
Andrássy-ut29.Dr Egger 
Váczi-kőrut 17. — Kapható 
minden gyógyszerárban. 
Csakis „Bartiíla fogvlz* 
kérendő Hamisítások be- 
veientése >ól lutalmaztatik 

27á

Urasági I

bútorokat
.dók. veszek teljes lak 
lerende/ésekeí. Őri á

I . álasziék bronz csil 
lláro ban, angol 
I bőrgarnitúrákban
I czbuioioKoan, keleti 
j szőnyegekben, disimü- 

" tárgyakban.Kayy Zsigmand
j Spest, IV. Újvilág 
j utcza 27.Kapubejárai j 

Egész házban. 
Telefon 17—77. iiúm«

■ .... .. ...... .

TELEFON 706

Eladunk és veszünk
I alkalmi árveréseken és be* j 
1 raktározott urasigi búto­
rokat, úgymint teljes lak­
berendezéseket, angol bőr- 
bútorokat, mahagóni- és 
rézbuiorokat. perzsa- és 
smyrna-szőn y egeket, füg­
gönyöket, olatiestménye- 
ket, antique tárgyakat, gáz- 

és villamos-csillárokat.
Rrosz Sándor és Tne
Budapest, Gyár-utcii 2. 1. 
em. (Király utcza sarkin ) 
Telelőn 14—09 821

Tiszta
felvágatlan 
makulatúra 

papiros 
olcsón eladó
akiadóhivatalban

Veszek
zálogházi!
ezéduiákat |J
bármilyen rtj, 
tárgyról lg

a legmagasabb ár. 
ban cl doli, arany, fel 
ezüst, gy-m&nt. b ti- 
liái t ckszertárgya 
kát a lego esőbb 
árban, üt és húsz- Í7Ö 
nált tárgyak a leg- B* 
na.yobh választó..- |j.a| 
ban. (Nyitva ret'ge 
8 órától este 8 m 

óráig.) 2ao m;M

n. V. viuauuutj ^

IV , Váczi-u. 30 
feletneut 23. p-

(Ha nbazár)

i i - í . --
Divatos

i zongora azonnal o!c>ón cl- 
I adó Az .le eki-u.lG. 1 öid-- 
1 0. sz-tn. 4v:4.

OsűZj köszvény, isshsas

speh-^ a MáÖ'*reDdelóahez

Orvofi^dl 'S» ,
a rneíh --

Ingyen könyv.
Az embernek legfőbb kinc:e az e észsége. 

Azért kötelessége mindazt figyelemmel kísérni, 
a miből erre nézve hasznot tutzhil. Aki ideget, 
teshleg és széllé ui'eg elgyöngfnt, ok nélkül 
rosszkedvű és eré.'vte en, c;uzos vagy ideges 
fájna.maliban szenved, emésztési zavarok..a . 
vese, máj vagy más szerve.; meggyengülésévé 
küzd, olvassa el 4 ví-i

\
l

Értekezés a moderü viüamoá gyógymódról
szóló értekezést, mely útmutatást ad arra nézve, 
miképp kell az ily baiokat leg* gyszerübben es 
let-gyö-eresebben leküzdeni. Jl.i személyesei 
nem kér sect fel bennünket. Írjon ezen lapra 
való hivatkozással alábbi cdmre és mi ingyen 
és bérmentve ki lőjük meg az értekezést.
„ELEKTRO VITALIZER 1 orvosi rendelő--intézet j

Budapest, IV.. Karo y körút 2 . felemelet 10

A Pesti Hazai Első Takarékpénztár
sorsjegyeit

Évente 3 húzás
főnyeremények K 300 000, K 600000 K 300.000 stb.
elárusítjuk nap árfolyam melle« (170 kor k vagv^nug a készlet

tail, .iST renditivül olcsón letétre 2^

PIT8' Kamatmentesei egy évre
175 korona árfolyam mellett.

Foelolűnak lefirelendó nálunk, vagy poslania!vánvnyal hozzánk kül­
dendő 20 korona A vevő a hátralékos 145 tor. kölcsönöseim' 
c-.y az eredeti sor icgysorozat és számával f utóit letétivel kap. mel., 
nei; alapján az összes húzásokon mar résztvesz.

X

Dinifeld Testvérek banltiiáza.
ALAPÍTVA 1885.

Bpest, I'/., Váczi utc?a 2.

11 (l I i?ű
B B *É r.; ) . w aÉ É há* i „ :

faragott hálószobák, különféle iró- 
asztatok és könyvszekrények u i-

tá=^i áron hnphalói;
w^-pj-Tura, u vtr W BUDAPEST VI, f ;Bl C! & & S El& 9JS> * Cső őri ut V

Fi

Lmm
KOCE-féle téíi felszerelés arat ré.zére.

I

F.pry férfi télikabát, vai?y 
átmeneti ő3zi felöltő, 

°gy divatos férfi-öltöny, J 
egy , téli nadrág, 
egy , mellény, 
egy pár angol bokavédő, 

a.«tic.-<crtart6 selyeinbrí1 j 
t összesen csak
I

. Li 0 orosz Moningtea 8 tr;
1 kiló erős családi tea 4 ,
1 kiló z-imutot moszkvai 

kevorek-'.ea — — G . 
1 kiló igen erői c»jloni

lea-------------------- * 5 „
1 kiló t-lsőrendi karu-

váu-iea--------- — — (1 .
1 kiló legjobb törmelék

tea — —----------— *1 ,
mlntaesomsgok 20 30 40, 
50. 75 krjavel és 1 írtjával

Schnitzer Mór
ui- és nun natiierestedese.

B&ioíbk

1 hier jő tearum — 1K) „
1 liter illatos angol rum 

1,— frt.
1 nagy nin'ea üveg

brazíliai rum — 1 80 frt. 
1 iVi.r jamaikai rum — 
120 Irt és a legfinomabb 

beviteli rumok.
1 navy üveg magyar cog­

nac 1 írttól feljebb, 
izazi ó- zilvórtum literje 1 
frt, mindeniéle linóm likőr 

literje — — — 1 20 irt. 
próba üveg — — 50 kr.
Bpest, VI Véczl-körut 9

Szereceen-utcza iMok-

őrszékipar,
tiöraajíotáB és bőr- 

faragás.

yrrr-
ti i -Xf)' <?, f

í -' , 1J - ... : ‘ \\ ;
7 -üíSk'k»-

F==i
Ezen tárgyak egyenkint is kaphatók I b
Fenti czikkek divatos és tartós]
elkészítéséért szavatolunk, f e - 
lülraulhatlan versenyképessé-! 

günket ezzel is bizonyítjuk.

z

s Post ii rendelésnél elegendő a mell­
be mértékének közlése.

Jk ‘jLjL

Testvérek
Budapest eg 
nagyobb férfi- 
fiu gyermek 
ruha áruház
Kaioly-körEl

Alaplttatoti 1878. Telefon 15—56. |

;

Tornaeszközök
termek és srobá'c berendezésére
Hálók, kókusz-futószőnyegek, valódi orosz 
sárczipök, csomav’O ó-vasznak és zsinegek, 
istrauLU kötőlék, teher ruhnterítő- és lel­
vonó kötél- k. heverudek, redőny za agok 
és zsinórok lego csóob, megbízható beszer­

zési furrá-a ;

Set fér Antal
•porteszköiök- és kötélgyártó telepe.

BUDA PEST,

IV., Károly-utcz.,
Képe árj-gy ek kívánatra bérmentve.

] Fon te; ezimre ügyelői szíveskedjék,

a#

Kendi Antal
BUDAPEST,

£ J., ároly utcza 2,
az evungtilikus iskv aépületben. , 
Nagy raktar valódi b-jt-t kék « 
kuruitizekekben, jóval ol -ióbít 

árban, mint eddig.
Hulláit 62bkek átalakítása bőr- 
izyK.ekre olo$ó arakuan Angol 

börbu orok éa állványok.

Legjobb, legmegbizbatbiib szolgálati ovak, 
finom avanyláuezok, fülbevalók, gyür.ik, 
nvakkendötük és mindennemű arany- es 
vzvisfc-ekszerek, továbbá ezüst, G karaios 
uj arany és 14 karátos arany jegygyűrűk, 
a legjobban és legjutányosabban hazánk 
első és legnagyobb óra, ékszer- és lát- 

szerészeti telepénél 52418
tr

magyar órásmester és ékszergyaruSnáS

Péo«©* t«
Ha ezen lapra hivatkozik a ezég onnét 
egv 30U rajzzal ellátott kedvezmény es

» ff !jr ** ^ vÚai y -c.

arjegyzéket küld ingyen és bérmentve.

Jl.€5gliSVáS«
A „Zólyomi t&karékpónatár rész-
véa, társaság’" t. részvényeséi meghi­
vatna • •• iiiívzi-lnck 1906. évi február
ho 25-án, i: városház termében, délut*a

2 órakor tartandó

rendes évi

közgyűlésére.
A közgyűlés tárgyai:

1. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesí­
tésére kiküldendő bizottság választása.

2. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság
évi jelentése. .

3. Az 1905. évre szóló zárszámadások es 
a mérleg bemutatása és fel ment vény meg­
adása az igazgatóság és a felügyelőbizott­
ság részére.

4. A tiszta nyereménynek s évi osztalék­
nak mikénti megállapítása.

5. A kilépő igazgatósági-, felügyelöbizott- 
sáu’i* és választmányi tagok helyeinek vá­
lasztás utján való betöltése.

6. Más, esetleg beérkezendő indítványok
tárgyalása.

iüevelmeztetnck a t. ez. részvényesek, misierint 
- * (,n c7'i,G,7Jili jo2iil;kíil itkürriLik# róbi.*

I.««elmei.,,,i--.y
gyűlés megtartása előtt napp -l íoiyo (\ 
flbrn&r hó 22. déli 12 óráig - téntyeny mellett az 
intéző* pénz arám. I letéteményezm szíveskedjenek.

Zólyom, i** *+‘-9numr Pál,

igazgató.

I S
a „Budapesti Takarekpénztar es Országos Zálogköl­

csön Részveny-Tarsasag
rr-zvénv. sein, k 1906 évi teb uar hó 8-án. csütörtö­
kön délelöit II órakor a takarék]h-uzuu 1 emelet, 

üléstermében (VI., Andráeay ut 5 szarni tartandó

XIII. rendes évi közgyűlésére.
Napirend:

1. Az igazgatóság jelentése.
2. A zárszámadások előtérjesztese es a felugyelubi-

zottság jelentése. . ,
:j A mérleg megállapítása és a fel mentvtrny iránti

4. A nyereség hováfordítása iránti határozathozatal. . 
á. A felügyelőbizottság tagjainak választása és a bi­

zottság tiszteletdijának megállapítása. 
ti A választmány kiegészítése.
Budapesten, 190G. január 24-én.

Az Jf/azyutóaájj.
Aaon t. ez. részvényosek, uik ezen közgyűlésen résztvenni óhaj In­

nak, lel kéretnek, miszerint nevükre írott részvényeiket az abpszabályü^ 
20 6-a értelmében legkésőbb bárom napp.u a Uózgyü 6 eiott, tehát be­
zárólag 1908. február 5-ig. Budape-ten a társas .p tőpénztaranál (Vh, 
Andrássy-ut 5. ióldsz.) letenni szíveskedjenek, hol a let tt részvényckro. 
elismervényt nyernek, moly igazolási jegyül szolgai a közgyűlésen va.t
resr.vétdre^ és^ ^ aiapszabályok 10. g-a szerint minden részvé­
nyest ;Va a fele t öt darab részvény után egy szavazat illet meg, azon ­
ban 30 ssavazalnál többet sem saját, sem megbízójának, nevében, sem 
mindkét mi..őségben euyült senki sem gyakorolhat

A méreg és a fclllgvelőbizottaág reá vonatkozó jeientese az alap­
szabályuk értelmében a társulat irodahelyiségében közszemlére ki van 
téve s" kívánatra minden részvényesnek egy nyomatott példány 
g állatik. °

LEGENDÁS IDŐK 
LEGENDÁS HŐSE
KOSSUTH L/üO'-r uk, u mu-
g_>ar /v ;i apj.tnak i / •• nngy 

^/ell»-xriéh**A iif.-ltu lelke 4 
t-kes-zulAb a. rró-gui vN-t- 
történut'‘ az jfjus g ám ura 
irta: Mi- ímí*-. < iyúoyuJÜ 
aJjL'naiub i k- : vv. f '-k F 
t!oml)vn'v 'fnasu hut-'iu-n. ti I 
mUmei oklolti*l A v - M» I 
kartv «juy: az .fjiiaap j
szóiaára Ár, . búron a b : |

j nett les kül«l— ;•!. r:"mger ♦ - I 
i Wulfuer ki;.da - a jb.idupevt, I 

Andrássv it 10. F

Tessék mutatvány számot kérni:

nz UJ IDŐK-ból.
Szépirodalmi, művészeti és társa­
dalmi képes hetilap. Szerkesztő : 
Herczeg Ferencz. Negyedévre 4 

korona.

a MAGYAR LÁNYOK-ból.
Képes hetilap fiatal leányok szá­
mára. Szerkesztő: Tutsek Anna. 
Negyedévre 5 korona.

AZ UN UJSÁGOM-ból.
Képes hetilap gyermekek szft-

DR. ZiFFER gleie enbergi
f Írd. orvos

antisepiikus
ee»» f;a e

edd.g legjobbna t bizony: 
nyá : aolíió hurutéi; mos

* belóozési szer.
Idáit tüdő-, gócé-, garat- és orrhurul, ,:e: • 
berkuiosis,tüdf csuc hurut és cstmna e-i u. 
é- csOkKenti a légzőszervekben m 1' ; •’ 1 
enyhíti a köhögést és asthnv l;i : '• ro' 
gyóeyd ja a reked séget. H ih7 • ; i :i 
kelve Er? doboz ára beiegzesi ké zül kki 
tölcsérrel 11 kor., ezei >.<■ ülőkor. 4
dili megr-i delbető : Dr. Ziffer

Nsyykcrona ut. za 20 szám alatt.
Budapd-<t,

F ä v á r o 6 i

lakásberendezési válla'a!
nazai asz'abs es kárpitos bútor kcszitrr.gyekben

j BudEpcst, IV. Károly korúi 2E.
I Kúiponti vlroiház épUiet Sc-i, Károly-köret ói Garlúczy utcza !
• tarokllzletban.

Te.jes hálószobák márványnyid ]' 0 ft is ‘ebe. b i 
„ eb-diós , 1G0 » .
. unszobák » 100 „ * *
n s álon-berendezések 1 - ' •> », *

Szekrények, ágyak, rönsztalo-, :redci eze;, i:rnv- 
haben- ndezéseu, sz-rivej-diváno . "••• :•
bőrgamilu k o'csó árakban ás jó r nő ffib n • 
n.latnak; a 'egi-yv-bb lakasbereadezesek )
48 óra clatt szilárdan du v zva es pontosan e 

közőltetnC'.
A lakásberendezési vállalat vezeti is ege.

mára. Szerkesztő: Jósa .ajos.
Negyedévre 2 korona.

Újdonság! "SM

, MŰVÉSZEI 
KIS TŰKBE.
Teljes műtörté­
net 600 képpel.

Az uj negyed most kezdődik.
AZ UJ IDŐK,

A MAGYAR LÁNYOK,
AZ EN ÚJSÁGOM

kiadóhivatala.
Budapest, Andrássy-ut 10. szám.

Irta :

REINACH SALAMON.
Fordította és a magyar mű­
vészet adataival bővítette:

• Dr. Lázár Béla. °
j t/ászonkötésben 5 K. Díszes 
j -gészborkötésben 7 korona.

Kiadta az Athenaeum Írod, 
ás nyomdai részv.-lársulat, 
VII., Kerepesi-ut őt.) és 
kapható úgy ott, mint min­
den könyvkereskedésben.

SEBTAPASZ.Legjobb a 
dr. F0RTI -féle

Forti László eredeti gyártmánya.
H« :i<Jk.vi;i gy _y- ti fÁídüioinc.'iilapitó liütásii mindennemű 
SBbftKnai, 0g saknól, daganatoknál, stb. Azonnal csillapít a a
f ,;i‘rumat M Zlatja a daganatul - iw|rWn gyógyítja a <obet

j.v-t II.. L V - - ‘ z.vi
f'ir;U'a:l).Ui, ! b. ! tpesteu, Tó. ö
g\ ólyt iríüian, Kivaly-u. 12. v ib

1 air ':i.í n >.• akscirlvlenno tosii. A rW ívfigyu* 
ládáénál nizt-- eredmvnvnyel alkal­
ma/iatik Ara 2 kor., I kor. es 70 fi.Sor
Kapiii/u u LV.»rluTi!. Forti László H.ida-
j. V - t II. , KV 1 GlF/.t -l • - Z <V ! I

Jd:ieí
.... .. :bf

Mittttíbach S.-u*'l I. Hoher M u-kt 
valamint Budapesten minden éh* a vidé­
ken a tteve/tde -t-h gyógftarahban. F« 
gyelem! Az «-rodrii dr. K »a. f.-k- s-dv.a- 
panz kuls • < ■ 'i!iugol&ea 1 \ I . LeUtrel 
var» l«peo«étvive. a itt it 
látható \ vd jegy gyei n fo- 
játke/it alú rá-'al vau el- 
látva, mindúu másnemű, 
vagy nevielen tapasz bá­
ni iiitvány ? az ilyen nem
fogadandó el, de minden- . . n.kor, mint nem valóUi, vis«z»uUsitamlo. — A liamwU.tnyl 

törvényesen Üldözöm. «-40

Er. FUS
V. kórházi-, katona-, megye;- és kér. pénztár, 

főorvos, a Mediidie-rend iov-g.a stb.

as bäic
-Jt ___ ^ '

minden neir.% impotenün, ne i él n ■ '■ X - : •<
legqualifikáltabb apecialöotája,
— rendel: 9—4-ig -3 este . 8-'g--------

Budapest, Kerepssi-ut 60. szám. ■
Vegyi és górcsői vizsgálat alap un, lev. I utján -Kri 

is biztos uyogysiker. Mérsékelt díj.
81- 'Jtit

.■wrt- II*

ELSŐ ALFÖLDI CÖGNACGYÄR R.-T. j
SZESZFINOMiTüGYÁR

• AJAKIJA:

I lEKtlC* Gj 0Itaac

(°. i1 VO/V tv A oup'iMß,

cognac, 
íffli-eöjie j

légiikor. 48-= likőr j
jé lfäe-1« | Port-Arlliuf I$eí \
Lcíliuom. ioiir-likó’i'
(lÉra f

| Mindenütt kapható. Mindenütt kapható. *

BUDA
SZERKES

BUDAPEST, IV., VAH
Telefon íz

KÉZIRATOKAT HEH 
CSAKBÉRMENTES Lí

előfizei

Vidékre postán v. :.eiv
Egy évre....... 40 kor.
F.gv fel évié.. .20 kor.
Külföldre :i U-... .
Frauczia-, Olasz fii 
■yoicr^zkgckba, Svájcz, 
rilarr.int amaz orszí .rc.

zóüeiLez tmozuazt. ui
Egy SZÉLT)

rusAi
Wai számún

Vesérozlkk Aj

Harc* aa aikt 
Elküldték aj 
A béka hl 
Fejyrvary 
A* önálló 
A v&rmeey« 
A nemieti 

Az osztrák kJ
6Z

Egységes jege 
A főváros köz 
J6i-ef föherr. 
Baccarat. (Bem 
A Klsfaiudy-T 
Fazekas Ugye 
T&rcza : Val ó 
Regeny Har1.

Irt*;

Abszurd dl 
üzenetváitá 
utján törtéi 
közölt. N-'. 
nv osságnak 
jes nyílva 
leiratok 
minden i 
és az ura 
Ügyet, méh 
dekli. Resl 
mondani, a 
presszió ut 
csempészni 
1865-ben 
uralmának 
hívlak ossz 
azon Iái­
mért még 
az igazi i 
azóta a kö 
kát haladti 
alkotmányt 
most már 
ságos paez 
közt, csak 
a diplomz 
hívjanak n 
viadikát, v 
urat.

Egyedül 
meg ily k<
*. c m m I f r

ki

Ai E

Nyomatot a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein, Kurzweil János és Tsa festékével.

lenek s en; 
gtimat az e 
ez a mai vj 
ember, aki 
resni kenve;

Bizonyára
ha valami t

darab rom 
Kínlódtam, 
lások at vt 
nyem hón 
redve er le 
volna ann 

De hát 
hopy a kui 
sál vannak 
az ui nem; 
játitásával 
vele, kivess 
nyerőt.

Ne u ko<j 
íeur, nem 
Lány, aki 
vérnél : id 
... Ne 

napok ólt 
megvolt 
amit elcsij 
ny érért.


